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1   EASTERN EUROPE. Imitations of Alexander III 'the Great' of
Macedon (3rd-2nd centuries BC). AR. Drachm. Obv: Stylized head
of Herakles right, wearing lion skin [degraded to mostly plain
surface]. Rev: Stylized Zeus seated left with eagle and sceptre; to
left, forepart of lion left. OTA 574. Condition: Good very fine
Weight: 3.35 g Diameter: 17.81 m

10

2   EASTERN EUROPE. Imitations of Alexander III 'the Great' of
Macedon (3rd-2nd centuries BC). AR Drachm. Obv: Stylized head
of Herakles right, wearing lion skin [degraded to mostly plain
surface]. Rev: Stylized Zeus seated left with eagle and sceptre; to
left, forepart of lion left. OTA 574. Condition: Good very fine
Weight: 3.54 g Diameter: 17.27 m

10

3   EUBUIA, Eretria. Euboean League. (Circa 369-313 BC). AE.
Obv: Bull standing right, head facing, club above Rev: Grapes and
vine tendrils, EVB in fields. SNG Cop 488 Condition: Good very
fine Weight: 2.28 g Diameter: 12.62 m

10

4   Attica, Athens. AR Tetradrachm, Circa 454-404 BC. Obv:
Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4, 1597. Condition: Good
very fine Weight: 14.46 g Diameter: 23.86 m

10

5   Attica, Athens. AR Tetradrachm, Circa 454-404 BC. Obv:
Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4, 1597. Condition: Good
very fine Weight: 17.12 g Diameter: 24.64 m

10



6   ATTICA. Athens. Circa 165-142, BC. Tetradrachm. AR. New
Style Coinage. Damon, Sosikrates, and Timon–, magistrates.
Struck 108/7 BC Obv : Helmeted head of Athena Parthenos right
Rev : Owl standing right, head facing, on amphora; magistrates'
names in fields, quiver over bow in right field, M on amphora, ME
below; all within wreath Thompson 729c (same dies); Svoronos,
Monnaies, pl. 59, 14 (same dies) Condition: Good very fine
Weight: 16.65 g Diameter: 28.86 m

10

7   KINGS OF MACEDON. Kassander (317-305 BC). AE. Uncertain
mint. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
BAΣIΛEΩΣ KAΣΣANΔPOY. Rider on horseback right; monogram
below. SNG Alpha Bank 900-936 var. (monogram); HGC 3.1, 992.
Condition: Good very fine Weight: 7.01 g Diameter: 17.81 m

10

8   KINGS of MACEDON. Philip III - Antigonos (circa 323-310 BC).
AE. Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev:
B - A. Crested helmet, grain ear in lower left field. Condition:
Good very fine Weight: 4.30 g Diameter: 15.80 m

10

9   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC). AE. 1/2
Unit. Salamis. Obv: Macedonian shield, with facing gorgoneion on
boss. Rev: B - A. Crested helmet; double axe to left; K to right.
Price 2064. Condition: Good very fine Weight: 5.32 g Diameter:
18.10 m

10

10   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios. (circa 323-317 BC).
AE. In the types of Philip II. Uncertain Macedonian mint, Obv:
Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress Rev: Youth
on horseback to right, wearing chlamys; ΦΙ to left, BA with
kerykeion between below. Cf. Price P2 (no kerykeion) Condition:
Good very fine Weight: 2.82 g Diameter: 13.39 m

10



11   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AE. Uncertain mint in Macedon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow, quiver and club;
monogram below. Cf. Price 292. Condition: Good very fine
Weight: 5.42 g Diameter: 16.87 m

10

12   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AE. 1/4 Unit. Uncertain Macedonian mint. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow in quiver left;
below, club right and monogram. Price 334. Condition: Good very
fine Weight: 1.53 g Diameter: 11.46 m

10

13   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR Drachm. Kolophon, Countermarked Obv: Head of Herakles
right, wearing lion's skin headdress. Rev: Zeus seated left,
holding eagle in right Condition: Good very fine Weight: 3.97 g
Diameter: 17.48 m

10

14   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Struck under the rule of Philip III Arrhidaios from
Menander of Kleitos, in the name and types of Alexander III.
'Kolophon', Circa 322-319 BC. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on low
throne, holding long scepter in his left hand and eagle standing
right with closed wings in his right; spearhead in outer right field,
barley grain to right below throne Price 1751 Condition: Good
very fine Weight: 4.11 g Diameter: 17.27 m

10

15   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on low throne, holding long
scepter in his left hand and eagle standing right with closed wings
in his right Condition: Good very fine Weight: 4.20 g Diameter:
16.91 m

10



16   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Kolophon Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre; K in left field; Φ below throne Price 1823 Condition:
Good very fine Weight: 3.98 g Diameter: 19.85 m

10

17   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Kolophon Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre; K in left field, crescent beneath throne. Price 1826
Condition: Good very fine Weight: 4.30 g Diameter: 17.43 m

10

18   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Kolophon, under Lysimachos, circa 301-297 BC. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Zeus
seated left on low throne, holding long scepter in his left hand
and eagle standing right with closed wings in his right; to left,
forepart of a lion left above crescent left; below throne,
pentagram. Price 1842 Condition: Good very fine Weight: 4.12 g
Diameter: 17.12 m

10

19   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Chios, Circa 290-275 BC. Posthumous issue in the
name and types of Alexander III of Macedon. Obv: Head of
Herakles to right Rev: AΛEΞANΔP[OY] Zeus seated left on throne,
holding eagle with closed wings in his extended right hand and
scepter in his left; in left field, M within circle Price 2324
Condition: Good very fine Weight: 3.70 g Diameter: 16.94 m

10

20   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR. Drachm. Magnesia ad Maeandrum Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left with
eagle and sceptre. N left field, monogram below throne. Price
1995 Condition: Good very fine Weight: 4.29 g Diameter: 17.47 m

10



21   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC).
Drachm. Babylon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: M in left field. Price P184. Condition: Good very
fine Weight: 4.48 g Diameter: 17.0 m

10

22   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR. Drachm. Lampsakos. Struck under Kalas or Demarchos. Circa
328/5-323 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left with eagle and sceptre.
Controls: In left field, Artemis standing facing, holding torch in
each hand; monogram below throne. Price 1356. Condition: Good
very fine Weight: 4.23 g Diameter: 17.29 m

10



23   KINGS OF MACEDON, Antigonos I Monophthalmos (320-301
BC). AR. Drachm. Lampsakos. In the name and types of Alexander
III of Macedon. Struck circa 310-301 BC. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus Aëtophoros
seated left, holding eagle and sceptre; amphora in left field, ME
monogram below throne. Price 1417; ADM II Series XIII Condition:
Good very fine Weight: 4.26 g Diameter: 18.02 m Antigonus I
Monophthalmus (382 – 301 BC) was a Macedonian Greek general
and successor of Alexander the Great. A prominent military
leader in Alexander's army, he went on to control large parts of
Alexander's former empire. He assumed the title of basileus
(king) in 306 BC and reigned until his death. He was the founder
of the Antigonid dynasty, which ruled over Macedonia until its
conquest by the Roman Republic in 168 BC. Antigonus likely
served under Philip II of Macedon. He took part in Alexander's
invasion of Achaemenid Persia and was named satrap of Phrygia.
After Alexander's death in 323 BC, he also received Pamphylia
and Lycia in accordance with the Partition of Babylon. However,
he later incurred the enmity of Perdiccas, the regent of
Alexander's empire, and was driven from Phrygia. He fled to
Greece and formed an alliance with Antipater, later joined by
Ptolemy, against Perdiccas. Perdiccas was murdered by his own
officers in 320 BC, and Antipater was elected the new regent.
During a series of wars between Alexander's successors,
Antigonus briefly emerged as the most powerful of the Diadochi,
ruling over Greece, Asia Minor, Syria, Phoenicia and northern
Mesopotamia. Cassander, Seleucus, Ptolemy and Lysimachus
formed a coalition against him, which culminated in his decisive
defeat and death at the Battle of Ipsus in 301 BC. His kingdom
was divided up by Lysimachus and Seleucus, but his son
Demetrius survived and went on to seize control of Macedonia in
294 BC. His kingdom was divided up by Lysimachus and Seleucus

10



24   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Lampsakos Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne, holding eagle
and sceptre; forepart of Pegasos in left field, AΛ below throne
Price 1394 Condition: Good very fine Weight: 4.25 g Diameter:
16.91 m

10

25   KINGS OF MACEDON, Alexander III "The Great" (310-301 BC).
AR. Drachm. Side, struck under Philip III Arrhidaios, 323-317 BC.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left on low throne, holding long scepter in his left
hand and eagle standing right with closed wings in his right;
below throne, A. Price 2968 Condition: Good very fine Weight:
4.16 g Diameter: 16.57 m

10

26   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
AR. Tetradrachm, uncertain mint in ('Side'), struck under Philotas
or Philoxenos, Circa 323-317 BC. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: BAΣIΛEΩΣ-AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left
on low throne, holding long scepter in his left hand and eagle
standing right with closed wings in his right; to left, wreath; below
throne, ΔI. Price 2949 Condition: Good very fine Weight: 16.80 g
Diameter: 24.56 m

10

27   KINGS OF THRACE. Lysimachos (305-281 BC). AE. Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΟΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ.
Forepart of a lion right. Müller 75; HGC 3.2, 1760 Condition: Good
very fine Weight: 2.42 g Diameter: 15.05 m

10



28   KINGS OF THRACE. Lysimachos, (305-281 BC). AR. drachm
Obv: Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn
of Ammon. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / [ΛYΣIMAXOY]. Athena seated left on
throne, holding crowning Nike and spear over shoulder, and
resting elbow on shield; monogram Thompson 206. Condition:
Good very fine Weight: 4.10 g Diameter: 17.75 m

10

29   TROAS, Gentinos. (Circa 350-300 BC). AE. Obv: Turreted
head of Artemis(?) to right Rev: Bee within linear square, Γ-E-N-T
across upper fields. SNG Copenhagen 336; SNG Ashmolean 1141;
SNG von Aulock Condition: Good very fine Weight: 1.49 g
Diameter: 10.31 m

10

30   BITHYNIA. Kios. Half Siglos or Hemidrachm (Circa 350-300
BC). Proxenos, magistrate. Obv: KIA. Laureate head of Apollo
right. Rev: ΠΡΟΞ / ΕΝΟΣ. Prow of galley left, decorated with star.
SNG von Aulock 504; SNG Copenhagen 373; HGC 7, 553.
Condition: Good very fine Weight: 2.36 g Diameter: 12.73 m

10

31   BITHYNIA. Kalchedon, (Circa 387-340 BC). AR Triobol Obv:
KAΛX, bull standing left on ear of corn. Rev: Quadratum incusum
filled with dots Condition: Good very fine Weight: 2.28 g
Diameter: 13.89 m

10

32   BITHYNIA. Kalchedon, (Circa 387-340 BC). AR Triobol Obv:
KAΛX, bull standing left on ear of corn. Rev: Quadratum incusum
filled with dots Condition: Good very fine Weight: 2.37 g
Diameter: 13.53 m

10

33   KINGS of BITHYNIA.Prusias II. (Circa 182-149 BC). AE. Obv :
Wreathed head of Dionysos right. Rev : BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY. The
centaur Chiron standing right, playing lyre; monogram below
foreleg. SNG Copenhagen 635. Condition: Good very fine Weight:
6.06 g Diameter: 22.16 m

10



34   BITHYNIA. Nikaia?. C. Papirius Carbo, procurator, (61-59 BC).
AE. Obv: [NIKAIΕΩN]?. Head of Dionysos to right, wearing taenia
and wreath of ivy and fruit; to right, monogram; below, ΔΚΣ. Rev.
EΠI ΓAIOY / ΠAΠIPIOY / KAPBΩNOΣ / ΡΩΜΗ Roma seated left on
pile of shields, holding Nike in her right hand and spear in her
left; to right Condition: Good very fine Weight: 6.44 g Diameter:
21.46 m

10

35   BITHYNIA. Kalchedon. Hemidrachm (Circa 387/6-357 BC). AR
Obv: Male head left. Rev: K - A - Λ - X. Four-spoked wheel. SNG
BM Black Sea 86-8; HGC 7, 512. Condition: Good very fine
Weight: 1.60 g Diameter: 11.91 m

10

36   BITHYNIA. Kalchedon. Drachm (Circa 450/400 BC). AR Obv:
Male head left. Rev: Wheel of four spokes within shallow circular
incuse. SNG von Aulock 6980; Of the highest rarity, apparently
only the second specimen known Condition: Good very fine
Weight: 4.37 g Diameter: 12.86 m

10

37   AEOLIS.Kyme. (Circa 480-450 BC). AR. Hemiobol Obv :
Eagle's head left, K-Y across neck truncation Rev : Quadripartite
incuse square SNG Copenhagen 31; SNG Aulock 1623. Condition:
Good very fine Weight: 0.49 g Diameter: 7.70 m

10

38   BOSPORUS KINGDOM. Polemon I. (Circa. 15/14-8 BC). AE.
Obv: About Fine. Lion pouncing right; star above Rev: BAEΩ
monogram. MacDonald 230 Condition: Good very fine Weight:
6.58 g Diameter: 20.04 m

10

39   KINGS of PAPHLAGONIA. Pylaimenes II/III Euergetes. (Circa
133-103 BC). AE. Obv : Facing boukranion, countermarks:
monogram within square incuse Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠYΛAIMENOY
EYEPΓETOY. Winged kerykeion. SNG BM Black Sea 1555-6; HGC 7,
441 Condition: Good very fine Weight: 4.09 g Diameter: 16.63 m

10



40   PAPHLAGONIA. Amastris. (Circa 105-90 or 95-90 BC) AE. Obv:
Head of Ares right, wearing crested helmet Rev: AMAΣ-
TPE[ΩΣ].Sword in sheath. SNG BM Black Sea 1311; HGC 7
Condition: Good very fine Weight: 7.79 g Diameter: 18.79 m

10

41   PONTOS, Amisos. (Circa 95-90 BC). AE. Obv: Helmeted head
of Ares(?) right Rev: Sword in sheath; star-in-crescent and IB
across upper field, monograms across lower field. Malloy 32d;
HGC 7, 241 Condition: Good very fine Weight: 8.20 g Diameter:
19.62 m

10

42   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator, (circa 85-
65 BC). AE. Obv: Draped bust of Amazon to right, wearing wolf
skin headdress. Rev: AMI-ΣOY Nike advancing right, holding
wreath in her right hand and palm frond over her left shoulder; to
left, star-in-crescent (Pontic royal badge). HGC 7, 244. SNG BM
Black Sea 1218-9 Condition: Good very fine Weight: 6.54 g
Diameter: 20.03 m

10

43   MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev : Head of lion left within
incuse square. SNG France 361-372 Condition: Good very fine
Weight: 0.37 g Diameter: 7.56 m

10

44   MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev : Head of lion left within
incuse square. SNG France 361-372 Condition: Good very fine
Weight: 0.40 g Diameter: 8.64 m

10

45   MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev : Head of lion left within
incuse square. SNG France 361-372 Condition: Good very fine
Weight: 0.49 g Diameter: 7.81 m

10



46   MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev : Head of lion left within
incuse square. SNG France 361-372 Condition: Good very fine
Weight: 1.02 g Diameter: 10.71 m

10

47   MYSIA. Kyzikos. (Circa 450-400 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of boar left; to right, tunny upward. Rev : Head of lion left within
incuse square. SNG France 361-372 Condition: Good very fine
Weight: 1.18 g Diameter: 10.29 m

10

48   MYSIA, Kyzikos. (Circa 550-450 BC). EL Hekte -Sixth Stater.
Obv: Hound (or wolf) at bay left on tunny left Rev: Quadripartite
incuse square. SNG BN 231 Condition: Good very fine Weight:
2.65 g Diameter: 10.14 m

10

49   MYSIA. Pergamon. (Circa 133-27 BC). AE. Obv : Laureate
head of Asklepios to right. Rev : AΣKΛHΠIOΣ - ΣΩTHPOΣ. Serpent
coiled around omphalos; in inner left field, owl standing right,
head facing. SNG France 1813-1814; SNG Ashmolean 873-874
Condition: Good very fine Weight: 6.56 g Diameter: 19.15 m

10

50   MYSIA.Pergamon. (Circa 200-133 BC). AE. Obv : Head of
Athena right, wearing helmet decorated with star. Rev : AΘHNAΣ
NIKHΦOPOY. Owl standing facing on palm frond right, with wings
spread; monogram to left and right. SNG France 1910-1912.
Condition: Good very fine Weight: 3.13 g Diameter: 17.10 m

10

51   MYSIA. Pergamon. (Circa 133-27 BC). AE. Obv: Laureate head
of Asklepios to right. Rev. AΣKΛHΠI Rev: ΣΩTHPOΣ Serpent-
entwined staff; in inner right field, monogram. SNG Paris 1828-
1848 Condition: Good very fine Weight: 4.10 g Diameter: 15.98 m

10



52   MYSIA.Pergamon. (Circa 200-133 BC). AE. Obv : Head of
Athena right, wearing three crested Corinthian helmet. Rev:
ΑΘΗΝΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ. Trophy of arms. SNG France 1875.
Condition: Good very fine Weight: 8.03 g Diameter: 19.40 m

10

53   MYSIA. Pergamon. (Circa 310-282 BC). AR. Diobol. Obv: Head
of Herakles to right, wearing lion's skin headdress. Rev: ΠEΡΓAMH
Archaistic Palladion: statue of Pallas Athena standing facing,
holding spear in right hand, shield on left arm. SNG Paris 1559-
66. SNG von Aulock 1349-50 Condition: Good very fine Weight:
1.46 g Diameter: 10.76 m

10

54   MYSIA. Priapos. (1st century BC). AE Obv: Veiled and draped
bust of Demeter to right, wearing wreath of grain ears. Rev: ΠPIA
/ ΠHNωN above boukranion and two monograms; all within
wreath of grain ears. BMC 15. SNG France 2410-2411. Very rare
Condition: Good very fine Weight: 6.51 g Diameter: 22.27 m

10

55   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). AE. Obv: Bearded
and bare head of Herakles right, with club over shoulder;
monogram to left. Rev: BAΣIΛEΩΣ / AMYNTOY. Lion advancing
right. RPC I 3502; HGC 7, 781. Condition: Good very fine Weight:
7.30 g Diameter: 20.48 m

10

56   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). AE. Dated RY 5
(31/0). Obv: Head of Herakles right, with club over shoulder; ЄC
(date) to left. Rev: Lion standing right; B above; monogram in
exergue. RPC I 3505; HGC 7, 779. Condition: Good very fine
Weight: 9.22 g Diameter: 21.88 m

10

57   KINGS OF GALATIA. Deiotaros, (62-40 BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus to right. Rev: Eagle standing left, head to right, on
thunderbolt; to left, monogram Condition: Good very fine Weight:
6.55 g Diameter: 19.37 m

10



58   KINGS OF GALATIA. Deiotaros, (62-40 BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus to right. Rev: Eagle standing left, head to right, on
thunderbolt; to left, monogram Condition: Good very fine Weight:
5.28 g Diameter: 17.53 m

10

59   KINGS OF GALATIA. Deiotaros, (62-40 BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus to right. Rev: Eagle standing left, head to right, on
thunderbolt; to left, monogram Condition: Good very fine Weight:
7.12 g Diameter: 19.67 m

10

60   KINGS OF GALATIA. Deiotaros, (62-40 BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus to right. Rev: Eagle standing left, head to right, on
thunderbolt; to left, monogram Condition: Good very fine Weight:
6.57 g Diameter: 16.99 m

10

61   KINGS OF GALATIA. Deiotaros, (62-40 BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus to right. Rev: Eagle standing left, head to right, on
thunderbolt; to left, monogram Condition: Good very fine Weight:
4.10 g Diameter: 16.53 m

10

62   KINGS OF GALATIA. Deiotaros (Circa 62-40 BC). AE. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: Monogram and Galatian shield.
SNG BN 2332; SNG von Aulock 6101; HGC 7, 776. Condition:
Good very fine Weight: 4.72 g Diameter: 17.79 m

10

63   IONIA. Miletos. (Circa 525-475 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of lion left, head reverted. Rev : Incuse punch with stellate
pattern. SNG Kayhan 476-481 Condition: Good very fine Weight:
1.08 g Diameter: 8.77 m

10



64   IONIA. Miletos. (Circa 525-475 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of lion left, head reverted. Rev : Incuse punch with stellate
pattern. SNG Kayhan 476-481. Condition: Good very fine Weight:
1.11 g Diameter: 9.15 m

10

65   IONIA. Miletos. (Circa 525-475 BC). AR. Obol. Obv : Forepart
of lion right, head reverted. Rev : Incuse punch with stellate
pattern. SNG Kayhan 476-481. Condition: Good very fine Weight:
1.30 g Diameter: 10.15 m

10

66   IONIA. Miletos. (Circa 350-325 BC). AR. Drachm, Lykos,
magistrate. Obv: Laureate head of Apollo to left. Rev: ΛΥΚΟΣ Lion
walking left, head turned back to right towards eight-rayed star
above; in field to left, monogram of MI. Deppert 141-4. SNG von
Aulock 2092 Condition: Good very fine Weight: 3.41 g Diameter:
14.08 m

10

67   IONIA. Miletos. (Circa 350-325 BC). AR. Drachm Diopompos,
magistrate. Obv: Laureate head of Apollo to left. Rev:
ΔIOΠOMΠOΣ Lion standing left with his head turned back; above,
eight-pointed star; to left, monogram of MI. Deppert 237-45. SNG
Copenhagen 960 Condition: Good very fine Weight: 3.60 g
Diameter: 14.48 m

10

68   IONIA, Ephesos. (Circa 190-150 BC). AE. Pausanias,
magistrate. Obv: Bee within wreath Rev: Stag grazing right;
quiver above. Kinns, Attic, Type E (unlisted magistrate, but known
on contemporary Attic drachms); SNG Kayhan 292–317 var
Condition: Good very fine Weight: 3.22 g Diameter: 17.86 m

10

69   IONIA. Ephesos. (387-295 BC). AE. Demetrios, magistrate
Obv: E-Φ. Bee Rev: ΔHMHT-ΡIOΣ. Stag standing right, palm tree in
background, Δ to left, o on ΠA monogram to right. BMC 138-139
Condition: Good very fine Weight: 4.06 g Diameter: 18.07 m

10



70   IONIA. Phokaia. (Circa 521-478 BC). AR Diobol Obv: Head of a
nymph to left, wearing a sakkos adorned with a central band and
circular earring Rev: Quadripartite incuse square. Rosen 596-597
var; SNG von Aulock 1813-1815 var. Condition: Good very fine
Weight: 0.92 g Diameter: 9.70 m

10

71   IONIA. Phokaia. (Circa 521-478 BC). AR Trihemiobol Obv:
Head of a nymph to left, wearing a sakkos adorned with a central
band and circular earring Rev: Quadripartite incuse square. Rosen
596-597 var; SNG von Aulock 1813-1815 var. Condition: Good
very fine Weight: 1.30 g Diameter: 8.42 m

10

72   IONIA. Phokaia. (Circa 521-478 BC). AR Trihemiobol Obv:
Head of a nymph to left, wearing a sakkos adorned with a central
band and circular earring Rev: Quadripartite incuse square. Rosen
596-597 var; SNG von Aulock 1813-1815 var. Condition: Good
very fine Weight: 1.32 g Diameter: 9.10 m

10

73   PHRYGIA. Apameia. (Circa 100-50 BC). AE Obv: Head of Zeus
right, wearing oak wreath. Rev: AΠΑΜΕΩN. Facing statue of
Artemis Anaitis, with supports. SNG Ashmolean 968-70 Condition:
Good very fine Weight: 12.05 g Diameter: 22.68 m

10

74   PHRYGIA. Apameia. (Circa 100-50 BC). AE Heraklei-, son of
Eglo-, eglogistes. Obv: Head of Zeus right, wearing oak wreath.
Rev: AΠΑΜΕΩN / HPAKΛEI / EΓΛO. Facing statue of Artemis
Anaitis, with supports. SNG Ashmolean 968-70 Condition: Good
very fine Weight: 8.40 g Diameter: 17.20 m

10



75   PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). AE. Antiphon, son of
Menekles, magistrate. Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev:
AΠAMEΩN / ANTIΦΩN MENEKΛEOYΣ. Eagle alighting right on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 115 Condition: Good very fine Weight:
8.82 g Diameter: 23.88 m

10

76   PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). AE. Attaloy and
Bianoros, magistrates. Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev:
AΠΑΜΕΩN / ATTAΛOY / BIANOPOΣ. Eagle alighting right on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 115 Condition: Good very fine Weight:
7.31 g Diameter: 21.03 m

10

77   PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). AE. Attaloy and
Bianoros, magistrates. Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev:
AΠΑΜΕΩN / ATTAΛOY / BIANOPOΣ. Eagle alighting right on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 115 Condition: Good very fine Weight:
8.06 g Diameter: 19.88 m

10

78   PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). AE. Attaloy and
Bianoros, magistrates. Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev:
AΠΑΜΕΩN / ATTAΛOY / BIANOPOΣ. Eagle alighting right on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 115 Condition: Good very fine Weight:
8.04 g Diameter: 20.91 m

10

79   PHRYGIA. Apameia. (Circa 88-40 BC). AE Andronikos, son of
Alkios, magistrate. Obv: Helmeted bust of Athena right, wearing
aegis. Rev: AΠAMEΩN / ANΔPONIKOY AΛKIOY. Eagle landing right
on maeander pattern; star above, pileoi of the Dioskouroi to left
and right. SNG Copenhagen 163 Condition: Good very fine
Weight: 6.20 g Diameter: 21.26 m

10



80   Phrygia, Apameia, (Circa 56-54 BC). AR. Cistophoric
Tetradrachm, Magistrate Myiskos Obv: Cista mystica with serpent
emerging with wreath of ivy. Rev: ΑΠΑ to left of two serpents
coiled around a bow case; P LENTVLVS P F IMPERATOR above,
double flute to right, MYIΣKOY below. BMC 27-28; SNG Cop 158
Condition: Very Fine. Weight: 11.16 g Diameter: 26.48 m

10

81   PHRYGIA. Amorion. (2nd-1st century BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus to right. Rev: Eagle standing right on thunderbolt,
with kerykeion over his left shoulder. SNG Copenhagen -, cf. 113-
116 Condition: Good very fine Weight: 9.21 g Diameter: 22.45 m

10

82   PHRYGIA, Laodikeia. (Circa 133-88 BC). AE Obv: Head of
Aphrodite or Laodice right, wearing stephane and diadem Rev:
Two cornucopiae bound by fillet. SNG Copenhagen 498; SNG von
Aulock 3803 Condition: Good very fine Weight: 5.58 g Diameter:
18.03 m

10

83   PHRYGIA, Laodikeia. (Circa 133-80 BC). AE Obv: Laureate
head of Apollo right Rev: ΛAOΔI KEΩN. Tripod Condition: Good
very fine Weight: 4.01 g Diameter: 16.36 m

10

84   PHRYGIA. Eumeneia. (Circa 200-133 BC). AE. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : EYME NEΩN. Legend in two lines within
wreath Condition: Good very fine Weight: 3.70 g Diameter: 16.36
m

10

85   KINGS OF LYDIA. Kroisos, (circa 561-546 BC). AR 1/12 Stater.
Obv: Confronted foreparts of lion right, with extended right
foreleg, and bull left. Rev: Incuse square. SNG Kayhan 1020-1
Condition: Good very fine Weight: 0.87 g Diameter: 7.08 m

10



86   KINGS OF LYDIA. Kroisos, (circa 561-546 BC). AR half-stater
or siglos Obv: Confronted foreparts of lion right, with extended
right foreleg, and bull left. Rev: Incuse square. SNG Kayhan 1025.
SNG von Aulock 2877-2879 Condition: Good very fine Weight:
5.14 g Diameter: 15.05 m

10

87   KINGS OF LYDIA. Alyattes or Walwet (Circa. 610-546 BC). EL
third-stater or trite, Lydo-Milesian standard, Sardes, uninscribed
issues. Obv: Head of lion right, mouth open, mane bristling,
radiate sun above eye Rev: Two square punches of different size,
side by side, with irregular interior surfaces. Rosen 655-656. SNG
von Aulock 2868. SNG Kayhan 1013 Condition: Good very fine
Weight: 4.69 g Diameter: 12.80 m

10

88   KINGS OF LYDIA. Alyattes or Walwet (Circa. 610-546 BC). EL
third-stater or trite, Lydo-Milesian standard, Sardes, uninscribed
issues. Obv: Head of lion right, mouth open, mane bristling,
radiate sun above eye Rev: Two square punches of different size,
side by side, with irregular interior surfaces. Rosen 655-656. SNG
von Aulock 2868. SNG Kayhan 1013 Condition: Good very fine
Weight: 4.71 g Diameter: 12.48 m

10

89   LYDIA.Philadelphia.(1st century BC). AE. Obv : Diademed
head of Zeus right. Rev : ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ. Lyre; ivy leaf above; all
within wreath. BMC 5-7; SNG Aulock 3061. Condition: Good very
fine Weight: 6.67 g Diameter: 16.01 m

10

90   LYDIA. Tralleis. Cistaphoric Didrachm (Circa 166-67 BC). Obv:
Club draped with lion skin; all within wreath. Rev: Grape bunch
within leaves. Controls: TPA to left; to right, warrior advancing
right. Kleiner & Noe Series 20 Condition: Good very fine Weight:
5.62 g Diameter: 21.77 m

10



91   LYDIA. Sardes. (Circa 2nd-1st centuries BC) AE Obv: Laureate
head of Apollo right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right within wreath;
monogram to right. Condition: Good very fine Weight: 4.60 g
Diameter: 16.19 m

10

92   LYDIA. Blaundos. AE (2nd-1st centuries BC). Theotimidos,
magistrate Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: MΛΑΥΝ
ΑΠΟΛΛ. Crossed bow and palm branch behind quiver. BMC 14-17;
SNG Copenhagen 66. Condition: Good very fine Weight: 2.22 g
Diameter: 15.79 m

10

93   ASIA MINOR, Uncertain. (5th century BC). AR. Tetartemorion.
Obv Head of a roaring lion to right. Rev. Rough incuse square.
SNG Kayhan Condition: Good very fine Weight: 0.15 g Diameter:
4.57 m

10

94   ASIA MINOR, uncertain mint AR Obol. (Circa 4th - 3rd century
BC). Obv: Male head to right Rev: Blundered legend, sword or
dagger and Galatian shield. Unpublished in the standard
references; for a similar issue cf. Numismatik Naumann 77, 111
(IΔΟC). Roma Numismatics Limited 97, 264, Condition: Good very
fine Weight: 0.87 g Diameter: 10.76 m The resemblance of this
enigmatic coin with one previously sold by Naumann Naumann
bearing the blundered legend 'ΙΔΟΣ' (= ΔΙΟΣ?) and the depiction
of a Galatian shield as well, suggests that it is either a
contemporary imitation of an obol of Bosporan King Leukon II (cf.
Roma Numismatics E-Sale 61, 213) or an uncertain Galatian
tribe's issue in Asia Minor.

10

95   ASIA MINOR. Uncertain. Obol (Circa 5th-4th centuries BC).
Obv: Forepart of lion left?. Rev: Head of lion right, with annulet in
open mouth. Pecunem 29, lot 144 Condition: Good very fine
Weight: 0.95 g Diameter: 10.19 m

10



96   ASIA MINOR. Uncertain (Kadoi?). Dated SE 256 (57/6 BC). AE.
Obv: CNΣ (date). Laureate head (of Zeus?) right. Rev: ΕΠΙ ΑΡΤΕ /
ΜΙΔΩΡΟΥ - KA. Bull springing right. Imhoof-Blumer, Zur
griechischen und römischen Münzkunde, Genf 1908, p. 284, 24
Condition: Good very fine Weight: 6.66 g Diameter: 23.0 m

10

97   Asia Minor, Uncertain AR tetartemorion (Circa 4th century
BC) Obv: Helmeted Athena head right. Rev: Head of bull facing
slightly right within incuse square. Ref: SNG Kayhan I -; SNG
Keckman -; Klein Condition: Good very fine Weight: 0.68 g
Diameter: 9.84 m

10

98   CARIA. Rhodes. (Circa 404-375 BC). AE Obv: Head of nymph
Rhodos right. Rev: P-O. Rose. SNG Keckman 380ff. Condition:
Good very fine Weight: 1.22 g Diameter: 10.30 m

10

99   CARIA. Rhodes. (Circa 88/42 BC-AD 14). AR. Drachm Obv:
Radiate head of Helios facing slightly left. Rev: [P O]. Rose seen
from above; grain ear below. SNG Keckman 738; HGC 6, 1456
var. (head slightly right). Condition: Good very fine Weight: 4.04 g
Diameter: 18.85 m

10

100   CARIA. Rhodes. (Circa 229-205 BC). AR. Tetradrachm Obv:
Radiate head of Helios facing slightly right. Rev: POΔ-ION, Rose
with bud to right; club to left. HGC 6, 1421. Condition: Good very
fine Weight: 14.31 g Diameter: 20.41 m

10

101   ISLANDS OFF CARIA, Kos. (Circa 285-258 BC). Tetradrachm,
Kleinos, magistrate. Obv: Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev: KΩION - ΚΛEINOΣ Crab; below, bow in
bowcase; all within pelleted square. HGC 6, 1308 Condition: Good
very fine Weight: 15.33 g Diameter: 24.28 m

10



102   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (30-27 BC). AR. Hemidrachm
Obv: Λ - V. Laureate head of Apollo right. Rev: M - A. Lyre; palm
frond to left; all within incuse square. Troxell 108; RPC I 3305a.
Condition: Good very fine Weight: 1.45 g Diameter: 14.51 m

10

103   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (30-27 BC). AR. Hemidrachm
Obv: Λ - V. Laureate head of Apollo right. Rev: M - A. Lyre; palm
frond to left; all within incuse square. Troxell 108; RPC I 3305a.
Condition: Good very fine Weight: 1.48 g Diameter: 14.62 m

10

104   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. (30-27 BC). AR. Hemidrachm
Obv: Λ - V. Laureate head of Apollo right. Rev: M - A. Lyre; trident
to left, caduceus to right; all within incuse square. Troxell 158;
RPC I 3312 Condition: Good very fine Weight: 1.61 g Diameter:
15.52 m

10

105   LYCIA, Arykanda, (2nd-1st century BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus right Rev: A-[PY], Forepart of horse left, thunderbolt
below. BMC 44, 3 var. Condition: Good very fine Weight: 4.57 g
Diameter: 18.47 m

10

106   LYCIA. Telmessos (133-81 BC). AE. Obv: Head of Hermes to
right, wearing petasos. Rev: T-E- Bee in incuse square BMC 2;
SNG Copenhagen 135 Condition: Good very fine Weight: 1.48 g
Diameter: 10.88 m

10

107   LYCIA. Phaselis. Ae (Circa 190-167 BC). Obv: Prow right;
above, crowning Nike flying right. Rev: ΦA. Athena advancing
right, brandishing spear and holding shield. Heipp-Tamer B57;
SNG Copenhagen 126. Condition: Good very fine Weight: 4.17 g
Diameter: 19.20 m

10



108   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol. Obv : Head of
Gorgoneion. Rev : Head of Athena right, wearing crested, winged
Attic helmet; astragalus behind SNG France 1929-1934.
Condition: Good very fine Weight: 0.91 g Diameter: 8.75 m

10

109   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol. Obv : Head of
Gorgoneion. Rev : Head of Athena right, wearing crested, winged
Attic helmet; astragalus behind SNG France 1929-1934.
Condition: Good very fine Weight: 0.85 g Diameter: 9.55 m

10

110   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol. Obv : Head of
Gorgoneion. Rev : Head of Athena right, wearing crested, winged
Attic helmet; spear over right shoulder, astragalus below spear.
SNG von Aulock 5279 Condition: Good very fine Weight: 0.83 g
Diameter: 9.56 m

10

111   PISIDIA. Selge. (Circa 350-300 BC). AR. Obol. Obv : Head of
Gorgoneion. Rev : Head of Athena right, wearing crested, winged
Attic helmet; spear over right shoulder, astragalus below spear.
SNG von Aulock 5279 Condition: Good very fine Weight: 0.78 g
Diameter: 9.47 m

10

112   PISIDIA, Selge. (circa. 350-300 BC). AR Obol Obv: Facing
gorgoneion. Rev. Helmeted head of Athena right astragalos to
left. Condition: Good very fine Weight: 1.01 g Diameter: 9.92 m

10

113   PISIDIA. Selge. (Circa100 BC). AE Obv: Laureate head of
Herakles right, club over shoulder Rev: Σ-E to left and right of
thunderbolt, bow to right surmounted by stag's head. BMC 147
Condition: Good very fine Weight: 1.96 g Diameter: 13.44 m

10



114   PISIDIA. Termessos. (1st century BC). AE Obv: Laureate
head of Zeus to right. Rev: TEP Horse galloping left; above, E.
SNG Copenhagen -. SNG Paris -. SNG von Aulock Condition: Good
very fine Weight: 3.26 g Diameter: 16.37 m

10

115   PISIDIA, Termessos (Circa 40/39 BC). AE. Obv: Laureate
head of Zeus to right Rev: Forepart of bridled horse to left; KZ
(date) above, TEP below, thunderbolt behind. BMC 23; SNG BnF
2137-9; SNG von Aulock Condition: Good very fine Weight: 4.83 g
Diameter: 17.63 m

10

116   PISIDIA. Isinda. AE (1st century BC-1st century AD). Dated
CY 18 (8/7 BC or 5/6 AD?). Obv: Diademed head of Zeus right.
Rev: ICIN. Horseman galloping right, spearing serpent; HI (date)
to left, [palm branch to right]. SNG BN 1585 Condition: Good very
fine Weight: 4.40 g Diameter: 18.68 m

10

117   PISIDIA. Kremna. Amyntas, (King of Galatia). (Circa 39-25
BC) AE. Obv: Head of Zeus right. Rev: KPH. Winged thunderbolt;
above, Δ (date). Aulock, Pisidien II 1014-47; RPC 3519. Condition:
Good very fine Weight: 2.92 g Diameter: 14.57 m

10

118   PISIDIA. Kremna. Amyntas, (King of Galatia). (Circa 39-25
BC) AE. Obv: Head of Zeus right. Rev: KPH. Winged thunderbolt;
above, Z (date). Aulock, Pisidien II 1014-47; RPC 3519. Condition:
Good very fine Weight: 3.82 g Diameter: 13.76 m

10

119   PISIDIA, Kremna. Amyntas, (King of Galatia). (Circa 39-25
BC) AE. Obv: Head of Zeus right Rev: Winged thunderbolt
Condition: Good very fine Weight: 3.92 g Diameter: 15.91 m

10



120   IONIA, Ephesos. (Circa 50-27 BC). AE. Jason, magistrate.
Obv: Artemis standing right, drawing arrow and holding bow;
below, dog running right Rev: Cock standing right; filleted palm
frond in background, IAΣΩN in exergue; all within wreath. SNG
Copenhagen 344 Weight: 10.17 g Diameter: 24.46 m

10

121   CILICIA. Tarsos. Time of Pharnabazos or Datames, circa
(379-374). AR Obol Obv: Female head (Arethusa?) facing slightly
to left, wearing pendant earrings and pearl necklace. Rev:
Bearded male head (Ares?) to right, wearing crested Attic helmet
Condition: Good very fine Weight: 0.65 g Diameter: 8.46 m

10

122   CILICIA. Uncertain. (Circa 4th century BC). AR. Obol Obv:
Youthful male head left, wearing grain wreath. Rev: Eagle, with
wings spread, standing left on lion left. Condition: Good very fine
Weight: 0.66 g Diameter: 11.09 m

10

123   CILICIA. Uncertain.(4th century BC).Obol. Obv : Female
head facing slightly left, wearing stephane; rose to left. Rev :
Male head left, wearing diadem and Persian headdress. SNG
Copenhagen Supp. 537. Condition: Good very fine Weight: 0.50 g
Diameter: 9.15 m

10

124   CILICIA. Soloi.(Circa 350-300 BC).Obol. Obv : Head of
Athena to right, wearing crested Corinthian helmet. Rev :
ΣOΛEΩN. Bunch of grapes on stalk with leaf and tendrils. BMC 33
var. SNG Paris 184 var. Condition: Good very fine Weight: 0.64 g
Diameter: 9.93 m

10

125   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 465-430 BC). AR Stater. Obv:
Warrior advancing right, holding shield and spear Rev: Triskeles,
EΣT above; all within incuse square. SNG BN –; SNG von Aulock –;
SNG Copenhagen 173 Condition: Good very fine Weight: 10.59 g
Diameter: 19.75 m

10



126   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition: Good very fine Weight: 10.76 g Diameter:
23.24 m

10

127   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition: Good very fine Weight: 10.70 g Diameter:
23.31 m

10

128   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition: Good very fine Weight: 10.58 g Diameter:
23.53 m

10

129   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running right,
EΣ above. Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with
each other. SNG Paris 47 Condition: Good very fine Weight: 10.51
g Diameter: 24.60 m

10

130   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 420-410 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
SNG Paris 47 Condition: Good very fine Weight: 10.71 g Diameter:
24.89 m

10



131   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.41 g Diameter: 22.37 m

10

132   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.52 g Diameter: 22.78 m

10

133   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.70 g Diameter: 22.87 m

10

134   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.72 g Diameter: 22.60 m

10

135   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.86 g Diameter: 22.27 m

10



136   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.82 g Diameter: 24.14 m

10

137   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.78 g Diameter: 23.14 m

10

138   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.88 g Diameter: 23.59 m

10

139   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.78 g Diameter: 22.92 m

10

140   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 380-330 BC). AR. Stater. Obv:
ΕΣΤFΕΔΙΙΥΣ Slinger standing right; to right, triskeles running left.
Rev: Two nude wrestlers, standing and grappling with each other.
Tekin Series 4; SNG BN 104 Condition: Good very fine Weight:
10.76 g Diameter: 21.54 m

10

141   PAMPHYLIA. Perge. (Circa 260-230 BC). AE Obv: Sphinx
seated right, wearing kalathos. Rev: ИANAΨAΣ / ΠPEIIAΣ. Artemis
standing left, holding wreath and sceptre. SNG BN 355-68.
Condition: Good very fine Weight: 4.61 g Diameter: 17.11 m

10



142   PAMPHYLIA. Perge. (Circa 50-30 BC). AE. Obv: Cult statue of
Artemis Pergaia facing within distyle temple. Rev : APTEMIΔOΣ
ΠEPΓAIAΣ. Bow and quiver. SNG France 373-378 Condition: Good
very fine Weight: 3.64 g Diameter: 15.82 m

10

143   LYCAONIA. Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Baaltars seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and
scepter. Rev : Forepart of wolf right; inverted crescent above; all
within circle of pellets. Göktürk 82. Condition: Good very fine
Weight: 0.45 g Diameter: 9.52 m

10

144   LYCAONIA. Laranda. (Circa 324-323 BC). AR. Obol. Obv :
Head of Herakles right. Rev : Forepart of wolf right; inverted
crescent above; all within circle of pellets. Göktürk 70 ff. SNG
Levante 227. Condition: Good very fine Weight: 0.48 g Diameter:
8.99 m

10

145   CYPRUS. Salamis. Evagoras I (Circa 411-374 BC). 1/3 Stater
- Tetrobol. Obv: Herakles seated right on rocks, holding club and
cornucopia; Cypriot legend around. Rev: Goat kneeling right;
Cypriot legend around. BMC 57-9. Condition: Good very fine
Weight: 3.06 g Diameter: 13.77 m

10

146   CILICIA. Uncertain. (4th century BC). Obol. Obv : Facing
head of Herakles, wearing lion skin. Rev : Eagle standing left on
horned head of stag; all within pelleted square. SNG BN 472-3;
SNG Levante 22. Condition : Good very fine. Weight : 0.68 gr
Diameter : 10 mm

10



147   CILICIA, Tarsos. Pharnabazos. Persian military commander,
(380-374/3 BC). AR. Stater Obv: Struck circa 380-379 BC. Baal of
Tarsos seated left, holding lotus-tipped scepter Rev: Helmeted
and bearded male head (Ares?) left. Casabonne Series 4; Moysey
Issue 2; SNG BN 251 Condition: Good very fine Weight: 10.08 g
Diameter: 20.74 m

10

148   CILICIA. Tarsos. Tarkumuwa (Datames) (Satrap of Cilicia
and Cappadocia, 384-361/0 BC). Stater. Obv: Baaltars seated
right on throne, with torso facing, holding grain ear, grape bunch
and eagle-tipped sceptre; below throne, forepart of a bull right;
all within crenellated wall. Rev: Satrap seated right on throne,
holding arrow; winged solar disk to upper right, [bow to lower
right]. SNG BN 289; SNG Levante 87. Condition: Good very fine
Weight: 10.18 g Diameter: 20.94 m

10

149   CILICIA. Tarsos. (164-27 BC). AE Obv: Turreted, veiled and
draped bust of Tyche right. Rev: TΑΡΣΕΩΝ. Sandan, holding
hammer and flower, standing right on horned animal; all within a
pyramidal monument set on garlanded pediment and
surmounted by eagle standing right, head left, with wings spread;
three monograms to left. SNG BN 1340; SNG Levante 961.
Condition: Good very fine Weight: 12.10 g Diameter: 26.0 m

10

150   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Xerxes I to Xerxes II (Circa
485-420 BC). AR. Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, and with quiver over
shoulder. Rev: Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIb;
GRPC S23. Condition: Good very fine Weight: 4.50 g Diameter:
14.07 m

10



151   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Xerxes I to Xerxes II (Circa
485-420 BC). AR. Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, and with quiver over
shoulder. Rev: Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIb;
GRPC S23. Condition: Good very fine Weight: 5.14 g Diameter:
14.25 m

10

152   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Xerxes I to Xerxes II (Circa
485-420 BC). AR. Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, and with quiver over
shoulder. Rev: Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIb;
GRPC S23. Condition: Good very fine Weight: 5.44 g Diameter:
14.12 m

10

153   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Xerxes I to Xerxes II (Circa
485-420 BC). AR. Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding spear and bow, and with quiver over
shoulder. Rev: Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIb;
GRPC S23. Condition: Good very fine Weight: 5.47 g Diameter:
14.05 m

10

154   ACHAEMENID EMPIRE. (Circa 455-420 BC). AR. Siglos.
Sardes? Condition: Good very fine Weight: 5.21 g Diameter: 14.77
m

10

155   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Artaxerxes I to Darios II
(Circa 455-420 BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding bow and dagger. Rev: Incuse
rectangular punch. Carradice Type IV, Group A, pl. XIII, 35;
Brindley 20; GRPC -. Condition: Good very fine Weight: 5.46 g
Diameter: 14.11 m

10



156   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Artaxerxes I to Darios II
(Circa 455-420 BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding bow and dagger. Rev: Incuse
rectangular punch. Carradice Type IV, Group A, pl. XIII, 35;
Brindley 20; GRPC -. Condition: Good very fine Weight: 5.52 g
Diameter: 16.25 m

10

157   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Artaxerxes I to Darios II
(Circa 455-420 BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding bow and dagger. Rev: Incuse
rectangular punch. Carradice Type IV, Group A, pl. XIII, 35;
Brindley 20; GRPC -. Condition: Good very fine Weight: 5.60 g
Diameter: 14.31 m

10

158   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Artaxerxes I to Darios II
(Circa 455-420 BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding bow and dagger. Rev: Incuse
rectangular punch. Carradice Type IV, Group A, pl. XIII, 35;
Brindley 20; GRPC -. Condition: Good very fine Weight: 5.45 g
Diameter: 14.73 m

10

159   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Artaxerxes I to Darios II
(Circa 455-420 BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding bow and dagger. Rev: Incuse
rectangular punch. Carradice Type IV, Group A, pl. XIII, 35;
Brindley 20; GRPC -. Condition: Good very fine Weight: 5.45 g
Diameter: 16.58 m

10

160   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Artaxerxes I to Darios II
(Circa 455-420 BC). AR. Siglos. Sardes. Obv: Persian king in
kneeling-running stance right, holding bow and dagger. Rev:
Incuse rectangular punch. Carradice Type IV, Group A, pl. XIII, 35;
Brindley 20; GRPC -. Condition: Good very fine Weight: 5.38 g
Diameter: 17.69 m

10



161   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Artaxerxes I to Darios II
(Circa 455-420 BC). AR. Siglos. Sardes. Obv: Persian king in
kneeling-running stance right, holding bow and dagger. Rev:
Incuse rectangular punch. Carradice Type IV, Group A, pl. XIII, 35;
Brindley 20; GRPC -. Condition: Good very fine Weight: 5.23 g
Diameter: 13.81 m

10

162   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariobarzanes I Philoromaios (96-63
BC). AR. Drachm. Mint A (Eusebeia under Mt. Argaios). Dated RY
31 (65/4 BC). Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
/ΑΡΙΟΒΑΡΖΑΝOY /ΦΙΛΟΡΩΜΑY. Athena standing left, holding Nike
and spear, and resting hand upon shield; monogram to inner left;
ΛΛ (date) in exergue. Simonetta 45b; HGC 7, 846 Condition: Good
very fine Weight: 3.91 g Diameter: 17.60 m

10

163   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator.
(Circa 163-130 BC). AR. Drachm. Mint A (Eusebeia under Mt.
Argaios). Dated CY 33 (130 BC). Obv: Diademed head right Rev:
Athena Nikephoros standing left; monograms to inner left and
outer right, ΓΛ (date) in exergue. Simonetta (Ariarathes IV) 32a;
HGC 7, 811; DCA2 519 Condition: Good very fine Weight: 4.16 g
Diameter: 18.81 m

10

164   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes VIII, (circa 100-98/5 BC).
Drachm. Eusebeia under Mount Argaios, RY 2 = 99/8. Obv:
Diademed head of Ariarathes VIII to right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ /
APIAPAΘOY / EYΣEBOY / B Athena standing front, head to left,
holding Nike in her right hand and resting her left on shield set on
ground; behind, spear; in inner left field, T; in inner right field, Λ.
HGC 7, 835. Simonetta, Coins 28 ('Ariarathes V'). Simonetta 22
('Ariarathes V') Condition: Good very fine Weight: 3.36 g
Diameter: 17.89 m

10



165   SYRIA, Seleucis and Pieria. Antioch, (1st century BC). AE
repatinated Obv: Laureate head of Zeus right; c/m. Rev:
ANTIOXΕΩN THΣ / MHTPOΠOΛEΩΣ Zeus Nikephoros seated left;
[date below]. HGC 9, 1366. Condition: Good very fine Weight:
15.53 g Diameter: 24.90 m

10

166   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos IV Epiphanes, 175-
164 BC. Tetradrachm, Antiochia on the Orontes, circa 173/2-
169/8. Obv: Diademed head of Antiochos IV to right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ANTIOΧOY - ΘEOY / EΠIΦANOYΣ Zeus seated left,
holding Nike in his right hand and long scepter in his left; in
exergue, monogram of ΔΙ. HGC 9, 619. SC 1397a Condition: Good
very fine Weight: 16.51 g Diameter: 29.83 m

10

167   SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). AE.
Antioch Obv: Winged head of Medusa right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΣEΛEYKOY. Bull butting right, with monogram between his back
legs Condition: Good very fine Weight: 5.07 g Diameter: 17.29 m

10

168   SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). AE.
Apameia on the Orontes. Obv: Winged head of Medusa right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ΣΕΛΕΥΚOY. Bull butting right Condition: Good very
fine Weight: 1.23 g Diameter: 9.38 m

10

169   SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator. (312-281 BC). AE.
Antioch on the Orontes. Obv: Male figure seated left on rock,
holding ankh. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ Head of a horned
elephant right. SC 25; HGC 9, 78. Condition: Good very fine
Weight: 5.87 g Diameter: 18.03 m

10



170   SELEUKID KINGDOM. Seleukos II Kallinikos (246-225 BC).
AE. Sardes Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Apollo seated left on omphalos, holding
arrow and bow; monograms to outer left and outer right
Condition: Good very fine Weight: 3.04 g Diameter: 14.44 m

10

171   SELEUKID KINGDOM. Antiochos III Megas (circa 223-187
BC). AE. Sardes. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY. Apollo standing left, examining arrow and
resting left elbow on tripod Condition: Good very fine Weight:
3.66 g Diameter: 13.97 m

10

172   SELEUKID KINGDOM, Seleukos IV Philopator (Circa 187-175
BC). AE. Obv: Laureate head of Apollo right; behind head,
monogram. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΕΛΕΥΚΟΥ, Apollo standing facing,
head left, testing arrow and resting arm on tripod; to left,
monogram Condition: Good very fine Weight: 2.44 g Diameter:
15.69 m

10

173   UNCERTAIN. Greek Coins. Condition: Good very fine Weight:
6.36 g Diameter: 18.73 m

10

174   UNCERTAIN! THRACE. Abdera? Or EGYPT. Alexandria?.
(Circa 2nd-1st centuries BC) Obv: Laureate bust right Rev: Griffin
seated left Apparently unpublished Condition: Good very fine
Weight: 3.61 g Diameter: 15.09 m

10

175   MACEDON. Koinon of Macedon. Time of Severus Alexander,
(222-235 BC). Struck in the capital of the Koinon, Beroea Obv:
Head of Alexander the Great to right, as Herakles, wearing a
lion's skin headdress. Rev: AΛEΞAN/ΔPOY Lion walking to right.
Condition: Good very fine Weight: 1.14 g Diameter: 12.84 m

10



176   MACEDON. Thessalonica. Julia Domna (Augusta, 193-217).
AE. Obv: IOVΛIA ΔOMNA CЄ. Draped bust right. Rev:
ΘECCAΛONIKЄΩN. Kabeiros standing within distyle temple,
holding rhyton and hammer. Varbanov 4355; SNG ANS 858.
Condition: Good very fine Weight: 7.26 g Diameter: 22.82 m

10

177   BITHYNIA, Koinon of Bithynia. Hadrian, (AD 117-138). AE.
Diassarion Obv: AVT KAIC TRAI AΔPIANOC CЄB Laureate head of
Hadrian to right. Rev: KOI - NON / BЄIΘVNIAC Octastyle temple
with three pellets in pediment. RG 48 var., SNG Copenhagen 327
var. and SNG von Aulock 287 var Condition: Good very fine
Weight: 26.15 g Diameter: 32.08 m

10

178   Lycaonia. Iconium. Domitian, 81-96 AD. AE. Obv:
ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head right. Rev:
ΚΛΑΥΔƐΙΚΟΝΙƐWΝ. Nike advancing left with wreath and palm on
globe Condition: Good very fine Weight: 2.93 g Diameter: 18.94
m

10

179   PONTOS. Amisos. Time of Tiberus - Caligula, (AD 37-38). AE.
Obv: Draped bust of Hermes right, wearing petasos Rev:
ΑΜΙΣΗΝΩΝ, ΕΤΟΥΣ Θ. clasped hands holding caduceus. RPC I,
2145A; Specimen: 2 Condition: Good very fine Weight: 5.23 g
Diameter: 17.40 m

10

180   PONTOS. Amisos. Vespasian (AD 69-79). AE. Obv : ΘΕΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΣ. laureate head left. Rev : ΕΤΟΥΣ ΑΡ ΑΜΙΣΟΥ.
Inscription in four lines in laurel wreath. RPC II, 728. Condition:
Good very fine Weight: 4.32 g Diameter: 19.32 m

10



181   PONTOS. Neocaesarea. Trebonianus Gallus (AD 251-253).
AE Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΓΑΛΛΟϹ ϹΕΒ; radiate, draped and cuirassed bust
of Gallus, right, seen from rear Rev: GEN AVGG NOS ΕΤ ΡΠΗ;
Genius, togate, head covered, standing left, holding patera and
cornucopia Ref: RPC IX №: 1236 Condition: Good very fine
Weight: 15.0 g Diameter: 29.42 m

10

182   MYSIA. Perperene. Hadrian (117-138). AE Obv : ΑΥ ΤΡΑ
ΑΔΡΙΑИΟС. Laureate and cuirassed bust right. Rev :
ΠΕΡΠΕΡΗИΙΩИ. Dionysus standing left, holding filleted thyrsus
and pouring cantharus; to left, panther left, head right. RPC III
1699. Condition : Good very fine. Weight : 3.26 gr Diameter : 19
mm

10

183   MYSIA. Pergamon. Marcus Aurelius. (AD 161-180). AE.
Magistrate: Tiberius Claudius Aristeas (strategos) Obv: ΑΥ ΚΑΙ Μ
ΑΥΡΗΛΙ(οϹ) ΑΝΤΩΝΕΙΝοϹ. laureate-headed bust of Marcus
Aurelius (long beard with long curls) wearing cuirass and
paludamentum, right, seen from rear Rev: Rev:ΕΠΙ ϹΤΡ Τ ΚΛ
ΑΡΙϹΤΕΟΥ ϹΕΛΕΙΝΟΥϹ ΚΗΤΕΙΟϹ ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ Β ΝΕΟΚΟΡΟΝ.
Asclepius standing on high base, facing, head, left, holding
serpent-staff; between the two reclining river-gods Seleinous (on
left) and Keteios (on right), facing each other, each resting on
water-urn and holding cornucopia and branch; in exergue, two
wreaths Condition: Good very fine Weight: 25.78 g Diameter:
37.16 m

10

184   MYSIA. Adramytion. Orontes. Satrap of Mysia (circa 357-352
BC). AE. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: OPONTA.
Forepart of Pegasos right. SNG Arikantürk 4-34. Condition: Good
very fine Weight: 1.39 g Diameter: 10.86 m

10



185   IONIA. Ephesos. Mark Antony with Octavia (39 BC).
Ephesos. AR Cistophoric Tetradrachm Obv: M ANTONIVS IMP COS
DESIG ITER ET TERT. Head of Mark Antony right, wearing ivy
wreath; lituus below; all within ivy wreath. RPC I 2201; CRI 262
Condition: Good very fine Weight: 11.16 g Diameter: 24.86 m

10

186   IONIA. Ephesos. (Circa 48-27 BC). AE. Demetrios, Kokos and
Sopatros, magistrates. Obv: Bust of Artemis right, with bow and
quiver over shoulder. Rev: EΦ ΔHMHTPIOΣ / KΩKOΣ / ΣΩΠATPOΣ.
Two stags standing facing one other; torch between them. SNG
Copenhagen 342; BMC 182-4. Condition: Good very fine Weight:
5.27 g Diameter: 17.89 m

10

187   LYDIA. Tripolis. Tiberius (AD 14-37). AE. Menandros
Metrodoros Philokaisar, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤOΝ ΚΑΙΣΑΡΑ
Laureate head of Tiberius and draped bust of Livia jugate left.
Rev: ΜΕΝΑΝΔΡΟΣ ΜΗΤΡΟΔΟΡΟΥ ΦΙΛΟΚΑΙΣΑΡ / TO Δ. Radiate
head of Helios right. RPC I, 3054, Specimen: 4 Condition: Good
very fine Weight: 7.23 g Diameter: 17.38 m

10

188   LYDIA. Tripolis. Tiberius (AD 14-37). AE. Menandros
Metrodoros Philokaisar, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤOΝ ΚΑΙΣΑΡΑ
Laureate head of Tiberius and draped bust of Livia jugate left.
Rev: ΜΕΝΑΝΔΡΟΣ ΜΗΤΡΟΔΟΡΟΥ ΦΙΛΟΚΑΙΣΑΡ / TO Δ. Radiate
head of Helios right. RPC I, 3054, Specimen: 4 Condition: Good
very fine Weight: 5.14 g Diameter: 17.94 m

10

189   LYDIA. Tralleis. Pseudo-autonomous. Time of Nero to Nerva
(AD 54-96). AE. Obv: KAICAPEΩN. Bunch of 3 grain ears. Rev:
TPAΛΛIANΩN. Eagle standing left, head right BMC 90. Condition:
Good very fine Weight: 2.77 g Diameter: 13.08 m

10



190   LYDIA. Blaundos. Pseudo-autonomous, time of Marcus
Aurelius. (AD 161-180) AE. Claudius Valerianus, strategos. Obv:
ΔΗΜΟC ΒΛΑΥΝΔΕΩΝ. Bare head of Demos right. Rev: CTP KΛ
BAΛΕΡΙΑΝΟY. Tyche standing light, holding rudder and
cornucopia. RPC IV online 1192; SNG Copenhagen 76; SNG von
Aulock 2921; BMC 30-3 Condition: Good very fine Weight: 12.31 g
Diameter: 26.84 m

10

191   LYDIA. Blaundus. Septimius Severus (AD 193-211). AE Obv:
ΑΥΤ ΚΑΙ Λ ϹΕΠ ϹΕΟΥΗΡΟϹ ΠΕΡ. laureate, draped and cuirassed
bust of Septimius Severus, right, seen from rear Rev: ΒΛΑΥΝΔΕΩΝ
ΜΑΚ ΕΠΙ ΟΚΡΑΤΙΟΥ ΑΡΧΟ nude Heracles standing, right,
brandishing club, placing left knee and left hand on Nemean lion
seated, right, raising left forepaw RPC V.2, -(unassigned; ID
81852) Specimen: 2 Extremely Rare Condition: Good very fine
Weight: 22.57 g Diameter: 33.49 m

10

192   LYDIA. Silandus. Septimius Severus. (AD 193-211). AE. Obv:
Laureate head right. Rev: God/Goddess standing right, holding
globe and spear Condition: Good very fine Weight: 3.67 g
Diameter: 16.31 m

10

193   CARIA, Tabae. Geta. (AD 209-211). AE. Obv: Laureate head
right Rev: Tyche standing left, holding rudder and cornucopiae.
SNG von Aulock 2726. VF, dark grey patina, rough Condition:
Good very fine Weight: 15.29 g Diameter: 33.01 m

10

194   CARIA, Trapezopolis. Pseudo-autonomous (Mid-late 2nd
century). AE. Obv: ΙΕΡΑ ΒΟΥΛΗ. veiled, laureate-headed and
draped bust of the Boule, right Rev: ΤΡΑΠΕΖΟΠΟΛΕΙΤ (Ζ
reversed). nude Apollo standing, left, holding uncertain object,
resting arm on grounded lyre RPC IV.2, 2740 (temporary).
Specimen: 2 Condition: Good very fine Weight: 5.52 g Diameter:
21.27 m

10



195   CARIA, Tabae. Valerian I. (AD 253-260). AE. Sta. Iatrocles,
archon. Obv: Radiate, draped, and cuirassed bust right, seen from
behind Rev: Artemis, drawing arrow from quiver at shoulder and
holding bow, standing right, and a goddess, holding patera and
spear, each wearing Phrygian cap, standing left. SNG München
465; SNG von Aulock 2728 Condition: Good very fine Weight:
20.85 g Diameter: 35.20 m

10

196   LYCIAN LEAGUE. Masicytes (Late 1st century BC). AE. Obv :
Λ - Υ. Laureate head of Artemis right. Rev : Symbol, quiver and
bow RPC I, 3322d var. Extremely Rare. Condition: Good very fine
Weight: 3.89 g Diameter: 18.68 m

10

197   GALATIA. Koinon of Galatia. Tiberius (AD 14-37). AE. Obv :
TIBEPIOΣ KAIΣAP ΣEBAΣTOΣ. Laureate head of Tiberius right. Rev
: MHTHP ΘEωN ETEI N. Turreted and draped bust of Kybele left.
RPC I 3554; Weber 3974. Condition: Good very fine Weight: 4.67
g Diameter: 16.63 m

10

198   GALATIA, Koinon of Galatia. Tiberius (AD 14-37). AE.
Priscus, magistrate Obv: ΤΙΒΕΡΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ. bare head of Tiberius,
left Rev: ΕΠΙ ΠΡΕΙΣΚΟΥ ΜΗΤΗΡ ΘΕΩΝ, ΓΜ (in field). Cybele seated,
left RPC I, 3552; Specimen: 4 Condition: Good very fine Weight:
11.80 g Diameter: 25.93 m

10

199   GALATIA. Pessinus. Claudius (41-54). AE. Annius Afrinus,
magistrate Obv: KΛAYΔIOC KAICAP CЄBACTOC. Laureate head
right. Rev: ΠЄCCINOYNTIωN / ЄΠI AΦPINOY. Hexastyle temple,
with annulet in pediment. RPC I 3555; BMC 3 Condition: Good
very fine Weight: 8.48 g Diameter: 24.95 m

10



200   GALATIA. Pessinus. Claudius (41-54). AE. Annius Afrinus,
magistrate Obv: KΛAYΔIOC KAICAP CЄBACTOC. Laureate head
right. Rev: ΠЄCCINOYNTIωN / ЄΠI AΦPINOY. Hexastyle temple,
with annulet in pediment. RPC I 3555; BMC 3 Condition: Good
very fine Weight: 8.53 g Diameter: 23.99 m

10

201   GALATIA. Koinon of Galatia. Claudius (AD 41-54). AE. Obv :
ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head right. Rev : ƐΠΙ/ΑΦΡΙ/ΝΟΥ. inscription in
three lines in wreath. RPC I, 3559. Condition: Good very fine
Weight: 4.63 g Diameter: 18.63 m

10

202   GALATIA. Koinon of Galatia. Claudius (AD 41-54). AE. Obv :
ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head right. Rev : ƐΠΙ/ΑΦΡΙ/ΝΟΥ. inscription in
three lines in wreath. RPC I, 3559. Condition: Good very fine
Weight: 5.21 g Diameter: 18.07 m

10

203   GALATIA. Koinon of Galatia. Claudius (AD 41-54). AE. Annius
Afrinus, legatus Augusti, magistrate. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ
ϹƐΒΑϹΤΟϹ. Laureate head of Claudius, right. Rev: ΜΗΤΡΟϹ
ΠƐϹϹΙΝΟΥΝΤΙWΝ ƐΠΙ ΑΦΡΙΝΟΥ. Cybele seated, left RPC I 3556;
SNG von Aulock 6209 Condition: Good very fine Weight: 6.29 g
Diameter: 19.51 m

10

204   GALATIA, Koinon of Galatia. Nero, with Poppaea. (AD 54-
68). AE. Obv: NEΡΩNOΣ ΣEBAΣTOΥ. Laureate bust of Nero right
Rev: ΠOΠΠAIAΣ ΣEBAΣTHΣ. Draped bust of Poppaea right. Arslan
5; Devreker 13; RPC I 3562; SNG BN 2400 Condition: Good very
fine Weight: 13.05 g Diameter: 27.72 m

10

205   GALATIA, Koinon of Galatia. Galba. (AD 68-69). AE.
Tavium(?) mint. Obv: Bare head left Rev: Hexastyle temple;
shield in pediment. RPC I 3566; SNG BN 2407. Condition: Good
very fine Weight: 6.19 g Diameter: 17.80 m

10



206   GALATIA. Koinon of Galatia. Galba (AD 68-69). Ancyra. AE.
Obv : ΓAΛΒAC AYTOKΡATWΡ KAICAΡ CEBACTOC. Bare head right.
Rev : CEΡOYIOC ΓAΛΒAC CEBACTOC. Mên standing left, holding
patera and pine cone. RPC I 3565. Condition: Good very fine
Weight: 13.54 g Diameter: 25.56 m

10

207   GALATIA. Koinon of Galatia. Trajan (AD 98-117). AE. Obv:
ΑΥΤΟ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣ ΓΕΡΜ; laureate head of
Trajan, right Rev: ΚΟΙΝΟΝ ΓΑΛΑΤΙΑΣ ΕΠΙ ΠΟΝΠΩΝΙΟΥ ΒΑΣΣΟΥ;
Mên standing left, with chiton, cloak and oriental tiara, crescent
on shoulder, holding patera in his extended right hand and apple
in his left RPC III, 2867; Specimen: 1 Condition: Good very fine
Weight: 9.80 g Diameter: 24.01 m

10

208   GALATIA.Koinon of Galatia. Trajan. (98-117). AE. Obv : ΑΥΤ
ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕ ΓΕ. Laureate head right. Rev : ΚΟΙΝΟΝ
ΓΑΛΑΤΙΑΣ ΕΠΙ ΠΟΜΠΩΝΙΟΥ ΒΑΣ. Demeter seated left on throne,
holding grain ears and sceptre; anchor under throne. RPC III
online 2855; SNG Paris 2421. RARE. Condition : Good very fine.
Weight : 22.24 gr Diameter : 30 mm

10

209   GALATIA, Koinon of Galatia. Trajan (AD 98-117) AE Obv:
Laureate head of Trajan, right Rev: Demeter seated left, holding
ears of corn in her right hand, sceptre in left; anchor under throne
RPC III, 2856 (same) Condition: Good very fine Weight: 24.18 g
Diameter: 31.99 m

10

210   GALATIA. Pessinus. Marcus Aurelius (AD 161-180). AE Obv:
ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡΗΛΙοϹ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. laureate-headed bust of Marcus
Aurelius wearing cuirass and paludamentum, right Rev: ΕΠΙ ΙοΥ
ΕΝΤΙοΥ ΚΕΛ ΠΕϹϹΙΝ. nude Heracles (bearded) standing, right,
resting right hand on hip, left arm wrapped in lion skin, resting on
club RPC IV.3, 4108 (temporary) Condition: Good very fine
Weight: 8.44 g Diameter: 23.84 m

10



211   GALATIA, Ankyra. Julia Domna. (AD. 193-217). AE. Obv:
ΙΟΥΛΙΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. draped bust of Julia Domna, facing, head right
Rev: ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩϹ ΑΝΚΥΡΑϹ. Tyche (?), head left and holding
cornucopia, seated on lion, walking right; to left, anchor
Condition: Good very fine Weight: 13.96 g Diameter: 27.90 m

10

212   GALATIA. Ankyra. Geta (198-211 AD). AE Obv: ΓΕΤΑC AVΓΟ[
], laureate bust right Rev: MHTPO ANKYPAC, eagle standing left,
holding wreath in its beak. Apparently unpublished Condition:
Good very fine Weight: 4.59 g Diameter: 19.72 m

10

213   PHRYGIA. Amorium. Augustus, (27 BC- 14 AD). AE.
Alexandros, son of Kallipos, magistrate. Obv: ϹЄΒΑϹΤΟϹ. Bare
head of Augustus to right; before, lituus. Rev: ΑΛЄΞΑΝΔΡΟϹ
ΑΜΟΡΙΑΝωΝ Eagle standing right with closed wings; behind,
transverse kerykeion. RPC I 3233; BMC 23. Condition: Good very
fine Weight: 5.56 g Diameter: 18.0 m

10

214   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Tiberius, (AD 14-37). AE.
Pythes II (in office for the second time), magistrate. Obv:
ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head of Tiberius, right. Rev: ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ ΠΥΘΗΣ
ΠΥΘΟΥ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟΝ. Zeus Laodiceus standing, left, with eagle
and staff; to left, two pilei with star Condition: Good very fine
Weight: 5.23 g Diameter: 16.06 m

10

215   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of
Tiberius (AD 14-37). AE. Pythes, son of Pythes, magistrate. Obv:
ΛAOΔIKEΩN. Laureate head of Apollo right; lyre to right. Rev:
ΠYΘHΣ / ΠYΘOY. Altar or cista, surmounted by headdress of Isis
Condition: Good very fine Weight: 2.78 g Diameter: 14.13 m

10



216   PHRYGIA. Synnada. Time of Tiberius (AD 14-37). AE.
Claudius Valerianus, magistrate. Obv: OVAΛЄPIANOV, Eagle. Rev:
CVNNAΔЄΩN, Owl standing right on overturned amphora, head
facing. Ref: RPC I 3182; BMC 8 Condition: Good very fine Weight:
2.91 g Diameter: 14.65 m

10

217   PHRYGIA. Hierapolis. Claudius. (AD. 41-54). AE. M. Suillios
Antiochos, grammateus. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ, laureate head of
Claudius right Rev: Μ ΣΥΙΛΛΙΟΣ ΑΝΤΙΟΧΟΣ ΓΡΑ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ,
Apollo on horseback right, holding labrys over shoulder. RPC I,
2970 ; SNG Copenhagen 455 Condition: Good very fine Weight:
6.18 g Diameter: 18.04 m

10

218   PHRYGIA. Sebaste. Nero (AD 54-68). AE Magistrate: Iulius
Dionysios Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ; draped bust of Nero, right Rev:
ΣΕΒΑΣΤΗΝΩΝ ΙΟΥΛΙΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ; Zeus seated, left, with eagle
and sceptre RPC I №: 3155, BMC 23, Cop 678 Condition: Good
very fine Weight: 5.71 g Diameter: 18.16 m

10

219   PHRYGIA. Hierapolis. Nero (AD 54-68). AE Tiberius
Dionysios, magistrate Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ. Bare-headed draped
and cuirassed bust of Nero, righ; countermark: radiate head of
Helios right Rev: ΤI ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo on
horseback, right, with double axe. BMC 119; RPC I, 2975
Condition: Good very fine Weight: 5.34 g Diameter: 17.34 m

10

220   PHRYGIA. Amorium. Vespasian (69-79). AE. Obv :
ΟΥΕΣΠΑΣΙΑИΟΣ ΚΑΙΣΑΡ. Laureate head right. Rev : ΕΠΙ Λ
ΟΥΙΨΑИΙΟΥ ΑΜΟΡΙΑИΩИ. Zeus seated left on throne, holding
sceptre and thunderbolt. RPC II 1421. Condition: Good very fine
Weight: 4.97 g Diameter: 18.12 m

10



221   PHRYGIA. Prymnessos. Titus (AD. 79-81). AE. Obv: ΤΙ
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ ΚΑΙϹΑΡ. laureate head of Titus, right Rev:
ΠΡΥΜΝΗϹΕΙϹ. Dikaiosyne seated, left, with scales, and corn-ears
and poppy RPC II, 1396 Condition: Good very fine Weight: 4.65 g
Diameter: 19.73 m

10

222   PHRYGIA. Tiberiopolis. Trajan. (AD 98-117). AE. Obv : ΑΥΤΟ
ΝΕΡ ΤΡΑΙ ΚΑΙ ΣIΒΑΣ ΓIΡΜ. Laureate head right. Rev :
ΤΙΒЄΡΙΟΠΟΛЄΙΤΩΝ. Facing statue of Artemis Ephesia, with
supports; stag to inner left and right. RPC III online 2511.
Condition: Good very fine Weight: 4.81 g Diameter: 19.90 m

10

223   PHRYGIA. Flavia-Grymenothyrai. Pseudo-autonomous issue
(AD 98-117). AE. Magistrate: Lucius Tullius Per - (epimeletes)
Obv: ΕΠΙΜ [Λ] ΤΥΛΛΙ. head of Heracles, right Rev:
ΓΡΙΜΕΝΟΘΥΡΕΩΝ. Hermes standing facing, head left, holding
purse in his right hand and caduceus in his left RPC III, 2488
Condition: Good very fine Weight: 3.08 g Diameter: 14.69 m

10

224   PHRYGIA. Cadi. Pseudo-autonomous issue, (1st century BC).
AE. Artemidoros, magistrate, SE 256 = 57/6 BC. Obv: Laureate
head of Zeus to right; below, CNΣ (= 256). Rev: EΠI APTE -
MIΔΩPOY / KA Bull running right, head facing. Condition: Good
very fine Weight: 5.08 g Diameter: 21.77 m

10

225   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous (Late 1st or early
2nd century?). AE. Obv: ΠΑΝΔΗΜΟϹ ΖЄΥϹ. Laureate and draped
bust of Zeus right. Rev: CYNNAΔЄΩN. Amalthea standing right,
holding sceptre and infant Zeus; at her feet, goat standing right
Condition: Good very fine Weight: 4.57 g Diameter: 18.60 m

10



226   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous.Time of
the Antonines (138-192). AE Obv : ΔΗΜΟС ΛΑΟΔΙΚЄΩΝ.
Diademed bust of Demos right, with slight drapery. Rev : Apollo
Tyrimnaios on horseback to right. Condition : Good very fine.
Weight : 24.83 gr Diameter : 35 mm

10

227   PHRYGIA. Ankyra. Pseudo-autonomous (Mid-late 2nd
century). AE. Obv: Turreted and draped bust of Roma? right Rev:
ANKYPANΩN. Dionysos standing left, holding cantharus and
thyrsus Condition: Good very fine Weight: 3.97 g Diameter: 16.14
m

10

228   PHRYGIA.Cadi .Pseudo autonomous Issue. (2nd Century
BC). AE Obv: Helmeted bust of Athena right Rev: KAΔO HNΩN;
Dionysos standing left, holding kantharos and thyrsos; panther at
feet to left SNG Copenhagen 240 Condition: Good very fine
Weight: 2.63 g Diameter: 16.61 m

10

229   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous issue;
time of Antoninus Pius and Marcus Aurelius Caesar, (AD. 139-
161). AE. Magistrate: Publius Claudius Attalos (archiereus) Obv:
ΔΗΜΟϹ ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ; diademed head of the Demos (bearded) with
traces of drapery, right Rev: Π ΚΛ ΑΤΤΑΛΟϹ ΑΡΧΙΕΡΑΤΕΥΩΝ
ΑΝΕΘΗΚΕ ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ; Zeus (Laodiceus) standing, left, holding
eagle and long sceptre Condition: Good very fine Weight: 24.82 g
Diameter: 34.21 m

10

230   PHRYGIA. Synnada. Antoninus Pius (AD 138-161) Issue:
'Pseudo-autonomous': With letterforms Ɛ and Ϲ, reign of
Antoninus Pius or early third century? (c. 138-161 or 193-218?)
Obv: bust of Athena wearing aegis, right Rev: ϹΥΝΝΑΔΕΩΝ; owl
standing, facing, on amphora right (or left) Ref: RPC IV.2 №: 9796
(temporary), BMC 11–12, Cop 712–13 Condition: Good very fine
Weight: 2.70 g Diameter: 14.63 m

10



231   PHRYGIA. Prymnessus. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (AD 138-192). AE. Obv : ΔΗΜΟС. Laureate head of
Demos right. Rev : ΠΡVΜΝΗСЄΩΝ. Zeus seated left on throne,
holding Nike and sceptre. RPC IV online 3356; SNG von Aulock
3934 & 8437. Condition: Good very fine Weight: 3.93 g Diameter:
19.09 m

10

232   PHRYGIA. Ancyra. Faustina II, Augusta (AD 147-175). AE
Obv: ΦΑΥϹΤ(Ε)ΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II, right
Rev: ΑΝΚYΡΑΝΩΝ. Cult statue of Artemis of Ephesus standing,
facing, wearing kalathos, having supports; between two stags
RPC IV.2, 1727 (temporary); BMC 35; SNG Copenhagen 142
Condition: Good very fine Weight: 5.36 g Diameter: 20.37 m

10

233   PHRYGIA. Cadi. Crispina (Augusta, 178-182). AE. Obv:
ΚΡΙСΠΙΝΑ AVΓ. Draped bust right. Rev: ΚΑΔΟΗΝΩΝ. Facing statue
of Artemis Ephesia, with supports; stag to left and right. RPC IV.2
online 1942 Condition: Good very fine Weight: 3.98 g Diameter:
17.37 m

10

234   PHRYGIA. Themisonion. Pseudo-autonomous issue circa (AD
193-249). AE. Obv: ΔΗΜΟϹ. laureate head of the Demos, right
Rev: ΘΕΜΙϹΩΝΕΩΝ. Tyche standing facing head left, holding
rudder and cornucopia Condition: Good very fine Weight: 8.16 g
Diameter: 23.14 m

10

235   PHRYGIA. Cotiaeum. Julia Domna (AD 193-217). AE. Obv:
IOΛIA CЄBACTH, Draped bust of Julia Domna to right. Rev:
KOTIAЄΩN, Athena standing front, head to left, holding patera in
her right hand and long scepter in her left. BMC 46. SNG München
-. SNG von Aulock -. Condition: Good very fine Weight: 6.78 g
Diameter: 23.23 m

10



236   PHRYGIA. Nakoleia. Geta (Caesar). (AD. 198-209). AE Obv:
Π ϹΕΠΤ ΓΕΤΑϹ ΚΑΙ. bare-headed and cuirassed bust of Geta,
right, seen from front Rev: ΝΑΚΟΛΕΩΝ. Apollo standing left,
holding branch and uncertain object (bow or plectrum?) RPC V.2,
- (unassigned; ID 266) Specimen: 2 Condition: Good very fine
Weight: 5.97 g Diameter: 21.22 m

10

237   PISIDIA. Termessos (by Oenanda). Tiberius? (AD 14-37). AE.
Obv: Bare head right. Rev: TEP / OI. Horse prancing right. RPC I
3360. Condition: Good very fine Weight: 5.08 g Diameter: 17.46
m

10

238   PISIDIA.Baris. Hadrian. (AD 117-138). AE. Obv : ΑΥΤΟ ΚΑΙ
ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ. Laureate bust of Hadrian, right, with aegis on
shoulder. Rev : ΒΑΡΗΝΩΝ. Zeus seated left, holding thunderbolt
and resting on scepter. RPC III 2772 Condition: Good very fine
Weight: 9.13 g Diameter: 22.57 m

10

239   PISIDIA. Palaeopolis. Antoninus Pius (AD. 138-161). AE Obv:
ΑΥΤ ΚΑΙ ΑΔΡ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ; laureate head of Antoninus Pius, right
Rev: ΠΑΛΑΙΟΠΟΛΕΙΤΩΝ; Zeus seated, left, holding thunderbolt
and long sceptre; to right, eagle standing, facing, head, left,
spreading wings RPC IV.3 №: 3316 (temporary) Condition: Good
very fine Weight: 6.37 g Diameter: 22.08 m

10

240   PISIDIA. Pappa Tiberia. Pseudo-autonomous issue. Time of
Antoninus Pius (AD 138-161). AE. Obv: ΤΙΒΕΡΙΕωΝ. draped bust of
Tyche, right Rev: ΠΑΠΠΗΝωΝ. Pan standing, facing, head, left,
raising right hand in front of eyes, holding pedum RPC IV.3, 7693
(temporary). Specimen: 3 Condition: Good very fine Weight: 2.64
g Diameter: 15.75 m

10



241   PISIDIA. Antioch. Lucius Verus (161-169 AD) AE Obv:
CAISAR L AVRELIVS. Laureate head of Lucius Verus with traces of
drapery, left Rev: GENO COLONIE ANTIOCH. Genius standing,
facing, head, left, emptying cornucopia over altar, holding long
sceptre RPC IV.3, 7362 Condition: Good very fine Weight: 4.83 g
Diameter: 21.80 m

10

242   PISIDIA. Antiochia. Lucius Verus (AD 161-169). AE. Obv : L
AVRELIVS CAISAR. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev
: GENIO COLONIAE ANTIOCH. Genius standing, facing, head, left,
emptying cornucopia over altar, holding long sceptre. RPC IV
online 7364. Condition: Good very fine Weight: 5.77 g Diameter:
22.31 m

10

243   PISIDIA. Antioch. Pseudo-autonomous. Time of Marcus
Aurelius (AD 161-180). AE. Obv: ANTIOCH. Bareheaded and
draped bust of Hermes (with features of Commodus) right, with
caduceus over shoulder. Rev: COLONIAE. Lighted and garlanded
altar. RPC 7376. Condition: Good very fine Weight: 1.13 g
Diameter: 13.49 m

10

244   PISIDIA, Antiochia. Septimius Severus (AD 193-211). AE
Obv: IMP C SEV PERT AVG IIII. laureate head of Septimius
Severus, right Rev: ANTIOCH COLONIAE. draped bust of Mên,
right, with crescent Condition: Good very fine Weight: 4.57 g
Diameter: 19.49 m

10

245   PISIDIA. Panemoteichos. Julia Domna (AD. 193-211). AE
Obverse : IOYΛIA ΔOMNA, draped bust of Julia Domna right
Reverse : ΠΑEΜΟΤΙΧEΙΤΩΝ; Heros on horseback to right SNG
France 1661 Condition: Good very fine Weight: 9.70 g Diameter:
24.99 m

10



246   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (AD. 193-217) AE. Obv: IVLIA
AVGVSTA; Draped bust, right Rev: ANTIOCH GE/NI COL CAES;
Tyche standing left, holding branch and cornucopia SNG France 3,
1126-31 Condition: Good very fine Weight: 5.45 g Diameter:
20.56 m

10

247   PISIDIA. Parlais, Julia Domna, (AD. 193-217 AD). AE Obv:
IVLIA DOMNA Draped bust of Julia Domna to right. Rev: IVL AVG
COL PARLAIS Mên standing right, with foot on bucranium, holding
scepter and pine cone. BMC 1-2. SNG von Aulock 5137 Condition:
Good very fine Weight: 6.03 g Diameter: 20.92 m

10

248   PISIDIA. Antioch. Caracalla (AD 198-217). AE. Obv: IMP
CAES M AVR ANTONINVS. Laureate head right. Rev: ANTIOCH
GENI COL CAES. Pax standing facing, head left, holding branch
and cornucopia RPC V.3, — (unassigned; ID 74371) Condition:
Good very fine Weight: 5.91 g Diameter: 22.61 m

10

249   PISIDIA. Antioch. Caracalla (AD 198-217). AE. Obv: IMP
CAES M AVR ANTONINVS. Laureate head right. Rev: ANTIOCH
GENI COL CAES. Pax standing facing, head left, holding branch
and cornucopia RPC V.3, — (unassigned; ID 74371) Condition:
Good very fine Weight: 6.17 g Diameter: 22.80 m

10

250   PISIDIA. Antioch. Caracalla (AD 198-217). AE. Obv: Laureate
head of Caracalla to right Rev: Fortuna/Tyche standing left,
wearing kalathos, holding branch in right hand and cornucopia in
left. Condition: Good very fine Weight: 4.64 g Diameter: 22.39 m

10

251   PISIDIA. Antioch. Caracalla (AD 198-217). AE. Obv: IMP
CAES M AVR ANTONINVS. Laureate head right. Rev: ANTIOCH
GENI COL AS. Tyche standing left, holding branch and cornucopia
Condition: Good very fine Weight: 5.21 g Diameter: 20.31 m

10



252   PISIDIA. Comama. Julia Mamaea (Augusta, 222-235). AE.
Obv: IVL MAMEAE (sic) AVG. draped bust of Julia Mamaea, right
Rev: COL COMAMEN. veiled goddess standing facing, head right,
wearing kalathos, holding patera SNG France 1448; RPC VI, 5937
(temporary) Specimen: 4 Condition: Good very fine Weight: 5.88
g Diameter: 19.37 m

10

253   PISIDIA. Antiochia. Severus Alexander. (AD 222-235). Obv:
IM C M A•SEOV ALEXANDER, laureate head to right Rev: River-
god Anthios reclining to left, holding cornucopia and resting on
vase from which water flows; behind, palm branch, ANTHIOS
above, ANTIOCH COL in two lines in exergue. RPC VI Online 6584
(temporary); BMC 60 Condition: Good very fine Weight: 13.12 g
Diameter: 26.55 m

10

254   PISIDIA. Antiochia. Severus Alexander. (AD 222-235). Obv:
IM C M A•SEOV ALEXANDER, laureate head to right Rev: River-
god Anthios reclining to left, holding cornucopia and resting on
vase from which water flows; behind, palm branch, ANTHIOS
above, ANTIOCH COL in two lines in exergue. RPC VI Online 6584
(temporary); BMC 60 Condition: Good very fine Weight: 12.32 g
Diameter: 26.62 m

10

255   PISIDIA. Antiochia. Gordian III, (AD 238-244). AE. 'Sestertius'
Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian III to right, seen from behind. Rev:
ANTIOCHIA COLONIA CAESARIA / S R Sol driving quadriga left,
raising his right arm in salute and holding whip in his left hand.
SNG Copenhagen 64. SNG Paris 1230-2. Condition: Good very fine
Weight: 26.13 g Diameter: 34.90 m

10



256   PISIDIA, Antiochia. Gordian III. (AD 238-244). AE. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG.laureate head of Gordian III, right
Rev: FORTVNA COL CCES (sic) ANTIOCH, S R. Liberalitas standing
left, holding abacus and cornucopia RPC VII.2, 2750 Condition:
Good very fine Weight: 11.48 g Diameter: 27.08 m

10

257   PISIDIA. Antiochia. Philip I, (AD 244-249). AE. 'Dupondius'
Obv: IMP N IVL PHILIPPVS P F AVG P M Radiate, draped and
cuirassed bust of Philip I to right (with features of Gordian III).
Rev: CAES ANTIOCH C/OL Vexillum inscribed COL and surmounted
by eagle between two signa surmounted by eagles. RPC VIII
online ID 3290. SNG Paris 1277 Condition: Good very fine Weight:
8.04 g Diameter: 23.25 m

10

258   PISIDIA. Antiochia. Gallienus, (AD 253-268). AE. Obv: IMP
CAES P DIC GALIEN AV (sic.). Radiate, draped and cuirassed bust
of Gallienus, right. Rev: ANTIOCHI CL, S R. Vexillum topped by
eagle and flanked by two standards. Ref: RPC unassigned; ID
63349. Condition: Good very fine Weight: 6.37 g Diameter: 21.60
m

10

259   PISIDIA, Antiochia. Gallienus. (AD 253-268). AE Obv:
[()LICINNIO GALIENVS] (?). laureate, draped and cuirassed bust of
Gallienus, right, seen from front Rev: COL CAES ANTIOCH. two
cornucopias, from which emerge two youthful heads; between
two corm ears; above, crescent RPC X, - (unassigned; ID 85149).
Specimen: 3 Condition: Good very fine Weight: 11.57 g Diameter:
28.90 m

10



260   PISIDIA. Apollonia Mordiaion. Gallienus (AD 253-268). AE.
Obv: ΑΥΤ Κ Π Λ ΓΑΛΛΙΗΝ. laureate, draped and cuirassed bust of
Gallienus, right, seen from front Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΤΩΝ, ΛΥ ΘΡ ΚΟ.
temple with eight columns within which statue of emperor
extending right and holding spear in left Condition: Good very
fine Weight: 36.61 g Diameter: 41.12 m

10

261   PISIDIA.Isinda. Pseudo-autonomous issue. (Late 2nd-early
3rd century). AE. Obv : Diademed bust of Zeus right. Rev :
ΙϹΙΝΔΕΩΝ. Male figure on horseback right, thrusting spear at
serpent; K apparently unpublished; For similar sample: RPC V.3,
— (unassigned; ID 29317) Condition: Good very fine Weight: 5.27
g Diameter: 18.96 m

10

262   PISIDIA. Antiochia. Pseudo-autonomous (AD 3rd century).
AE. Obv : ANTIOCH. Bareheaded and draped bust of Hermes right,
with caduceus over shoulder. Rev : COLONI. Cock standing right.
Condition: Good very fine Weight: 1.26 g Diameter: 12.70 m

10

263   PAMPHYLIA. Side. Nero (AD 54-68). AE. Obv: NЄPωN
KAICAP. Bareheaded and draped bust right. Rev: CIΔ - HT. Athena
advancing right, holding spear and shield; pomegranate to upper
left, serpents at feet Condition: Good very fine Weight: 4.43 g
Diameter: 16.62 m

10

264   PAMPHYLIA. Perge. Hadrian. (AD 117-138). AE. Obv:
ΑΔΡΙΑΝΟС ΚΑΙСΑΡ, laureate bust to right, slight drapery on far
shoulder Rev: ΑΡΤΕΜΙ ΠΕΡΓ, distyle temple enclosing cult statue
of Artemis of Perga; eagle in pediment. RPC III 2699.6 (this coin);
SNG BN 403 Condition: Good very fine Weight: 8.12 g Diameter:
23.17 m

10



265   PAMPHYLIA, Perge. Marcus Aurelius (161-180). AE. Obv :
ΑYΤ ΚΑΙ ΑΝΤΩΝΙΝ. Laureate head of Marcus Aurelius, right. Rev :
ΠƐΡΓΑΙΩΝ. Tyche standing, left, wearing kalathos, holding rudder
and cornucopia. RPC IV 10203. Condition: Good very fine Weight:
3.55 g Diameter: 14.29 m

10

266   PAMPHYLIA. Perge. Septimius Severus (AD 193-211). AE
Obv: AY KAI CEΠ CEOYHPOC ΠEPΓ. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: ΠEPΓAIΩN. Artemis advancing right,
holding bow and drawing arrow from quiver Condition: Good very
fine Weight: 4.43 g Diameter: 17.37 m

10

267   PAMPHYLIA. Perge. Geta. (AD. 198-209). AE. Obv: Π CЄ
ΓETAC K CЄB, bare-headed and draped bust of Geta right, seen
from behind Rev: ΠЄΡΓAIΩN, distyle temple with representation of
cult statue of Artemis Pergaia within, star and crescent flanking,
three pellets within pediment. RPC V.3, — (unassigned; ID 80828)
Condition: Good very fine Weight: 10.55 g Diameter: 25.17 m

10

268   PAMPHYLIA. Perge. Elagabalus (AD. 218-222) AE. Obv: ΑΥ Κ
Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ ϹΕΒ; laureate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus, right, seen from rear Rev: ΠΕΡΓΑΙΩΝ; Tyche standing
facing, head left, wearing kalathos, holding cornucopia and
rudder RPC VI №: 6118. Condition: Good very fine Weight: 4.59 g
Diameter: 17.24 m

10

269   PAMPHYLIA. Aspendos. Elagabalus, (AD 218 - 222) AE. Obv:
ΑΥ Κ Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ; laureate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus, right, seen from rear Rev: ΑϹΠΕΝΔΙΩΝ; front view of
double-pediment temple enclosing statues of Aphroditai
Kastnietides RPC VI, 6274 (temporary) Specimen: 4 Condition:
Good very fine Weight: 7.27 g Diameter: 19.13 m

10



270   PAMPHYLIA. Perge. Philip II. (AD 244-247). AE. Obv: Κ Μ ΙΟΥ
ϹΕΟΥΗ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕ. laureate, draped and cuirassed bust of
Philip II, right, seen from rear; below, globe Rev: ΠΕΡΓΑΙΩΝ. Tyche
standing left, holding rudder and cornucopia Watson 878c-i; RPC
VIII, 21089 Condition: Good very fine Weight: 7.55 g Diameter:
23.35 m

10

271   PAMPHYLIA, Side. Valerian I. (AD 253-260). AE. Obv: ΑΥΤ
ΚΑΙ ΠΟ ΛΙΚ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟΝ ϹΕΒ, Ε. laureate, draped and cuirassed
bust of Valerian, right, seen from rear Rev: ϹΙΔΗΤΩΝ ΑΛΕΞΑΝΡ[ ]
ΟΜΟΝΟΙΑ. Sarapis standing right, holding sceptre, extending
right hand to Apollo Sidetes, standing left, holding sceptre
Condition: Good very fine Weight: 14.19 g Diameter: 31.24 m

10

272   PAMPHYLIA, Side. Gallienus. (AD 253-268). AE. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ
ΠΟΥ ΛΙ ΕΓΝΑ ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ ϹΕ, Ι. laureate, draped and cuirassed
bust of Gallienus, right, seen from rear Rev: ϹΙΔΗΤΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ,
Α (pediment), Α Ε (vexilla). temple with two columns; in
intercolumniation, eagle standing right, head left; to left, and
right, standards RPC X Online 62591 Condition: Good very fine
Weight: 23.03 g Diameter: 32.20 m

10

273   PAMPHYLIA, Side. Valerian II (Caesar). (AD 256-258). AE.
Obv: ΠΟΥ ΛΙΚ ΚΟΡ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟΝ ΚΑΙ ϹΕΒ, ΙΑ. laureate, draped
and cuirassed bust of Valerian II, right; below, eagle, wings
spread, head right Rev: ϹΙΔΗΤΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Athena standing
left, holding palm branch in left and placing pebble in urn with
right; to right, pomegranate RPC X, - (unassigned; ID 84804)
Specimen: 3 Condition: Good very fine Weight: 11.84 g Diameter:
26.01 m

10



274   CILICIA, Soli-Pompeiopolis. Cnaeus Pompeius Magnus
(Pompey the Great). (66-27 BC). AE. Obv: Bare head right,
monogram behind; ΣΩ behind Rev: Nike advancing right, holding
wreath and palm frond over shoulder; ΔI over monogram to right.
RPC I 4002A var. (controls); SNG BN 1213-1217 var. Condition:
Good very fine Weight: 5.26 g Diameter: 19.71 m

10

275   CILICIA. Aigeai. Antinous. (AD 130). AE. (Hadrian AD 133/4).
Obv: ΑΝΤΙΝΟΟϹ ΗΡΩϹ. bare-headed draped bust of Antinous,
right Rev: ΑΔΡΙΑΝΩΝ ΑΙΓΕA [(in field, r.) ΠΡ]. Amaltheia standing,
facing, head right, wearing kalathos, holding cornucopia and
infant Zeus presenting her with wreath; to left, goat RPC III, 3355;
Specimen: 4 Condition: Good very fine Weight: g Diameter: m

10

276   CILICIA.Tarsus. Marcus Aurelius with Lucius Verus. (AD 161-
169). AE. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ Λ ΑΥΡΗΛΙ ΟΥΗΡΟϹ ϹƐΒ, aureate head of
Marcus Aurelius right. countermark: thunderbolt Rev: ΟΜΟΝΟΙΑ
ϹƐΒΑϹΤΩΝ ΑΔΡΙΑΝΗϹ ΤΑΡϹΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛƐΩϹ, emperors (Marcus
Aurelius and Lucius Verus) standing, facing each other, clasping
hands, each wearing toga and holding scroll. RPC IV.3 online 3584
(temporary); SNG Fitzwilliam 5328; SNG France 1458 Condition:
Good very fine Weight: 18.63 g Diameter: 30.60 m

10

277   CILICIA. Aigeai. Commodus, (AD. 177-192). AE. Obv: ΑΥΤ
ΚΑΙ Μ ΑΥ ΚΟ[ΜΜΟ]ΔΟϹ ΑΝ. laureate-headed bust of Commodus
wearing cuirass and paludamentum, right Rev: ΚΟΜΟΔΙΑΝωΝ
ΑΔΡΙΑΝ ΑΙΓΕΑΙωΝ ΕΤ ΔΛϹ. Athena standing, facing, head, left,
holding Nike over goat, resting arm on shield RPC IV.3, 3412
(temporary) Condition: Good very fine Weight: 31.09 g Diameter:
37.46 m

10



278   CILICIA. Diocaesarea. Septimius Severus (AD 193-211). AE.
Obv: AVTOKP KAIC Λ CЄΠTI CЄOVHPOC ΠЄP CЄB. Laureate head
right; c/m: eagle standing facing, head right, and winged
thunderbolt; each within oval incuses. Rev: AΔPIANΩN
ΔIOKAICAPЄΩN. Tyche standing left, holding rudder and
cornucopia. SNG BN 864-6. Condition: Good very fine Weight:
31.92 g Diameter: 32.90 m

10

279   CILICIA. Ninica-Claudiopolis. Maximinus I (AD 235-238). AE
Obv: Laureate, draped and cuirassed bust of Maximus, with the
features of Maximinus I, to right; on cheek Rev: COL NINIC /
CLAVΔ. She-wolf standing right under fig tree, suckling the twins
Romulus and Remus; to right, star. SNG PFPS 981 Condition:
Good very fine Weight: 6.64 g Diameter: 23.41 m

10

280   CILICIA. Tarsus. Gordian III (AD 238-244). AE. Obv: AVT K M
ANT ΓOPΔIANOC CЄB / Π - Π. Radiate, draped and cuirassed bust
right, holding spear and shield decorated with gorgoneion. Rev:
TAPCOV MHTPOΠOΛЄ / A / M K B Γ. Lion attacking bull right. RPC
VII.2 3085; SNG Levante 1141. Condition: Good very fine Weight:
26.65 g Diameter: 35.41 m

10

281   LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius (AD 138-161). AE. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev. COL ICO, helmeted head of Athena right. SNG von Aulock
8648; RPC IV.3 temp 7259 Condition: Good very fine Weight: 4.22
g Diameter: 16.84 m

10

282   LYCAONIA. Savatra. Antoninus Pius. (AD. 138-161). AE Obv:
Laureate head right Rev: CAOYA-TPEWN, unknown deity standing
facing, head left, holding grain ears and long cattail stalk with
smaller stalk behind; fish left at feet. Condition: Good very fine
Weight: 3.96 g Diameter: 24.67 m

10



283   CAPPADOCIA, Caesarea. Germanicus with Divus Augustus
(15 BC-AD 19). AR. Drachm Struck under Tiberius Obv: Bare head
of Germanicus right. Rev: Radiate head of Divus Augustus left.
RPC I online 3623; RIC I 613 (Gaius). Condition: Good very fine
Weight:3.60 g Diameter: 17.12 m

10

284   CAPPADOCIA. Caesaraea. Nero. (AD 54-68) AR.
Hemidrachm Obv: NERO CLAVD DIVI CLAVD•F•CAESAR AVG
GERMANI, Laureate head of Nero to right. Rev: Victory standing
right, her right foot set on globe and inscribing shield set on her
knee RPC I online 3646 Condition: Good very fine Weight: 1.64 g
Diameter: 12.80 m

10

285   CAPPADOCIA. Caesaraea. Nero. (AD 54-68) AR.
Hemidrachm Obv: NERO CLAVD DIVI CLAVD•F•CAESAR AVG
GERMANI, Laureate head of Nero to right. Rev: Victory standing
right, her right foot set on globe and inscribing shield set on her
knee RPC I online 3646 Condition: Good very fine Weight: 1.66 g
Diameter: 14.01 m

10

286   CAPPADOCIA. Caesaraea. Nero. (AD 54-68) AR.
Hemidrachm Obv: Laureate head of Nero to right. Rev: Nike
seated right on globe, holding wreath RPC I online 3645
Condition: Good very fine Weight: 1.88 g Diameter: 14.32 m

10

287   CAPPADOCIA. Caesaraea. Nero. (AD 54-68) AR.
Hemidrachm Obv: NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG
GERMANI. Laureate head of Nero, right Rev: ET I; Mount Argaeus
surmounted by naked and radiate figure, holding globe and
sceptre RPC I online 3651 Condition: Good very fine Weight: 1.77
g Diameter: 14.23 m

10



288   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian. (AD. 69-79) AR.
Hemidrachm Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹΑΡ ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑ;
laureate head of Vespasian, right Rev: Nike advancing right,
wreath in right hand, palm in left hand RPC II online 1659
Condition: Good very fine Weight: 1.53 g Diameter: 14.66 m

10

289   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan (AD 98-117) AR. Didrachm
Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ. Laureate head of Trajan,
right Rev: ΔΗΜ ΕΞ ΥΠΑΤ Β. Mount Argaeus: on summit, Helios
standing left, holding globe in right and sceptre in left RPC III,
2988 Condition: Good very fine Weight: 6.56 g Diameter: 19.02 m

10

290   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan (98-117 AD) AR. Drachm
Obv: AYTOKP KAIC NEP TRAIANOC CEB ΓEPM ΔAK. Laureate and
draped bust of Trajan, right, seen from rear Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ
ΥΠΑΤΟ Ϛ. Nike advancing right, holding wreath in right and palm
in left RPC III, 3032 Condition: Good very fine Weight: 2.97 g
Diameter: 16.80 m

10

291   CAPPADOCIA, Caesarea. Hadrian. (AD 117-138). AR.
Didrachm Obv: Laureate head right Rev: Club downward; star to
left, crescent to right. RPC III 3113; Sydenham, Caesarea 282
Condition: Good very fine Weight: 5.16 g Diameter: 20.45 m

10

292   CAPPADOCIA, Caesarea. Hadrian. (AD 117-138). AR.
Didrachm Obv: Laureate head right Rev: Club downward; star to
left, crescent to right. RPC III 3113; Sydenham, Caesarea 282
Condition: Good very fine Weight: 6.15 g Diameter: 20.19 m

10



293   CAPPADOCIA.Caesarea.Antoninus Pius.(138–161). AE. Obv :
ΑΥΤΟΚ ΑΝΤΩΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒΑϹΤΟϹ. Laureate head right. Rev :
ΥΠΑΤΟϹ Δ ΠΑΤ ΠΑΤΡ. Mount Argaeus with trees; on summit,
Helios standing, left, holding globe and long sceptre. RPC IV.3
online 6939. Condition: Good very fine Weight: 10.22 g Diameter:
20.49 m

10

294   CAPPADOCIA. Tyana. Antoninus Pius (138–161). AE. Obv:
[....OK] [...]. Laureate head right. Rev: [...]. Tyche seated left,
holding corn ears and bunch of grapes, resting foot on swimming
river-god Euphrates; seat decorated with griffin. RPC IV.3 8517
Condition: Good very fine Weight: 10.42 g Diameter: 23.28 m

10

295   CAPPADOCIA, Caesarea. Marcus Aurelius. (AD 161-180). AR.
Didrachm Obv: AVTOKP ANTWNEINOC CEB. laureate head right
Rev: YΠATOC Γ. Mt. Argaeus surmounted by radiate figure
standing left, holding globe and scepter. RPC IV.3 Online 6943
Condition: Good very fine Weight: 6.67 g Diameter: 19.58 m

10

296   CAPPADOCIA, Caesarea. Marcus Aurelius. (AD 161-180). AR.
Didrachm Obv: AVTOKP ANTWNEINOC CEB. laureate head right
Rev: YΠATOC Γ. Mt. Argaeus surmounted by radiate figure
standing left, holding globe and scepter. RPC IV.3 Online 6943
Condition: Good very fine Weight: 6.72 g Diameter: 20.83 m

10

297   CAPPADOCIA. Caesarea. Lucius Verus (AD 161-166). AR.
Didrachm Obv: AYTOKP OYHPOC CEBACTOC, bare head to right
Rev: YΠATOC B, view of tree lined Mount Argaeus surmounted by
star. RPC IV.3 Online 7033 Condition: Good very fine Weight: 6.54
g Diameter: 19.91 m

10



298   CAPPADOCIA. Caesarea. Commodus (177-192 AD). AR Obv:
ΑΥΤ Μ ΑΥΡ ΚοΜο ΑΝΤωΝΙΝο ϹΕ. Laureate head of Commodus
(short beard), right Rev: ΥΠΑΤΟϹ Γ ΠΑΤ ΠΑΤΡΙ. Nike advancing,
left, holding wreath and palm-branch RPC IV.3, 7097 Condition:
Good very fine Weight: 4.30 g Diameter: 19.12 m

10

299   CAPPADOCIA, Tyana. Septimius Severus. (AD 193-211). AE.
Obv: ΑΥ Κ Λ ϹΕΠΤ ϹΕΟΥΗΡΟϹ Π. laureate head of Septimius
Severus, right Rev: ΤΥΑΝΕωΝ Τ Π Τ ΙΕ Κ ΑϹΥΛΟΥ Κ ΑΥ ΕΤ Δ.
Asclepius standing facing, head left, resting right on staff
entwined by serpents Condition: Good very fine Weight: 10.19 g
Diameter: 21.24 m

10

300   CAPPADOCIA. Caesarea. Caracalla. (AD. 198-217). AE. Obv:
ΑΥ Κ Μ ΑΥΡΗ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. laureate head of Caracalla, right Rev:
ΜΗΤΡΟΠΟ ΚΑΙϹΑΡΙΑ(Ϲ) ΕΤ ΙΔ. altar with four ears of corn
Apparently unpublished Condition: Good very fine Weight: 11.71
g Diameter: 23.77 m

10

301   CAPPADOCIA. Caesarea. Elagabalus. (AD. 218-222 ). AE.
Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥ ΑΝΤωΝΕΙ. Laureate and draped bust of
Elagabalus, right, seen from rear Rev: ΜΗΤΡΟΠ ΚΑΙϹΑΡΙA / ΕΤ Β.
Altar, decorated with small Mount Argaeus, surmounted by four
corn ears RPC VI, 6683 Condition: Good very fine Weight: 6.36 g
Diameter: 22.88 m

10

302   CAPPADOCIA. Caesarea. Elagabal. (AD 218-222). AE. Obv :
ΑΥ Κ Μ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΑΝΤⲰΝ[ƐΙΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed
bust. Rev : ΜΗΤΡΟΠΟ ΚΑΙϹΑΡΙΑϹ, ΝΕΩΚΟΡΟΥ ƐT Β. Mount
Argaeus, surmounted by figure, between star and crescent;
below, two prize crowns with small temple between. RPC VI online
6652. Condition: Good very fine Weight: 21.61 g Diameter: 33.01
m

10



303   CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander. (AD222-235).
AE. Obv: AY K CEOY AΛEΞAN. Laureate head right. Rev : MHTPO
KAIC ET ς . Three corn ears, tied together. RPC online 6831.
Condition: Good very fine Weight: 5.83 g Diameter: 19.85 m

10

304   CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). AE. Obv : AV
KAI M ANT ΓOPΔIANOC. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev : MHTP KAI B N Є / ЄT - Z. Six grain ears bundled
together. RPC VII.2 - 21876; BMC 347-348. Condition: Good very
fine Weight: 6.31 g Diameter: 22.15 m

10

305   ASIA MINOR.Uncertain. Augustus. (27 BC-AD 14). AE. Obv :
AVGVSTVS. Bare head. Rev : C A. Inscription in rostral wreath.
RPC I 2234; RIC 502; BMC 721 Condition: Good very fine Weight:
25.90 g Diameter: 34.30 m

10

306   SYRIA. Seleucis and Pieria.Antioch. Augustus (27 BC-14 AD).
AE Obv : CAESAR. Bare head right. Rev : AVGVSTVS. Legend
within wreath. RPC I online 4100; McAlee 190. Condition : Good
very fine. Weight : 10.54 gr Diameter : 22 mm

10

307   COMMAGENE. Zeugma. Antoninus Pius, (AD. 138–161). AE
Obv: ΑΥΤοΚΡΑ ΚΑΙϹ ΤΙ ΑΙΛΙ ΑΔΡΙΑ ΑΝΤωΝΙΝΟΝ ϹΕ (facing
outward); laureate head of Antoninus Pius, right Rev:
ΖΕΥΓΜΑΤΕωΝ (facing outward, Ζ may be reversed, and in r. field,
numeral letter Α with curved crossbar, Β, inverted Β or Η recut as
Α); temple with four columns; before, colonnaded peribolos
containing grove RPC IV.3, 5752 (temporary) Condition: Good
very fine Weight: 9.97 g Diameter: 21.67 m

10

308   JUDEA: Porcius Festus, (AD. 59-62) AE. Prutah. Jerusalem
Obv: [LE KAIC] APOC, palm branch, Rev: [NEP WNO C] within
wreath Hendin 6380 Condition: Good very fine Weight: 2.99 g
Diameter: 17.70 m

10



309   ROMAN PROVINCIAL. Condition: Good very fine Weight:
26.10 g Diameter: 35.09 m

10

310   ROMAN PROVINCIAL. Condition: Good very fine Weight:
11.66 g Diameter: 25.04 m

10

311   ROMAN PROVINCIAL. Condition: Good very fine Weight:
5.91 g Diameter: 18.68 m

10

312   ROMAN PROVINCIAL. Condition: Good very fine Weight:
4.70 g Diameter: 19.67 m

10

313   ROMAN PROVINCIAL. Condition: Good very fine Weight:
10.73 g Diameter: 23.16 m

10

314   L. CASSIUS LONGINUS. Denarius (63 BC). Rome. Obv: Veiled
and draped bust of Vesta left; retrograde S to left, calix to right.
Rev: LONGIN III V. Voter standing left, dropping tablet inscribed V
(uti rogas) into cista to left. Crawford 413/1. Condition: Good very
fine Weight: 3.48 g Diameter: 18.98 m

10



315   P. LICINIUS CRASSUS M.F. Denarius (55 BC). Rome. Obv:
Diademed and draped bust of Venus right; S C to left. Rev: P
CRASSVS M F. Soldier standing left, holding spear and leading
horse by bridle; cuirass and shield below. Crawford 430/1.
Condition: Good very fine Weight: 3.79 g Diameter: 19.03 m

10

316   JULIUS CAESAR. Denarius (49 BC). Military mint traveling
with Caesar. Obv: CAESAR. Elephant advancing right, trampling
upon horned serpent. Rev: Emblems of the pontificate: simpulum,
aspergillum, securis and apex. Crawford 443/1; CRI 9. Condition:
Good very fine Weight: 3.65 g Diameter: 17.58 m

10

317   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum?
Fourrèe Condition: Good very fine Weight: 2.37 g Diameter: 19.86
m

10

318   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine Weight: 2.47 g Diameter: 18.78 m

10

319   AUGUSTUS. Denarius. (27 BC-14 AD). AR Uncertain Eastern
mint. Obv: Laureate head right. Rev: AVGVSTVS. Capricorn right;
star above. RIC² 542. Rare. Condition: Good very fine Weight:
3.58 g Diameter: 18.21 m

10

320   AUGUSTUS. (27 BC-14 AD). AE. As. restoration issue by
Titus. Obv: DIVVS AVGVSTVS PATER radiate head left Rev: IMP T
VESP AVG REST S-C, PROVIDENT below, large altar with double
panelled door and horns Condition: Good very fine Weight: 9.51 g
Diameter: 25.75 m

10



321   Augustus, (27 BC-14 AD). AE As, 7 BC. Moneyer P. Lurius
Agrippa. Obv: CAESAR AVGVST PONT MAX TRIBVNIC POT, bare
head right Rev: P LVRIVS AGRIPPA IIIVIR AAAFF around large SC.
RIC I 427; Sear 1686; BMC 214; Cohen 446 Condition: Good very
fine Weight: 10.88 g Diameter: 26.44 m

10

322   DRUSUS. (21-22 AD), AE. Rome. Obv: DRVSVS CAESAR TI
AVG F DIVI AVG N, bare head light, Rev: PONTIF TRIBVN POTEST
ITER, large S dot C RIC 45, Cohen 2 Condition: Good very fine
Weight: 9.54 g Diameter: 28.41 m

10

323   GERMANICUS. (37-48 AD). AE. Rome. Obv: GERMANICVS
CAESAR TI AVGVST F DIVI AVG N, bare head light. Rev: C CAESAR
AVG GERMANICVS PON M TR POT, around SC RIC 35; Cohen 1
Condition: Good very fine Weight: 10.71 g Diameter: 26.77 m

10

324   GALBA. (AD 68-69). restored by Titus. 40-as; Galba restored
by Titus; Uncertain Thracian Mint, 80-81 AD, As, Obv: SER GALBA
IMP-CAES AVG TR P Head laureate right. Rev: IMP T CAES DIVI
VESP F AVG REST around large S C. RIC-496 (R2) Condition: Good
very fine Weight: 9.15 g Diameter: 26.33 m

10

325   GALBA. Denarius. (AD 68-69). AR. Spanish mint. Obv:
GALBA IMP (downwards to right, upwards to left), laureate head
right with globe at point of bust Rev: DIVA AVGVSTA, Livia
standing left, holding patera and long sceptre. RIC 14; BMCRE
167. Condition: Good very fine Weight: 2.95 g Diameter: 17.90 m

10

326   VESPASIAN, Denarius (AD. 69-79), AR. Rome Obv: laureate
head of Vespasian to right, around IMP CAES VESP AVG CENS,
Rev: Vespasian seated to right, curule chair holding sceptre and
branch, PONTIF MAXIM around, RIC 546, RSC 387 Condition: Good
very fine Weight: 3.39 g Diameter: 17.50 m

10



327   VESPASIAN, Denarius (AD. 69-79), AR. Rome Obv: IMP
CAESAR VESPASIANVS AVG, laureated bust on the right. Rev: PON
MAX TRP COS VI, Pax sits on the left, holding a branch. RIC:90,
C:366. vs./s.sh Condition: Good very fine Weight: 3.09 g
Diameter: 17.63 m

10

328   VESPASIAN, (AD 69-79) AE. Semis. Uncertain mint, possibly
Ephesus Obv: IMP CAESAR VESPASIAN AVGVST, laureate head
right Rev: PON MAX TR P P P COS VIII CENS / S - C, Victory
standing left, holding shield inscribed S P Q R. RIC 1507; RPC II
1477. Condition: Good very fine Weight: 4.16 g Diameter: 19.33
m

10

329   VESPASIAN. Dupondius. (AD 69-79). AE. Rome Obv: IMP
CAES VESPASIAN AVG COS III, radiate head to right Rev: ROMA,
Roma seated to left on cuirass set before a pair of shields,
wearing helmet and drapery exposing right breast, holding
wreath aloft in right hand and parazonium at waist with left; SC in
exergue. RIC II.1 277; C. 411; BMCRE 594-5 Condition: Good very
fine Weight: 11.81 g Diameter: 28.47 m

10

330   TITUS. as Caesar, Denarius. (AD 79-81). AR. Antioch. Obv: T
CAES IMP VESP PON TR POT. Bust of Titus, laureate and draped,
right. Rev: Titus standing right in quadriga, holding branch and
sceptre. RIC 1563; RPC 1935; BMC 521. Condition: Good very fine
Weight: 2.90 g Diameter: 16.91 m

10

331   TITUS. Denarius. (AD 79-81). AR. Rome Obv: Laureate head
left Rev: Pulvinar (throne) of Jupiter and Juno: square seat, draped
and surmounted by winged thunderbolt. RIC II.1 120; RSC 314
Condition: Good very fine Weight: 3.30 g Diameter: 16.47 m

10



332   TITUS. Sestertius. (AD 79-81 ). AE Eastern (Thracian?) mint,
Obv: IMP T CAES DIVI VESP F AVG P M TR P P P COS VIII, laureate
head right Rev: PAX AVGVST S-C, Pax standing left holding
branch & cornucopiae. Cohen 141cf, RPC 501. Condition: Good
very fine Weight: 25.24 g Diameter: 34.31 m

10

333   JULIA TITI. Dupondius. (AD 79-90). AE. Rome. Struck under
Titus. Obv: IVLIA IMP T AVG F AVGVSTA, Hair in a plaited bun high
behind head. Rev: CERES AVGVST S-C, Ceres standing left,
holding corn-ears and torch. RIC II 392; Cohen 2; BMCRE 253;
Sear 2615. Condition: Good very fine Weight: 11.59 g Diameter:
26.13 m

10

334   TRAJAN. (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight drapery. Rev:
COS V P P SPQR OPTIMO PRINC. Aequitas seated left, holding
scales and cornucopia. Condition: Very fine. Weight: 2.59g.
Diameter: 17.34 mm.

10

335   DOMITIAN. as Caesar, Denarius (AD 69-81). Rome Obv:
CAESAR AVG F DOMITIANVS Laureate head of Domitian to right.
Rev: COS IIII Pegasus walking right, raising his left foreleg. BMC
193. Cohen 47. RIC 921 Condition: Good very fine Weight: 3.28 g
Diameter: 16.28 m

10

336   DOMITIAN. as Caesar, Denarius (AD 69-81). Rome Obv:
CAESAR AVG F DOMITIANVS Laureate head of Domitian to right.
Rev: COS IIII Pegasus walking right, raising his left foreleg. BMC
193. Cohen 47. RIC 921 Condition: Good very fine Weight: 3.21 g
Diameter: 17.65 m

10



337   DOMITIAN. as Caesar, under Titus, Sestertius. ( AD 69-81)
Bithynian mint. Obv: CAES DIVI AVG VESP F DOMITIANVS COS VII,
laureate head right Rev: S-C, Mars walking right, holding spear in
right hand, trophy over left shoulder. Cohen 422 Condition: Good
very fine Weight: 24.72 g Diameter: 32.80 m

10

338   TRAJAN. Denarius. (AD 98-117). AR. Rome Obv: IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate head of Trajan right,
with aegis Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC, Victory walking
left over round and oblong shields, holding wreath and palm
branch. RIC 131. Condition: Good very fine Weight: 3.0 g
Diameter: 18.38 m

10

339   TRAJAN. Denarius. (AD 98-117). Rome. Obv: IMP CAES
NERVA TRAIAN AVG GERM. Laureate head right. Rev: PONT MAX
TR POT COS II. Felicitas standing left, holding caduceus and
cornucopia. Woytek 22a; RIC 13. Condition: Good very fine
Weight: 3.02 g Diameter: 17.85 m

10

340   Trajan. Denarius. (AD 98-117) AR. Rome Obv: IMP TRAIANO
AVG GER DAC PM TR P, laureate head of Trajan right, drapery
over left shoulder. Rev: COS V P P SPQR OPTIMO PRINC, Fortuna
standing left, holding rudder and cornucopiae. RIC 122; BMC 306
Condition: Good very fine Weight: 3.17 g Diameter: 16.70 m

10

341   TRAJAN. Denarius. (AD 98-117). AR. Rome Obv: IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Laureate head of
Trajan to right, with slight drapery on his left shoulder. Rev: S P Q
R OPTIMO PRINCIPI Equestrian statue of Trajan on horseback to
left, holding spear in his right hand and small Victory in his left.
BMC 445. Cohen 497. RIC 291 var. Condition: Good very fine
Weight: 3.27 g Diameter: 17.94 m

10



342   TRAJAN. Denarius. (AD 98-117). AR. Rome. Obv: IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Roma seated left
on throne, feet on stool, holding crowning Victory and spear.
Woytek 281bD; RIC 116. Condition: Good very fine Weight: 3.18 g
Diameter: 17.51 m

10

343   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM. Laureate head right. Rev: PONT MAX TR POT
COS II. Pax standing left, holding branch and cornucopia. Woytek
24a1; RIC 17. Condition: Very fine. Weight: 3.02 g. Diameter:
17.85 mm.

10

344   TRAJAN. (AD 98-117). Orichalcum Unit. Struck for Syria.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GERM, radiate bust
right, aegis on left shoulder Rev: DAC PARTHICO PM TRP XX COS
VI PP around oak wreath around SC. RIC 644, Cohen 122.
Condition: Good very fine Weight: 10.45 g Diameter: 24.39 m

10

345   TRAJAN. Sestertius. (AD 98-117). AE. Obv: IMP CAES NER
AVG GER DAC PARTHICO PM TRP COS VI PP, Laureate and draped
bust right Rev: REX PARTHIS DATVS, Trajan seated left on
platform, presenting Parthamaspates to kneeling Parthian, SC in
ex. RIC 667; Cohen 328; BMC 1046; Sear 3191. Condition: Good
very fine Weight: 28.65 g Diameter: 33.59 m

10

346   HADRIAN. Denarius. (AD 117-138). Rome Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate head of Hadrian to right, with
slight drapery on his left shoulder Rev: P M TR P COS III. Hadrian,
in military dress, standing facing, head left, holding rudder set on
globe and spear. BMC 237; Cohen 1162; RIC 567 Condition: Good
very fine Weight: 3.20 g Diameter: 17.75 m

10



347   Hadrian.Semis (AD. 117-138). AE. Rome Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS P P. Laureate head of Hadrian right. Rev: COS III, S C
across field, legionary eagle between two standards. Condition:
Good very fine Weight: 2.84 g Diameter: 16.32 m

10

348   ANTONINUS PIUS. Denarius. (AD 138-161). AR. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P. Bare head right. Rev: TR POT COS II.
Modius with poppy and four corn-ears. RIC 58. Condition: Good
very fine Weight: 2.34 g Diameter: 16.67 m

10

349   ANTONINUS PIUS. Denarius. (AD 138-161). AR. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIII, laureate head right Rev:
FELICITATI AVG COS IIII, Felicitas standing left, holding globe and
cornucopiae. Very Fine RIC 299. Condition: Good very fine
Weight: 3.19 g Diameter: 17.06 m

10

350   ANTONINUS PIUS. Sestertius. (AD. 138-161) AE. Rome Obv:
IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head
right Rev: TR POT XIIII COS IIII / S - C / ANNONA AVG, Annona
seated left, holding grain ears and cornucopia; modius to left.
Condition: Good very fine Weight: 9.64 g Diameter: 24.54 m

10

351   FAUSTINA I. As. Dupondius. (AD 140-141). AE Obv: DIVA
FAVSTINA, draped bust right. Rev: AVGVSTA S-C, Ceres standing
left, holding corn-ears in lowered right hand and torch in left. RIC
1169 (Pius); Cohen 80; BMCRE 1566. Condition: Good very fine
Weight: 11.54 g Diameter: 26.28 m

10

352   MARCUS AURELIUS. Denarius. (AD. 161-180). AR. Rome
Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII FIL, draped bust right Rev: TR
POT VIIII COS II, Minerva standing left, holding owl and spear, left
hand resting on shield. RIC 463b [pius] Condition: Good very fine
Weight: 3.28 g Diameter: 17.48 m

10



353   MARCUS AURELIUS. Sestertius. (AD. 161-180). AE Rome
Obv. M ANTONINVS AVG GERM SARM TR P XXXI, laureate head to
right Rev: LIBERALITAS AVG VII IMP VIII COS III P P around, SC
across field, Liberalitas standing left with abacus and cornucopiae
RIC 1205, C.422. Condition: Good very fine Weight: 24.76 g
Diameter: 31.02 m

10

354   FAUSTINA II. JUNIOR. Denarius (147-175 AD). AR. Rome
Obv: FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right, wearing single
circlet of pearls Rev: IVNO, Juno standing left, holding patera and
sceptre; to left, peacock standing left, head right. RIC (Aurelius)
688; MIR 18, 17-4b; RSC 120 Condition: Good very fine Weight:
3.09 g Diameter: 17.76 m

10

355   FAUSTINA II. JUNIOR. (Augusta, 147-175). Rome. As. Obv :
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust of Faustina Junior to right. Rev :
AVGVSTI PII FIL / S - C. Salus seated left, feeding serpent, rising
from altar, out of patera with her right hand and holding scepter
with her left. BMC 2204; Cohen 28; RIC 1391. Condition : Good
very fine. Weight : 12.55 gr Diameter : 25 mm

10

356   PERTINAX. As. (AD 192-193). AE. Rome. Obv: IMP CAES P
HELV PERTIN AVG, laureate head right. Rev: AEQVIT AVG TR P
COS II, Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae. S-
C across fields. RIC 32a; Cohen 4. Condition: Good very fine
Weight: 11.13 g Diameter: 22.65 m

10

357   SEPTIMIUS SEVERUS. Denarius. (AD. 193-211). AR. Rome
Obv: SEVERVS AVG PART MAX, laureate bust right Rev:
FVNDATOR PACIS, Severus, veiled, standing left with branch and
book. RIC 160 Condition: Good very fine Weight: 2.89 g Diameter:
16.55 m

10



358   SEPTIMIUS SEVERUS. Denarius. (AD. 193-211). AR. Rome
Obv: SEVERVS PIVS AVG, laureate head right Rev: FVNDATOR
PACIS, Septimius, togate and veiled, standing left holding olive
branch RIC 265, Sear 6282 Condition: Good very fine Weight:
3.23 g Diameter: 17.55 m

10

359   PESCENNIUS NIGER. Denarius. (AD 193-194). AR. Caesarea
in Cappadocia. Obv: IMP CAES C PESC NIGER IVST AVG Laureate,
draped and cuirassed bust of Pescennius Niger to right, seen from
behind. Rev: FIDEI - EXE-RCITVI (sic) Three military standards,
each with vexilla; the central one also bears a medallion inscribed
VIC / AVC. BMC, p.76. Cohen 20. RIC 19 An extremely rare issue
of Niger from the Imperial mint at Caesarea. Condition: Good very
fine Weight: 2.66 g Diameter: 17.43 m Gaius Pescennius Niger (c.
135 – 194) was a Roman usurper from 193 to 194 during the Year
of the Five Emperors. He claimed the imperial throne in response
to the murder of Pertinax and the elevation of Didius Julianus, but
was defeated by a rival claimant, Septimius Severus, and killed
while attempting to flee from Antioch. Niger issued denarii from
both Antioch in Syria and Caesarea in Cappadocia, the coins from
Antioch being far more plentiful than those from Caesarea. There
are many hundreds of varieties of Niger's denarii - and many, like
our coin, with grammatical errors: the reverse here reads FIDEI
EXERCITVI instead of FIDEI EXERCITVS, i.e., "To the Loyalty to the
Army" instead of "To the Loyalty of the Army" - which indicates
that the output was absolutely enormous, yet his coins are quite
scarce today. This suggests after Pescennius's defeat Septimius
Severus ordered a total recall of all of his opponent's coins;
subsequently they were all melted down and the bullion used to
strike aurei and denarii in his own name.

10

360   CARACALLA. Denarius. (AD. 201-206). AR. Rome Obv:
ANTONINVS PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right
Rev: VICT PART MAX, Victory walking left, holding palm and
wreath. RIC 144a Condition: Good very fine Weight: 3.39 g
Diameter: 18.46 m

10



361   CARACALLA. Denarius. (AD. 201-206). AR. Rome. Obv:
ANTONINVS PIVS AVG, child's laureate bust right Rev: ADVENT
AVG, galley with three rowers, four oars, boatswain RIC 120, RSC
3, BMC 267 Condition: Good very fine Weight: g Diameter: m

10

362   MACRINUS. Denarius. (AD. 217-218) AR. Antioch Obv: IMP M
OPEL SEV MACRINVS AVG, laureate, cuirassed bust right Rev:
PONTIF MAX TR P COS PP, Fides standing front, foot on helmet,
standard in each hand RIC 22a Condition: Good very fine Weight:
3.09 g Diameter: 19.09 m

10

363   ELAGABALUS. Denarius. (AD. 218-222). AR. Rome Obv: IMP
ANTONINVS PIVS AVG, laureate, horned, draped bust right Rev:
INVICTVS SACERDOS AVG, Elagabalus standing left, holding
patera, sacrificing over altar and holding branch downwards; star
in field, (no bull behind altar). RIC 87 Condition: Good very fine
Weight: 2.98 g Diameter: 18.0 m

10

364   JULIA MAMAEA. Sestertius. (AD 222-235). AE. Rome Obv:
IVLIA MAMAEA AVGVSTA, draped bust right Rev: VENERI FELICI S-
C, Venus standing right with sceptre & Cupid. RIC 694, Cohen 62
Condition: Good very fine Weight: 20.31 g Diameter: 31.33 m

10

365   SEVERUS ALEXANDER Denarius. (AD 222-235) AR. Antioch.
Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust right, seen from behind. Rev: CONCORDIA.
Concordia seated left on throne, holding cornucopia and patera.
RIC 275. Condition: Good very fine Weight: 3.16 g Diameter:
18.20 m

10



366   SEVERUS ALEXANDER Denarius. (AD 222-235) AR. Rome
Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate head right. Rev:
IOVI VLTORI, Jupiter seated left, holding Victory and spear or
sceptre. RIC 143; RSC 97 Condition: Good very fine Weight: 3.21
g Diameter: 17.87 m

10

367   SEVERUS ALEXANDER Denarius. (AD 222-235) AR. Rome
Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate, draped bust right
Rev: VICTORIA AVG, Victory running left with palm and wreath.
RIC 180, Sear 7931 Condition: Good very fine Weight: 3.31 g
Diameter: 19.15 m

10

368   SEVERUS ALEXANDER Denarius. (AD 222-235) AR. Rome
Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG, laureate, draped bust right, seen
from front Rev: SPES PVBLICA, Spes walking left, holding flower
and raising skirt RIC 254, RSC 543 Condition: Good very fine
Weight: 2.76 g Diameter: 19.64 m

10

369   SEVERUS ALEXANDER Denarius. (AD 222-235) AR. Antioch
Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate bust right, draped
Rev: PAX AETERNA AVG, Pax standing left with branch and
sceptre RIC 291 Condition: Good very fine Weight: 2.63 g
Diameter: 17.98 m

10

370   SEVERUS ALEXANDER. Denarius (222-235). AR. Rome. Obv
: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Laureate and draped bust
right. Rev : P M TR P VI COS II PP. Aequitas standing facing, head
left, holding cornucopia and scales. RIC 64. Condition: Good very
fine Weight: 2.72 g Diameter: 18.79 m

10



371   SEVERUS ALEXANDER. Sestertius. (AD 222-235). AE. Rome.
Obv: IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG, laureate, draped,
cuirassed bust right Rev: ANNONA AVGVSTI, S-C across fields,
Annona standing left, holding corn-ears over modius. RIC 548;
Cohen 35; Sear 7962. Condition: Good very fine Weight: 27.36 g
Diameter: 30.92 m

10

372   MAXIMINUS THRAX. Denarius. (235-238). AR. Rome. Obv:
IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FIDES MILITVM. Fides standing left, holding signum in
each hand. RIC 7A. Condition: Good very fine Weight: 2.58 g
Diameter: 19.21 m

10

373   PUPIENUS. Sestertius. (AD 238). AE. Obv: IMP CAES M CLOD
PVPIENVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right Rev:
PAX PVBLICA, SC in ex, Pax seated left, holding branch and
sceptre. RIC 22a, Cohen 23, BMC 48 Condition: Good very fine
Weight: 19.50 g Diameter: 29.09 m

10

374   BALBINUS. Denarius. (AD 238). AR. Obv: IMP C D CAEL
BALBINVS AVG, laureate, draped & cuirassed bust right Rev:
PROVIDENTIA DEORVM, Providentia standing left with wand over
globe & cornucopiae. RIC 7, RSC 23 Condition: Good very fine
Weight: 2.78 g Diameter: 18.85 m

10

375   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VIRTVTI
AVGVSTI, Hercules standing right leaning on club set on rock RIC
95, RSC 404 Condition: Good very fine Weight: 3.70 g Diameter:
22.01 m

10



376   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VIRTVTI
AVGVSTI, Hercules standing right leaning on club set on rock RIC
95, RSC 404 Condition: Good very fine Weight: 3.76 g Diameter:
19.61 m

10

377   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VIRTVTI
AVGVSTI, Hercules standing right leaning on club set on rock RIC
95, RSC 404 Condition: Good very fine Weight: 3.91 g Diameter:
20.74 m

10

378   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VIRTVTI
AVGVSTI, Hercules standing right leaning on club set on rock RIC
95, RSC 404 Condition: Good very fine Weight: 4.01 g Diameter:
20.05 m

10

379   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VIRTVTI
AVGVSTI, Hercules standing right leaning on club set on rock RIC
95, RSC 404 Condition: Good very fine Weight: 4.28 g Diameter:
20.08 m

10

380   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VIRTVTI
AVGVSTI, Hercules standing right leaning on club set on rock RIC
95, RSC 404 Condition: Good very fine Weight: 4.30 g Diameter:
21.77 m

10



381   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VIRTVTI
AVGVSTI, Hercules standing right leaning on club set on rock RIC
95, RSC 404 Condition: Good very fine Weight: 4.63 g Diameter:
20.81 m

10

382   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped and cuirassed bust
right Rev: VIRTVS AVG, Virtus standing left holding spear and
resting hand on shield RIC 205 Condition: Good very fine Weight:
4.04 g Diameter: 20.68 m

10

383   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped and cuirassed bust
right Rev: VIRTVS AVG, Virtus standing left holding spear and
resting hand on shield RIC 205 Condition: Good very fine Weight:
3.80 g Diameter: 21.46 m

10

384   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped and cuirassed bust
right Rev: VIRTVS AVG, Virtus standing left holding spear and
resting hand on shield RIC 205 Condition: Good very fine Weight:
3.67 g Diameter: 20.43 m

10

385   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped and cuirassed bust
right Rev: VIRTVS AVG, Virtus standing left holding spear and
resting hand on shield RIC 205 Condition: Good very fine Weight:
3.89 g Diameter: 20.97 m

10



386   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped and cuirassed bust
right Rev: VIRTVS AVG, Virtus standing left holding spear and
resting hand on shield RIC 205 Condition: Good very fine Weight:
4.17 g Diameter: 21.38 m

10

387   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped and cuirassed bust
right Rev: VIRTVS AVG, Virtus standing left holding spear and
resting hand on shield RIC 205 Condition: Good very fine Weight:
4.72 g Diameter: 22.13 m

10

388   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped bust right Rev:
LIBERALITAS AVG II, Liberalitas standing left with abacus &
cornucopiae. RIC 36, RSC 13 Condition: Good very fine Weight:
3.92 g Diameter: 21.86 m

10

389   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped bust right Rev:
LIBERALITAS AVG II, Liberalitas standing left with abacus &
cornucopiae. RIC 36, RSC 13 Condition: Good very fine Weight:
3.94 g Diameter: 20.84 m

10

390   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped bust right Rev:
LIBERALITAS AVG II, Liberalitas standing left with abacus &
cornucopiae. RIC 36, RSC 13 Condition: Good very fine Weight:
4.37 g Diameter: 22.52 m

10



391   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped bust right Rev:
LIBERALITAS AVG II, Liberalitas standing left with abacus &
cornucopiae. RIC 36, RSC 13 Condition: Good very fine Weight:
4.38 g Diameter: 21.21 m

10

392   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate draped bust right Rev:
LIBERALITAS AVG II, Liberalitas standing left with abacus &
cornucopiae. RIC 36, RSC 13 Condition: Good very fine Weight:
5.08 g Diameter: 21.35 m

10

393   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: IOVI
STATORI, Jupiter standing right with sceptre & thunderbolt RIC 84,
RSC 109 Condition: Good very fine Weight: 3.35 g Diameter:
20.61 m

10

394   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: IOVI
STATORI, Jupiter standing right with sceptre & thunderbolt RIC 84,
RSC 109 Condition: Good very fine Weight: 3.73 g Diameter:
20.25 m

10

395   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: IOVI
STATORI, Jupiter standing right with sceptre & thunderbolt RIC 84,
RSC 109 Condition: Good very fine Weight: 3.89 g Diameter:
20.69 m

10



396   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: IOVI
STATORI, Jupiter standing right with sceptre & thunderbolt RIC 84,
RSC 109 Condition: Good very fine Weight: 4.35 g Diameter:
22.18 m

10

397   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: IOVI
STATORI, Jupiter standing right with sceptre & thunderbolt RIC 84,
RSC 109 Condition: Good very fine Weight: 4.66 g Diameter:
21.32 m

10

398   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: IOVI
STATORI, Jupiter standing right with sceptre & thunderbolt RIC 84,
RSC 109 Condition: Good very fine Weight: 4.89 g Diameter:
21.80 m

10

399   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev:
PM TRP II COS P P, Gordian standing togate left sacrificing over lit
altar. RIC 68 Condition: Good very fine Weight: 4.36 g Diameter:
22.01 m

10

400   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev:
PM TRP II COS P P, Gordian standing togate left sacrificing over lit
altar. RIC 68 Condition: Good very fine Weight: 4.70 g Diameter:
20.95 m

10



401   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev:
PM TRP II COS P P, Gordian standing togate left sacrificing over lit
altar. RIC 68 Condition: Good very fine Weight: 4.91 g Diameter:
22.20 m

10

402   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev:
PM TRP II COS P P, Gordian standing togate left sacrificing over lit
altar. RIC 68 Condition: Good very fine Weight: 5.11 g Diameter:
22.71 m

10

403   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped & cuirassed bust right
Rev: PM TR P IIII COS II P P, Gordian in military dress, standing
right with spear & globe RIC 92, RSC 253 Condition: Good very
fine Weight: 3.99 g Diameter: 20.54 m

10

404   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped & cuirassed bust right
Rev: PM TR P IIII COS II P P, Gordian in military dress, standing
right with spear & globe RIC 92, RSC 253 Condition: Good very
fine Weight: 4.16 g Diameter: 21.56 m

10

405   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped & cuirassed bust right
Rev: PM TR P IIII COS II P P, Gordian in military dress, standing
right with spear & globe RIC 92, RSC 253 Condition: Good very
fine Weight: 4.48 g Diameter: 20.47 m

10



406   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped & cuirassed bust right
Rev: PM TR P IIII COS II P P, Gordian in military dress, standing
right with spear & globe RIC 92, RSC 253 Condition: Good very
fine Weight: 4.57 g Diameter: 20.75 m

10

407   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped, and cuirassed bust
right Rev: PM TR P III COS II PP, Gordian standing right with spear
and globe RIC 115 Condition: Good very fine Weight: 4.28 g
Diameter: 20.52 m

10

408   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped & cuirassed bust right
Rev: PM TR P VI COS II PP, Gordian standing right with globe &
spear RIC 94, RSC 276 Condition: Good very fine Weight: 4.03 g
Diameter: 21.05 m

10

409   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate and cuirassed bust right Rev:
ORIENS AVG, Sol standing left, holding globe and raising right
hand. RIC 213, RSC 167 Condition: Good very fine Weight: 4.37 g
Diameter: 21.45 m

10

410   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate and cuirassed bust right Rev:
ORIENS AVG, Sol standing left, holding globe and raising right
hand. RIC 213, RSC 167 Condition: Good very fine Weight: 4.49 g
Diameter: 21.65 m

10



411   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, Radiate, draped & cuirassed bust right
Rev: AETERNITATI AVG, Sol, radiate, standing left with globe RIC
83, RSC 41 Condition: Good very fine Weight: 3.86 g Diameter:
22.73 m

10

412   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, Radiate, draped & cuirassed bust right
Rev: AETERNITATI AVG, Sol, radiate, standing left with globe RIC
83, RSC 41 Condition: Good very fine Weight: 3.94 g Diameter:
22.13 m

10

413   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, cuirassed bust right Rev:
SAECVLI FELICITAS, Gordian standing right, holding a spear
diagonally & globe. RIC 216, RSC 319 Condition: Good very fine
Weight: 3.44 g Diameter: 22.48 m

10

414   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, cuirassed bust right Rev:
SAECVLI FELICITAS, Gordian standing right, holding a spear
diagonally & globe. RIC 216, RSC 319 Condition: Good very fine
Weight: 4.72 g Diameter: 22.74 m

10

415   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG Radiate, draped and cuirassed bust of
Gordian III to right, seen from behind Rev: MARS PROPVG Mars
advancing right in military attire, holding spear in his right hand
and shield in his left. Cohen 155. Michaux 400. RIC 145 Condition:
Good very fine Weight: 3.94 g Diameter: 22.69 m

10



416   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG Radiate, draped and cuirassed bust of
Gordian III to right, seen from behind Rev: MARS PROPVG Mars
advancing right in military attire, holding spear in his right hand
and shield in his left. Cohen 155. Michaux 400. RIC 145 Condition:
Good very fine Weight: 4.20 g Diameter: 22.12 m

10

417   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG Radiate, draped and cuirassed bust of
Gordian III to right, seen from behind. Rev: MARTEM
PROPVGNATOREM Mars advancing right, holding spear in his right
hand and shield in his left. Cohen 160. Michaux 402. RIC 147
Condition: Good very fine Weight: 4.88 g Diameter: 21.50 m

10

418   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: P M TRP
III COS II P P, Apollo seated left, resting arm on lyre RIC 87, RSC
237 Condition: Good very fine Weight: 3.28 g Diameter: 21.91 m

10

419   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: P M TRP
III COS II P P, Apollo seated left, resting arm on lyre RIC 87, RSC
237 Condition: Good very fine Weight: 3.97 g Diameter: 20.46 m

10

420   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: P M TRP
III COS II P P, Apollo seated left, resting arm on lyre RIC 87, RSC
237 Condition: Good very fine Weight: 4.08 g Diameter: 21.15 m

10

421   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: P M TRP
III COS II P P, Apollo seated left, resting arm on lyre RIC 87, RSC
237 Condition: Good very fine Weight: 4.15 g Diameter: 21.09 m

10



422   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: P M TRP
III COS II P P, Apollo seated left, resting arm on lyre RIC 87, RSC
237 Condition: Good very fine Weight: 4.27 g Diameter: 20.88 m

10

423   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: P M TRP
III COS II P P, Apollo seated left, resting arm on lyre RIC 87, RSC
237 Condition: Good very fine Weight: 4.69 g Diameter: 22.63 m

10

424   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left holding rudder and
cornucopia, wheel below throne. RIC 144, RSC 98 Condition: Good
very fine Weight: 4.43 g Diameter: 21.43 m

10

425   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left holding rudder and
cornucopia, wheel below throne. RIC 144, RSC 98 Condition: Good
very fine Weight: 4.49 g Diameter: 22.24 m

10

426   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left holding rudder and
cornucopia, wheel below throne. RIC 144, RSC 98 Condition: Good
very fine Weight: 4.66 g Diameter: 21.60 m

10

427   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left holding rudder and
cornucopia, wheel below throne. RIC 144, RSC 98 Condition: Good
very fine Weight: 5.14 g Diameter: 22.21 m

10



428   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, bust radiate, cuirassed bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopiae. RIC 210e Condition: Good very fine Weight: 4.01 g
Diameter: 20.77 m

10

429   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, bust radiate, cuirassed bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopiae. RIC 210e Condition: Good very fine Weight: 4.31 g
Diameter: 22.42 m

10

430   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, bust radiate, cuirassed bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopiae. RIC 210e Condition: Good very fine Weight: 4.33 g
Diameter: 21.35 m

10

431   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, bust radiate, cuirassed bust right Rev:
FORTVNA REDVX, Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopiae. RIC 210e Condition: Good very fine Weight: 4.41 g
Diameter: 22.24 m

10

432   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right Rev: VICTORIA AVG, Victory walking left with wreath and
palm branch RIC 202 Condition: Good very fine Weight: 3.98 g
Diameter: 21.89 m

10



433   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Antioch Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right Rev: VICTORIA AVG, Victory walking left with wreath and
palm branch RIC 202 Condition: Good very fine Weight: 4.43 g
Diameter: 18.99 m

10

434   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right Rev: CONCORDIA AVG, Concordia seated left, holding patera
and double cornucopiae. RIC IV-3 35; RSC 50; Sear 8604
Condition: Good very fine Weight: 4.0 g Diameter: 20.40 m

10

435   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right Rev: CONCORDIA AVG, Concordia seated left, holding patera
and double cornucopiae. RIC IV-3 35; RSC 50; Sear 8604
Condition: Good very fine Weight: 4.96 g Diameter: 20.77 m

10

436   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right Rev: VICTORIA AETER, Victory standing left, holding palm
and resting right hand of shield set on a captive. RSC 349
Condition: Good very fine Weight: 4.09 g Diameter: 21.53 m

10

437   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS TEMPORVM. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 142. Condition: Good very fine
Weight: 3.95 g Diameter: 21.14 m

10



438   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS TEMPORVM. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 142. Condition: Good very fine
Weight: 4.73 g Diameter: 22.74 m

10

439   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: ROMAE AETERNAE. Roma seated left on shield,
holding crowning Victory and spear. RIC 38. Condition: Good very
fine Weight: 4.39 g Diameter: 21.83 m

10

440   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: ROMAE AETERNAE. Roma seated left on shield,
holding crowning Victory and spear. RIC 38. Condition: Good very
fine Weight: 4.30 g Diameter: 22.17 m

10

441   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped & cuirassed bust
right Rev: IOVI CONSERVATORI, Jupiter standing holding
thunderbolt over Gordian standing left, & sceptre. RIC 2, RSC 105
Condition: Good very fine Weight: 4.03 g Diameter: 20.95 m

10

442   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped bust right Rev: P M
TR P II COS P P, Jupiter standing with sceptre & thunderbolt held
over Gordian standing to left. RSC 18 RIC 2, RSC 105 Condition:
Good very fine Weight: 4.34 g Diameter: 20.60 m

10



443   GORDIAN III. Antoninianus. (AD 238-244). Rome Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas standing left, holding
scales and cornucopia. RIC 34. Condition: Good very fine Weight:
4.22 g Diameter: 22.04 m

10

444   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SECVRITAS PERPETVA. Securitas standing left, legs
crossed, holding sceptre and resting on column. RIC 153
Condition: Good very fine Weight: 4.22 g Diameter: 20.93 m

10

445   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: PAX AVGVSTI. Pax standing left, holding sceptre
and branch. RIC 189; Bland 21. Condition: Good very fine Weight:
4.05 g Diameter: 22.06 m

10

446   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped bust right Rev: P M
TR P II COS P P, Victory advancing left with wreath & palm. RIC
19, RSC 199 Condition: Good very fine Weight: 4.22 g Diameter:
20.53 m

10

447   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped bust right Rev: P M
TR P II COS P P, Victory advancing left with wreath & palm. RIC
19, RSC 199 Condition: Good very fine Weight: 4.48 g Diameter:
19.12 m

10



448   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate draped bust right Rev: VICTOR
AETER, Victory standing left with palm, resting sheild on captive
at foot RIC 154, RSC 348 Condition: Good very fine Weight: 3.01 g
Diameter: 22.03 m

10

449   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS TEMPORVM. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 142 Condition: Good very fine
Weight: 4.35 g Diameter: 20.67 m

10

450   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: SECVRIT PERP. Securitas standing left, legs crossed,
holding sceptre and resting on column. RIC 151. Condition: Good
very fine Weight: 4.10 g Diameter: 22.82 m

10

451   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETITIA AVG N. Laetitia standing left, holding anchor
and wreath. RIC 86 Condition: Good very fine Weight: 3.95 g
Diameter: 21.72 m

10

452   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETITIA AVG N. Laetitia standing left, holding anchor
and wreath. RIC 86 Condition: Good very fine Weight: 4.65 g
Diameter: 20.25 m

10



453   GORDIAN III. Denarius. (AD 238-244). AR. Rome Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate, draped, and cuirassed bust
right Rev: PM TR P III COS II PP, Gordian standing right with spear
and globe. RIC 115 Condition: Good very fine Weight: 2.66 g
Diameter: 19.78 m

10

454   OTACILIA SEVERA. Antoninianus. (AD 244-249). Rome Obv:
M OTACIL SEVERA AVG, diademed draped bust on crescent Rev:
IVNO CONSERVAT, Juno standing left with patera and sceptre. RIC
127, RSC 20 Condition: Good very fine Weight: 3.91 g Diameter:
21.04 m

10

455   OTACILIA SEVERA. Antoninianus. (AD 244-249). Rome Obv:
OTACIL SEVERA AVG, diademed and draped bust right on
crescent Rev: CONCORDIA AVGG, Concordia seated left by altar,
holding patera and cornucopiae. RIC 129, RSC 16 Condition: Good
very fine Weight: 3.97 g Diameter: 21.32 m

10

456   OTACILIA SEVERA. Sestertius (AD 244-249). AE. Rome Obv:
MARCIA OTACIL SEVERA AVG, diademed and draped bust right on
crescent Rev: PIETAS AVGVSTAE, S-C, Pietas, veiled, standing left,
holding box of incense and raising right hand. RIC 208c; Cohen
48. Condition: Good very fine Weight: 14.67 g Diameter: 25.74 m

10

457   HERENNIA ETRUSCILLA wife of Trajan Decius, Antoninianus.
(AD 249-253). Rome Obv: HER ETRVSCILLA AVG Draped bust
right on crescent , wearing stephane. Rev: PVDICITIA AVG
Pudicitia enthroned left, adjusting veil with right hand, transverse
scepter in left. RIC IV.III, 59b (Trajan Decius). RSC 19. Sear 9495
Condition: Good very fine Weight: 4.08 g Diameter: 19.29 m

10



458   HERENNIA ETRUSCILLA wife of Trajan Decius, Antoninianus.
(AD 249-253). Rome Obv: HER ETRVSCILLA AVG Draped bust
right on crescent , wearing stephane. Rev: PVDICITIA AVG
Pudicitia enthroned left, adjusting veil with right hand, transverse
scepter in left. RIC IV.III, 59b (Trajan Decius). RSC 19. Sear 9495
Condition: Good very fine Weight: 4.62 g Diameter: 20.42 m

10

459   HOSTILIAN. Sestertius. (AD. 250-251). AE. Rome Obv: C
VALENS HOSTIL MES QVINTVS N C, draped bust right Rev:
PRINCIPI IVVENTVTIS, SC below, Apollo seated left, holding laurel
branch and resting left arm on lyre. RIC 215a, C.31. Condition:
Good very fine Weight: 17.36 g Diameter: 27.78 m

10

460   GALLIENUS. Antoninianus. (AD 253-268). AE Antioch Obv:
GALLIENVS AVG, radiate, draped bust right Rev: AEQVITAS AVG,
Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae, star in left
field. RIC 627A; Goebl 1610g; Sear 10168 Condition: Good very
fine Weight: 3.35 g Diameter: 21.30 m

10

461   GALLIENUS. Antoninianus. (AD 253-268). AE Antioch Obv:
GALLIENVS PF AVG, radiate, cuirassed bust right Rev: P M TR P XII
COS V P P, Serapis standing left, holding sceptre and raising right
hand. RIC V-1 (S), Asian Mint 600; Goebl 1608b; Sear 10326.
Condition: Good very fine Weight: 4.72 g Diameter: 21.52 m

10

462   GALLIENUS. Antoninianus. (AD 253-268). AE Cyzicus Obv:
GALLIENVS AVG, radiate, draped bust right Rev: SALVS AVG,
Salus standing right, feeding serpent in arms. Mintmark SPQR.
RIC 657, Cohen 932; Goebl 1547Ac Cyzicus; Sear -. Condition:
Good very fine Weight: 3.54 g Diameter: 21.39 m

10



463   MACRIANUS. Antoninianus. (AD 260-261) BL. Samosata
Obv: IMP C FVL MACRIANVS P F AVG, radiate cuirassed bust right
Rev: AEQVTAS AVGG, Aequitas standing left holding scales and
cornucopiae. RIC 5; RSC 1; Sear 10798. Condition: Good very fine
Weight: 3.33 g Diameter: 21.46 m

10

464   AURELIAN. Antoninianus. (AD 270-275). AE. Cyzicus Obv:
IMP C AVRELIANVS AVG, radiate, cuirassed bust right Rev:
RESTITVTOR ORBIS, woman standing right, presenting wreath to
Aurelian standing opposite. Mintmark A. RIC 347: A, Cohen 194;
Sear 11599v. Condition: Good very fine Weight: 3.41 g Diameter:
21.20 m

10

465   AURELIAN. Antoninianus. (AD 270-275). AE. Rome Obv: IMP
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right Rev: ORIENS
AVG / S. Sol standing left, raising hand and holding globe; bound
captive to left and right. RIC V online 1717. Condition: Good very
fine Weight: 3.54 g Diameter: 20.96 m

10

466   AURELIAN. Antoninianus. (AD 270-275). AE. Antioch Obv:
IMP C AVRELIANVS AVG, radiate, cuirassed bust right Rev:
RESTITVT ORBIS, woman standing right, presenting wreath to
Aurelian standing left, holding sceptre. VI in lower centre.
Mintmark XXI. RIC V-1, 386 Antioch var (officina); Syria Hoard I,
31. Condition: Good very fine Weight: 3.55 g Diameter: 22.07 m

10

467   TACITUS. Antoninianus. (AD 275-276). AE. Antioch Obv: IMP
C M CL TACITVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right
Rev: CLEMENTIA TEMP, Emperor standing right, holding sceptre,
receiving globe from Jupiter, standing left, holding sceptre, T in
lower centre. Mintmark XXI. Cohen 20; RIC V-1, 210; Sear5
11771. Condition: Good very fine Weight: 3.67 g Diameter: 22.79
m

10



468   PROBUS. Antoninianus. (AD 276-282). AE. Siscia, Obv: IMP C
M AVR PROBVS AVG, radiate draped bust right Rev: CLEMENTIA
TEMP, Probus standing right, holding sceptre, receiving Victory
from Jupiter standing left, holding sceptre. Officina letter in lower
centre A. Mintmark XXI. RIC 644, Cohen 87. Condition: Good very
fine Weight: 3.42 g Diameter: 21.71 m

10

469   PROBUS. Antoninianus. (AD 276-282). AE. Siscia, Obv: IMP C
M AVR PROBVS AVG, radiate draped bust right Rev: CLEMENTIA
TEMP, Probus standing right, holding sceptre, receiving Victory
from Jupiter standing left, holding sceptre. Officina letter in lower
centre B. Mintmark XXI. RIC 644, Cohen 87. Condition: Good very
fine Weight: 4.15 g Diameter: 22.78 m

10

470   PROBUS. Antoninianus. (AD 276-282). AE. Siscia, Obv: IMP C
M AVR PROBVS AVG, radiate draped bust right Rev: CLEMENTIA
TEMP, Probus standing right, holding sceptre, receiving Victory
from Jupiter standing left, holding sceptre. Officina letter in lower
centre Z. Mintmark XXI. RIC 644, Cohen 87. Condition: Good very
fine Weight: 3.91 g Diameter: 20.21 m

10

471   PROBUS. Antoninianus. (AD 276-282). AE. Siscia, Obv: IMP C
M AVR PROBVS AVG, radiate draped bust right Rev: CLEMENTIA
TEMP, Probus standing right, holding sceptre, receiving Victory
from Jupiter standing left, holding sceptre. Officina letter in lower
centre Δ. Mintmark XXI. RIC 644, Cohen 87. Condition: Good very
fine Weight: 2.82 g Diameter: 19.59 m

10

472   DIOCLETIAN. Argenteus. (AD 284-305). AR. Ticinum. Obv:
DIOCLETIANVS AVG. Laureate head right. Rev: VIRTVS MILITVM.
The tetrarchs sacrificing over tripod before city enclosure with six
turrets. RIC 14a. Condition: Good very fine Weight: 2.06 g
Diameter: 17.54 m

10



473   DIOCLETIAN. Follis. (AD 284-305) AE. Treveri Obv: D N
DIOCLETIANO FELICISSIMO SEN AVG. Laureate and mantled bust
right, holding branch and mappa. Rev: PROVIDENTIA DEORVM
QVIES AVGG / S - F / KS / PTR. Providentia standing right,
extending hand to Quies standing left, holding branch and
leaning on sceptre. RIC 677a. Condition: Good very fine Weight:
9.12 g Diameter: 26.04 m

10

474   MAXIMIANUS HERCULIUS. Antoninianus. (AD 286-305). AE.
Antioch Obv: IMP C M AVR VAL MAXIMIANVS PF AVG, radiate
cuirassed bust right Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG, Jupiter
standing right holding sceptre and orb facing Hercules standing
left holding Victory and club, Z in lower centre. Mintmark XXI dot
RIC V 622, Z, Cohen 311 Condition: Good very fine Weight: 3.94 g
Diameter: 22.31 m

10

475   MAXIMIANUS HERCULIUS. Follis. (AD 286-305). AE. Kyzikos
Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Maximianus Herculius to right. Rev: CONCORDIA
MI-LITVM / KE Maximian standing right, holding scepter and
receiving victory on globe from Jupiter (or Diocletian) standing
left, holding long scepter. Condition: Good very fine Weight: 4.16
g Diameter: 20.91 m

10

476   MAXIMIANUS HERCULIUS. Follis (AD 286-305). AE. Cyzicus.
Obv: IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev:
GENIO POPVLI ROMANI / KΔ. Genius standing left, holding
cornucopia and patera. RIC 10b. Condition: Good very fine
Weight: 9.67 g Diameter: 27.08 m

10



477   GALERIA VALERIA. Follis ( 305-311). AE. Thessalonica Obv:
GAL VALERIA AVG, diademed and draped bust right, in necklace
Rev: VENERI VICTRICI, Venus standing left, holding apple and
sceptre, star to left, Γ to right. Mintmark dot SM dot TS dot. RIC VI
Thessalonica RIC 33; Sear 14592. Condition: Good very fine
Weight: 6.58 g Diameter: 26.41 m

10

478   CONSTANTINE I. 'THE GREAT', Follis. (AD 307/10-337). AE.
Commemorative Series. Lugdunum Obv: VRBS ROMA. Helmeted
and mantled bust of Roma left. Rev: Lupa Romana suckling
Romulus and Remus; two stars above, (pellet-in-crescent) PLC in
exergue. RIC VII 257 Condition: Good very fine Weight: 2.04 g
Diameter: 15.87 m

10

479   CONSTANTINE I 'THE GREAT'. Follis. (307/10-337). AE.
Commemorative Series. Nicomedia. Obv: CONSTANTINOPOLI.
Laureate and helmeted bust of Constantinopolis left. Rev: SMNA.
Victory standing left on prow, holding spear and resting on shield.
RIC 196. Condition: Good very fine Weight: 2.29 g Diameter:
18.28 m

10

480   CONSTANTINE I 'THE GREAT'. Follis. (307/10-337). AE.
Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG. Diademed,
draped and cuirassed bust right. Rev: CONSTANTINIANA DAFNE /
Є / CONS. Victory seated left on cippus, with head right and
holding palm frond in each hand; to left,captive seated left, head
right; trophy to left. RIC 35. Condition: Good very fine Weight:
2.48 g Diameter: 18.87 m

10

481   CONSTANTINE I 'THE GREAT'. Follis (307/10-337). AE.
Nicomedia. Obv: CONSTANTINVS AVG. Diademed head right. Rev:
PROVIDENTIAE AVGG / SMNB. Camp gate, with two turrets; star
above. RIC 153. Condition: Good very fine Weight: 3.30 g
Diameter: 18.86 m

10



482   CONSTANTINE. Follis. (AD 312-313). AE. Thessalonica Obv:
CONSTANTINVS PF AVG, laureate head right. Rev: IOVI
CONSERVATORI, Jupiter standing left, holding Victory on a globe
and sceptre, wreath left, Γ right. Mintmark dot SM dot TS dot.
Condition: Good very fine Weight: 4.44 g Diameter: 24.35 m

10

483   CONSTANTIUS II. Follis (AD 337-361). AE. Antioch Obv: D N
CONSTANS P F AVG. Pearl-diademed head of Constans, right. Rev:
VOT XV MVLT XX, SMANΘ. Within wreath. Ref: RIC 116. Condition:
Good very fine Weight: 1.39 g Diameter: 14.90 m

10

484   CONSTANTIUS II. Follis. (AD 337-361). AE. Nicomedia Obv:
D N CONSTANTIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: FEL TEMP REPARATIO / ? /SMNB Soldier standing
left, spearing fallen horseman RIC 132. Condition: Good very fine
Weight: 5.15 g Diameter: 23.44 m

10

485   CONSTANTIUS II. Follis (AD 337-361). AE. Antioch Obv: D N
CONSTANTIVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust
right Rev: FEL TEMP REPARATIO, ANH, Phoenix standing right on
globus, star to right. good very fine RIC 129 Condition: Good very
fine Weight: 2.79 g Diameter: 14.81 m

10

486   LICINIUS I. Follis. (AD 308-324). AE. Alexandria. Obv: IMP C
VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Laureate head right. Rev: IOVI
CONSERVATORI AVGG / ALE. Jupiter standing left, holding
victoriola and sceptre; to left, eagle standing left, head right, with
wreath in beak; K - Ω/X/A. RIC 18. Condition: Good very fine
Weight: 3.35 g Diameter: 20.64 m

10

487   LICINIUS II. Follis. (Caesar, 317-324). AE. Thessalonica. Obv:
LICINIVS IVN NOB CAES. Laureate, draped and cuirassed bust left.
Rev: CAESARVM NOSTRORVM / TSЄVI. VOT / V in two lines. RIC
93. Condition: Good very fine Weight: 3.69 g Diameter: 19.54 m

10



488   LICINIUS II. Follis. (Caesar, 317-324). AE. Alexandria. Obv: D
N VAL LICIN LICINIVS NOB C. Helmeted and cuirassed bust left,
holding shield and spear. Rev: IOVI CONSERVATORI. Jupiter
standing left, holding victoriola and sceptre; to left, eagle
standing left, head right, with wreath in beak; bound captive to
right. RIC 30. Condition: Good very fine Weight: 3.64 g Diameter:
20.15 m

10

489   JULIAN II APOSTATA. Follis. (AD 361-363). AE. Cyzicus Obv:
D N FL CL IVLIANVS P F AVG. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev: SECVRITAS REI PVB / CYZ Γ. Bull
standing right; two stars above. RIC 127. Condition: Good very
fine Weight: 8.76 g Diameter: 26.84 m

10

490   GRATIAN. Follis. (AD 367-383). AE. Constantinople. Obv: DN
GRATIA-NVS PF AVG, helmeted, pearl-diademed, draped and
cuirassed bust right, holding spear and shield Rev: GLORIA RO-
MANORVM, Emperor standing left, head right, on galley, raising
right hand, Victory seated at helm. Left field: wreath. Mintmark
CONB. RIC IX Constantinople 52a. Condition: Good very fine
Weight: 7.29 g Diameter: 23.83 m

10

491   AELIA FLACCILLA. Follis. (AD 379-388). AE. Siscia Obv: AEL
FLACCILLA AVG. Diademed and draped bust right. Rev: SALVS REI
PVBLICAE / ASISC •. Victory seated right, inscribing christogram
on shield set on column. RIC 34. Condition: Good very fine
Weight: 5.78 g Diameter: 22.08 m

10

492   Roman Imperial Uncertain. Follis. Condition: Good very fine
Weight: 2.44 g Diameter: 14.67 m

10



493   Roman Imperial. Follis (AD 330-354). AE. Contemporary
barbaric imitation Condition: Good very fine Weight: 0.56 g
Diameter: 9.63 m

10

494   Roman Imperial. Follis (AD 330-354). AE. Condition: Good
very fine Weight: 1.31 g Diameter: 11.63 m

10

495   HONORIUS. Solidus. (393-423). AV. Constantinople Obv: DN
HONORIVS PF AVG, helmeted, pearl-diademed, laureate,
cuirassed bust facing three-quarters to right, with spear across
shoulder and shield decorated with horseman spearing enemy
Rev: CONCORDIA AVGGG / CONOB. and officina letter,
Constantinopolis sitting front, head right, foot on prow, holding
sceptre and Victory on globe holding wreath, sometimes with star
in left field. Cohen 3; Sear 20901. Condition: Good very fine
Weight: 4.41 g Diameter: 20.29 m

10

496   ZENO (Second reign, 476-491). GOLD Solidus.
Constantinople. Obv: D N ZENO PERP AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing slightly right, holding spear and shield
decorated with horseman motif. Rev: VICTORIA AVGGG I /
CONOB. Victory standing left, holding jeweled cross; star to right.
RIC 910 & 929; Depeyrot 108/1. Condition: Good very fine
Weight: 4.42 g Diameter: 18.47 m

10



497   ANASTASIUS I, Solidus. (AD 491-518). AV. Constantinopolis
Obv: D N ANASTASIVS P P AVG Pearl-diademed, helmeted and
cuirassed bust of Anastasius I facing, his head turned slightly to
right, holding spear in his right hand and a shield, decorated with
a horseman spearing a fallen foe, over his left shoulder; on
helmet, cross. Rev: VICTORIA AVGGG Δ / CONOB Victory standing
front, head to left, holding long jeweled cross in her right hand; in
field to right, star. DOC 4 (officina not listed). MIB 4a. SB 3. Rare
with cross on helmet. Condition: Good very fine Weight: 4.41 g
Diameter: 19.69 m

10

498   ANASTASIUS I Solidus. (AD 491-518). AV. Constantinople.
Obv: D N ANASTASIVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust
facing slightly right, holding spear and shield decorated with
horseman motif. Rev: VICTORIA AVGGG A / CONOB. Victory
standing left, holding long staff surmounted by reversed
staurogram; star to left. MIBE 7; DOC 7a; Sear 5. Condition:
Extremely fine Weight: 4.42 g Diameter: 20.56 m

10

499   ANASTASIUS I Solidus. (AD 491-518). AV. Constantinople.
Obv: D N ANASTASIVS P P AVG. Pearl-diademed, helmeted and
cuirassed bust of Anastasius I facing slightly to right, holding
spear in his right hand and with a shield, decorated with a
horseman spearing a fallen foe, over his left shoulder. Rev:
VICTORIA AVGGG I / CONOB Victory standing front, head to left,
holding long voided cross in her right hand; in field to right, star.
DOC 3i. MIB 4. SB 3. MIBE 7; DOC 7a; Sear 5. Condition:
Extremely fine Weight: 4.44 g Diameter: 19.85 m

10



500   ANASTASIUS I. Solidus. (AD 491-518). AV. Constantinople.
Obv: D N ANASTASIVS P P AVI Helmeted, diademed and cuirassed
bust of Anastasius I facing, head turned slightly to right, holding
short spear with his right hand and with a shield, ornamented
with a horseman, over his left shoulder. Rev: VICTORIA AVGGG B /
CONOB Victory standing left, holding long, jeweled cross
surmounted by reversed christogram; in field to left, eight-
pointed star. DOC (6a). MIBE 6a. SB 4 Condition: Extremely fine
Weight: 4.45 g Diameter: 19.70 m

10

501   ANASTASIUS I. Solidus. (AD 491-518). AV. Constantinople.
Obv: D N ANASTA-SIVS P P AVG Pearl-diademed, helmeted and
cuirassed bust of Anastasius I facing, his head turned slightly to
right, holding spear in his right hand and a shield, decorated with
a horseman spearing a fallen foe, over his left shoulder Rev:
VICTORIA AVGGG S / CONOB Victory standing front, head to left,
holding long jeweled cross in her right hand; in field to right, star.
DOC 3f. MIBE 4a. Condition: Extremely fine Weight: 4.46 g
Diameter: 19.96 m

10

502   ANASTASIUS I Solidus. (AD 491-518). AV. Constantinople.
Obv: D N ANASTASIVS P P AVG. Pearl-diademed, helmeted and
cuirassed bust of Anastasius I facing slightly to right, holding
spear in his right hand and with a shield, decorated with a
horseman spearing a fallen foe, over his left shoulder. Rev:
VICTORIA AVGGG I / CONOB Victory standing front, head to left,
holding long voided cross in her right hand; in field to right, star.
DOC 3i. MIB 4. SB 3. MIBE 7; DOC 7a; Sear 5. Condition:
Extremely fine Weight: 4.45 g Diameter: 19.85 m

10

503   ANASTASIUS I. Follis (AD 491-518). AE. Constantinople.
Obv: D N ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: Large M; star to left and right, cross above, Є
below; CON. Sear 19. Condition: Good very fine Weight: 17.26 g
Diameter: 35.77 m

10



504   ANASTASIUS. Follis (AE 491-518). AE. Nikomedia. Obv: D N
ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: Large M between two stars; cross above; star beneath;
NIC in exergue; c/m: star. Sear 33. Condition: Good very fine
Weight: 5.19 g Diameter: 24.64 m

10

505   JUSTIN I (518-527). GOLD Tremissis. Constantinople. Obv: D
N IVSTINVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVGVSTORVM / CONOB. Victory advancing right,
head left, holding wreath and globus cruciger; star to right. MIBE
5; DOC 4; Sear 58. Condition: Good very fine Weight: 1.51 g
Diameter: 16.59 m

10

506   JUSTIN I (518-527). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: D N
IVSTINVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear and shield decorated with horseman motif.
Rev: VICTORIA AVGGG I / CONOB. Angel standing facing, holding
long cross and globus cruciger; star to right. Sear 56. Condition:
Good very fine Weight: 4.44 g Diameter: 20.01 m

10

507   JUSTIN I. Follis (AD 518-527). AE. Constantinople. Obv: DN
IVSTINVS PP AVG, pearl diademed, draped, cuirassed bust right
Rev: Large M, star left, cross above, star right, officina letter
below B; CON Condition: Good very fine Weight: 17.28 g
Diameter: 29.37 m

10

508   JUSTINIAN I (527-565). GOLD Semissis. Constantinople.
Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVGGG / CONOB. Victory seated right
on shield, inscribing round shield set upon knees; star to left,
inverted staurogram to right. Sear 144. Condition: Good very fine
Weight: 2.15 g Diameter: 17.35 m

10



509   JUSTINIAN I. Decanummium (AD 527-565). AE. Antioch Obv:
DN IVSTINIANVS PP AVG, helmeted and cuirassed bust facing,
holding cross on globe and shield, cross to right. Rev: Large I,
ANNO to left, cross above, regnal year XX to right; UMUΠ. Sear SB
236; MIB 157. Condition: Good very fine Weight: 4.44 g Diameter:
20.33 m

10

510   JUSTINIAN I. Half follis (AD 527-565). AE. Kyzikos Obv: D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger and decorated shield; cross right in field.
Rev: Large K between ANNO - XVII, cross above; YZ below. Sear
208. Condition: Good very fine Weight: 9.62 g Diameter: 27.95 m

10

511   JUSTINIAN I. Follis (AD 527-565). AE. Theoupolis (Antioch)
Obv: DN IVSTINIANVS PP AVG. Diademed, draped, and cuirassed
bust right Rev: Large M; cross above, stars flanking; B//ANTIX.
DOC 202b; MIBE 125; SB 213 Condition: Good very fine Weight:
16.21 g Diameter: 32.29 m

10

512   JUSTINIAN I. Follis (AD 527-565). AE. Constantinople Obv: D
N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger and decorated shield; cross right in field.
Rev: Large M, cross above, ANNO in left field, XX in right, Γ below,
CON in exergue Sear 163. Condition: Good very fine Weight:
16.16 g Diameter: 32.75 m

10

513   JUSTINIAN I. Follis (AD 527-565). AE. Constantinople Obv: D
N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger and shield; cross right in field. Rev: Large
M between ANNO - XY; cross above, A beneath; CON in exergue.
Sear 163. Condition: Good very fine Weight: 19.78 g Diameter:
37.66 m

10



514   JUSTINIAN I. Follis (AD 527-565). AE. Constantinople Obv:
DN IVSTINIANVS PP AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif; cross to right. Rev: Large M, ANNO to left, cross above,
XXXI to right, B below, mintmark NIKO Sear 201 Condition: Good
very fine Weight: 16.58 g Diameter: 32.35 m

10

515   JUSTINIAN I. Follis (AD 527-565). AE. Constantinople Obv:
DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian I wearing helmet
with plume, diadem with trefoil ornament in front, and cuirass.
Globus cruciger in right hand, shield with horseman device on left
shoulder. Cross in right field. Rev: Large M with cross above, Δ
below, ANNO in left field, and XIII right field; CON. SB 163; DOC
37-61. Condition: Good very fine Weight: 24.57 g Diameter: 39.34
m

10

516   JUSTINIAN I. Follis (AD 527-565). AE. Constantinople Obv:
DN IVSTINI-ANVS P P AVI; helmeted facing bust, holding globus-
cruciger in right hand; cross in right field Rev: ANNO XIIII; large M,
cross above, B below and CON in exergue. DOC I 39b; SB 163.
Condition: Good very fine Weight: 23.61 g Diameter: 40.38 m

10

517   ANONYMOUS. Time of Justinian I (527-565). Half Siliqua.
Constantinople. Obv: Helmeted, draped and cuirassed bust of
Constantinopolis right. Rev: Large K. Bendall, Anonymous 8c;
Vagi 3051. Condition: Good very fine Weight: 1.30 g Diameter:
12.24 m

10

518   JUSTIN II. Follis. (AD 565-578). AE. Nicomedia. Obv: D N
IVSTINVS P P AVG. Justin, holding globus cruciger, and Sophia,
holding cruciform sceptre, seated facing on double throne, both
crowned; cross between. Rev: Large M between A/N/N/O and XIII;
above, cross; beneath, A; in exergue, NIKO. Condition: Good very
fine Weight: 13.72 g Diameter: 27.89 m

10



519   MAURICE TIBERIUS. Half Follis (AD 582-602). AE Antioch
Obv: d N mAYΓI CN P AYΓ. Crowned facing bust, wearing consular
robe, holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev: Large K
between ANNO - XIIII, cross above; R below. Sear 535. Condition:
Good very fine Weight: 5.73 g Diameter: 20.75 m

10

520   MAURICE TIBERIUS. Follis (AD 582-602). AE Theoupolis
(Antioch) Obv: D N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield. Rev: Large M;
A/N/N/O - X/ς across field; cross above, Γ below; THЄUP.
Condition: Good very fine Weight: 1.38 g Diameter: 29.11 m

10

521   MAURICE TIBERIUS. Follis. (AD 582-602). AE Theoupolis
(Antioch). Obv: Crowned bust facing, wearing consular robes and
holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev: Large M; A/N/N/O -
XI/ЧIII across field, cross above, A below; THЄUP'. Condition: Good
very fine Weight: 11.12 g Diameter: 25.94 m

10

522   MAURICE TIBERIUS. Follis. (AD 582-602). AE Theoupolis
(Antioch). Obv: D N MAVΓI- CNPAVT. Frontal bust of Maurice
wearing loros and crown with cross. Akakia in right hand, eagle
scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, Γ below, ANNO in
left field, and XI in right field; THEUP. SB 533. Condition: Good
very fine Weight: 12.49 g Diameter: 29.16 m

10

523   PHOCAS. Solidus (AD 602-610). AV. Constantinopolis Obv: O
N FOCAS PЄRP AVI Draped and cuirassed bust of Phocas facing,
wearing crown and holding globus cruciger in his right hand. Rev:
VICTORIA AVGЧ Є / CONOB Angel standing facing, holding long
linear staff surmounted by staurogram in his right hand and
globus cruciger in his left. DOC 10e. MIB 9. SB 620 Condition:
Good very fine Weight: 4.37 g Diameter: 20.10 m

10



524   PHOCAS. Solidus (AD 602-610). AV. Constantinopolis Obv: O
N FOCAS PЄRP AVI Draped and cuirassed bust of Phocas facing,
wearing crown and holding globus cruciger in his right hand. Rev:
VICTORIA AVCC Γ / CONOB Angel standing facing, holding long
linear staff surmounted by staurogram in his right hand and
globus cruciger in his left. DOC 10e. MIB 9. SB 620 Condition:
Good very fine Weight: 4.38 g Diameter: 19.98 m

10

525   PHOCAS. Follis. (AD 602-610). AE. Constantinople. Obv: DM
FOCAE PP AVG, crowned, mantled bust facing, holding mappa and
cross (or mappa and eagle-tipped sceptre), sometimes with cross
to left or cross to left and right, or star to left Rev: Large XXXX,
ANNO above, regnal year to right IIII, CONΓ SB 640, MIB 61-62.
576 Condition: Good very fine Weight: 12.28 g Diameter: 27.75 m

10

526   HERACLIUS (610-641). GOLD Tremissis. Constantinople.
Obv: δ N ҺЄRACLIЧS T P P AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVGЧS / CONOB. Cross potent. Sear
787 Condition: Good very fine Weight: 1.33 g Diameter: 16.67 m

10

527   HERACLIUS (610-641). GOLD Tremissis. Constantinople.
Obv: δ N ҺЄRACLIЧS T P P AV. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVGЧS / CONOB. Cross potent. Sear
787. Condition: Good very fine Weight: 1.39 g Diameter: 17.28 m

10

528   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE and
HERACLONAS. Solidus (AD 610-641). AV. Constantinople. Obv:
Heraclius, Heraclius Constantine and Heraclonas standing facing,
each holding globus cruciger. Rev: VICTORIA AVςЧ I / CONOB.
Cross potent set upon three steps; monogram to left, I to right.
Sear 761. Condition: Good very fine Weight: 4.47 g Diameter:
19.97 m

10



529   HERACLIUS. Follis (AD 610-641). AE. Cyzicus Obv: d N
hRACLI PERP AVG, helmeted and cuirassed bust of Heraclius
facing, holding cross in his right hand and shield with his left Rev:
ANNO II, KYZ, large M, above, cross. Condition: Good very fine
Weight: 11.62 g Diameter: 29.21 m

10

530   HERACLIUS. Follis (AD 610-641). AE. Cyzicus Obv: d N
hRACLI PERP AVG, helmeted and cuirassed bust of Heraclius
facing, holding cross in his right hand and shield with his left Rev:
ANNO IIII, KYZ, large M, above, cross. Condition: Good very fine
Weight: 12.81 g Diameter: 31.50 m

10

531   HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Hexagram. Constantinople. Obv: d N HERACLIYS ET HERA CONS.
Heraclius and Heraclius Constantine seated facing, each holding
globus cruciger; cross above. Rev: dEYS ADIYTA ROmANIS. Cross
potent on globe set on three steps; K right in field. Sear 798.
Condition: Good very fine Weight: 5.84 g Diameter: 20.65 m

10

532   CONSTANS II with CONSTANTINE IV, HERACLIUS and
TIBERIUS (641-668). Follis. Constantinople. Obv: Helmeted bust of
Constans facing, holding globus cruciger; cross on helmet, K to
right. Rev: Large M; crowned facing busts of Constantine IV,
Heraclius and Tiberius around, each holding globus cruciger; A to
lower right. Sear 1013. Condition: Good very fine Weight: 4.87 g
Diameter: 18.64 m

10

533   CONSTANS II with CONSTANTINE IV (641-668). Hexagram.
Constantinople. Obv: δ N CONSTANTINЧS C CONSTAN. Crowned
and draped facing busts of Constans and Constantine; cross
above. Rev: δЄЧS AδIЧTA ROMANIS / B. Cross potent set upon
globe set upon three steps. Sear 996. Condition: Good very fine
Weight: 4.50 g Diameter: 21.23 m

10



534   CONSTANS II (641-668). Hexagram. Constantinople. Obv: δ
N CONSTANTINЧS P P AЧ. Crowned and draped bust facing, with
short beard, holding globus cruciger. Rev: δЄЧS AδIЧTA ROMANIS.
Cross potent on globe set upon three steps. MIB 144; DOC 50;
Sear 991. Condition: Good very fine Weight: 4.40 g Diameter:
17.87 m

10

535   TIBERIUS III (Apsimar), Solidus, (AD 698-705). AV. Syracuse.
Obv: D TibЄRI AVςV P P Draped and cuirassed bust of Tiberius III
facing, wearing crown surmounted by a small cross, holding spear
in his right hand and and with a shield, decorated with a
horseman, over his left shoulder. Rev: VICTO[RIA] AVςЧ ✱ Cross
potent on three steps. DOC 21. MIB 19-28. SB 1380. Rare
Condition: Good very fine Weight: 4.24 g Diameter: 19.03 m

10

536   LEO III THE ISAURIAN with CONSTANTINE V (717-741).
Miliaresion. Constantinople. Obv: IҺSЧS XRISTЧS ҺICA. Cross
potent set upon three steps. Rev: LЄOҺ / S COҺST / AҺTIҺЄ Є / C
ΘЄЧ ЬA / SILIS. Legend in five lines. Sear 1512. Condition: Good
very fine Weight: 1.86 g Diameter: 21.70 m

10

537   LEO IV THE KHAZAR with CONSTANTINE VI, LEO III and
CONSTANTINE V (775-780). Follis. Constantinople. Obv: Leo IV
and Constantine VI seated facing on double throne; cross above.
Rev: Crowned facing busts of Leo III and Constantine V set upon
horizontal bar; in exergue, M above A; X - N across field. Sear
1587. Condition: Good very fine Weight: 2.10 g Diameter: 16.94
m

10

538   CONSTANTINE VI & IRENE (780-797). Miliaresion.
Constantinople. Obv: IҺSЧS XRISTЧS ҺICA. Cross potent set upon
three steps. Rev: COҺS / TAҺTIҺO / S S IRIҺIЄ / C ΘЄЧ ЬA / SILIS
[+]. Legend in five lines. Sear 1595. Condition: Good very fine
Weight: 2.01 g Diameter: 19.62 m

10



539   LEO VI the Wise and ALEXANDER. Follis (AD 886-912). AE.
Constantinople Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo on left and
Alexander on right, both crowned and wearing loros, seated
facing on double throne, holding labarum between them. Rev: +
LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four lines. SB
1730; DOC 6. Condition: Good very fine Weight: 5.73 g Diameter:
24.84 m

10

540   LEO VI. Follis. (AD 886 - 912). AE. Constantinople Obv:
LEON bASILEVS ROM, crowned bust facing with short beard,
wearing chlamys, holding akakia. Rev: +LEON-EN QEO BA-SILEVS
R-OMEON in four lines. Sear Byz 1729; DOC 8. Condition: Good
very fine Weight: 4.98 g Diameter: 24.78 m

10

541   LEO VI. Follis. (AD 886 - 912). AE. Constantinople Obv:
LEON bASILEVS ROM, crowned bust facing with short beard,
wearing chlamys, holding akakia. Rev: +LEON-EN QEO BA-SILEVS
R-OMEON in four lines. Sear Byz 1729; DOC 8. Condition: Good
very fine Weight: 6.66 g Diameter: 27.45 m

10

542   LEO VI the WISE (886-912). Miliaresion. Constantinople.
Obv: IҺSЧS XRISTЧS ҺICA. Cross potent set upon three steps;
globus below. Rev: + LEOh CE / COhSTAhTI/h' Eh x'ω EV/SEbIS
bASI/LI' ROm' in five lines. DOC 4. SB 1727 Condition: Good very
fine Weight: 0.78 g Diameter: 13.10 m

10

543   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Miliaresion.
Constantinople. Obv: + IҺSЧS XRISTЧS ҺICA (star). Cross crosslet
set upon globus above two steps; in central medallion, crowned
facing bust of Nicephorus. Rev: + ҺICHF / ЄҺ Xω AVTO / CRAT
ЄVSЄЬ / ЬASILЄVS / RωMAIω. Legend in five lines; above and
below, pelleted cross between dashes. DOC 6; Sear 1781.
Condition: Good very fine Weight: 3.02 g Diameter: 23.53 m

10



544   BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII.
Histamenon Nomisma. (AD 976-1025). AV. Constantinople. Obv:
+ IҺS XPS RЄX RЄGNANTIЧM. Christ Pantokrator seated facing on
throne. Rev: + ЬASIL C COҺSTAҺTI ЬA. Crowned facing busts of
Basil and Constantine, holding between them a patriarchal cross
crosslet surmounted by crescent. Sear 1797. Condition: Good
very fine Weight: 4.40 g Diameter: 23.56 m

10

545   BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-
1025). Miliaresion. Constantinople. Obv: ЄҺ TOVTω ҺCA ЬASILЄ C
COҺS. Cross crosslet with central X and pellet-in-crescent set
upon globus on four steps; to left and right, crowned facing busts
of Basil and Constantine. Rev: + ЬASIL / C CωҺSTAҺ / ΠORFVROS
/ ΠISTOI ЬAS / RωMAIω. Legend in five lines; decoration above
and below. Sear 1810. Condition: Good very fine Weight: 2.88 g
Diameter: 28.59 m

10

546   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII. Follis (976-1025). AE. Constantinople. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Good very fine Weight:
10.78 g Diameter: 22.70 m

10

547   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII. Follis (AD 976-1025). AE. Constantinople. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Good very fine Weight:
21.14 g Diameter: 31.02 m

10



548   EUDOCIA with MICHAEL VII DUCAS and CONSTANTIUS (AD
1067). AV. Histamenon Nomisma. Constantinople. Obv: + IҺS XIS
RЄX RЄGNANTIҺIM. Christ Pantokrator seated facing on throne.
Rev: +MIX ЄVΔK KωNS. Eudocia, holding jeweled sceptre,
standing facing on suppedion, flanked by her sons Michael and
Constantius, each holding globus cruciger and akakia. Sear 1857.
Condition: Good very fine Weight: 4.39 g Diameter: 23.89 m
Eudokia Makrembolitissa was the daughter of John Makrembolites
and a niece of Michael I Cerularius, the patriarch of
Constantinople, whose sister had married Makrembolites (Garland
2002). John, who belonged to the aristocracy of Constantinople,
allied with Cerularius in 1040 to conspire against Emperor
Michael IV, but their plan was stopped soon after (Alexander,
1991). The birth date of Eudokia is unknown, but scholars often
place it c. 1030 (Treadgold 1997). In 1059 she married the newly
crowned emperor Constantine X, an elderly civil servant ill-suited
to the succession of military crises that soon plagued the Empire.
When Constantine died in May 1067, Eudocia assumed the
regency for her two sons, Michael VII and Constantius. The
mounting crises soon forced her to marry a distinguished general,
Romanus Diogenes, who ascended the throne as Romanus IV on
1 January 1068. The coinage of Eudocia as senior ruler is quite
limited.

10

549   NICEPHORUS III. Follis (AD 1078-1081). AE. Class I
Anonymous. Obv : IC XC. Bust of Christ, nimbate, facing, right
hand raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at
centre, globe and two dots at the ends of each arm, crescent at
top left and right, floral ornaments at lower left and right. Sear
1889. Condition: Good very fine Weight: 4.53 g Diameter: 23.75
m

10

550   Byzantine Error Follis. Condition: Good very fine Weight:
1.52 g Diameter: 13.46 m

10



551   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.11 g Diameter: 20.73 m

10

552   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.98 g Diameter: 20.70 m

10

553   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 4.74 g Diameter: 17.46 m

10

554   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.30 g Diameter: 18.39 m

10

555   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.90 g Diameter: 17.41 m

10

556   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight:15.69 g Diameter: 27.22 m

10

557   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 16.88 g Diameter: 22.81 m

10



558   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.50 g Diameter: 22.94 m

10

559   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 6.35 g Diameter: 20.74 m

10

560   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 11.13 g Diameter: 25.25 m

10

561   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.63 g Diameter: 17.78 m

10

562   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.90 g Diameter: 18.25 m

10

563   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.07 g Diameter: 20.53 m

10

564   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 14.71 g Diameter: 22.01 m

10



565   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 22.91 g Diameter: 30.76 m

10

566   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.13 g Diameter: 21.24 m

10

567   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.90 g Diameter: 24.61 m

10

568   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 7.03 g Diameter: 20.24 m

10

569   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 3.03 g Diameter: 15.35 m

10

570   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 15.29 g Diameter: 26.51 m

10

571   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 3.88 g Diameter: 16.51 m

10



572   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.58 g Diameter: 17.68 m

10

573   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 19.98 g Diameter: 27.79 m

10

574   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 13.90 g Diameter: 25.06 m

10

575   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 20.40 g Diameter: 26.82 m

10

576   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 5.71 g Diameter: 25.40 m

10

577   BYZANTINE LEAD SEAL. (Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition: Good very fine Weight: 8.51 g Diameter: 23.12 m

10



578   BYZANTINE LEAD SEAL. (John hypatos?) and meizoteros (AD
8th–9th centuries) Obv: Cruciform invocative monogram. In the
quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of at
least two lines: [Ἰωάννῃ ὑπάτῳ] (καὶ) μιζ[ο]τέρῳ. Wreath border.
We cannot read the owner's name because the blank is too small
for the die. There may be two lines missing at the top. Possible
parallel specimen, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.1638.
Weight: 11.62 g. Diameter: 19.65 mm.

10

579   BYZANTINE LEAD SEAL. Theodore hypatos, judge of the
Hippodrome and of Cappadocia (AD 11th century) Obv: St.
Demetrios standing, holding a spear in his right hand and resting
his left hand on a shield set on the ground. Vertical inscription on
either side: Ὁ ἅγιος Δημήτριο(ς). Border of dots. Rev: Inscription
of six lines: [Ἀθλη]τά, [β(οή)θ(ει) Θ]εοδώρ(ῳ) [ὑ]πατῳ, κριτ(ῇ)
[ἐπὶ τοῦ Ἱ]πποδρόμου (καὶ) τ(ῆς) Καπ[παδ(οκίας)]; decorations
above and below. Border of dots. Translation: Champion, help
Theodore hypatos, judge of the Hippodrome and of Cappadocia.
Parallel, DO Seals 4, no. 43.5. Weight: 11.87 g. Diameter: 27.02
mm.

10

580   BYZANTINE LEAD SEAL. Byzantine Lead Seal of Constantine,
kouboukleisios and ek prosopou (c. AD 10th century) Obv: A cross
adorned with fleurons on both sides. Inscription on either side:
Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) [δ]ούλο [τ]ῷ σο. Border of dots. Rev: Inscription
of four lines beginning with a cross: Κων(σταντίνῳ)
κουβουκ(λεισίῳ) [ἐ]κ (προ)σώπου. Border of dots. Translation:
Lord, help your servant Constantine, kouboukleisios and ek
prosopou. Weight: 15.03 g. Diameter: 24.78 mm.

10

581   ISLAMIC LEAD SEAL. (Circa 15th-16th Century). Pb.
Condition: Good very fine Weight: 14.26 g Diameter: 17.80 m

10



582   CILICIAN ARMENIA. Hetoum II (1289-1305). Sis. Kardez. Obv
: Crowned head of king facing. Rev : Patriarchal cross terminating
in floral scroll. AC 398. Condition: Good very fine Weight: 3.88 g
Diameter: 19.75 m

10

583   CILICIAN ARMENIA.Baronial. Levon II. (1187-1198). Pogh.
Obv : Levon II on horseback riding left. Rev : Cross pattée, with
ends terminating in annulets and crescent in each angle. AC 252.
Condition: Good very fine Weight: 3.96 g Diameter: 23.35 m

10

584   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.78 g Diameter: 20
m

10

585   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.90 g Diameter: 20.3
m

10

586   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.80 g Diameter: 21
m

10



587   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.76 g Diameter: 20.3
m

10

588   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.78 g Diameter: 20.6
m

10

589   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.77 g Diameter: 20.2
m

10

590   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.81 g Diameter: 20.1
m

10

591   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.84 g Diameter: 21
m

10



592   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.76 g Diameter: 20.1
m

10

593   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.91 g Diameter: 20.7
m

10

594   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding
long cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft.
Rev : Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC
332-339. Condition: Good very fine Weight: 2.77 g Diameter: 20.3
m

10

595   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I with Zabel.(1226-1270). Sis.
Half Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing, holding long
cross with two banners between; pellet-in-annulet on shaft. Rev :
Crowned lion right; long double cross behind; L to right. AC 332-
339. Condition: Good very fine Weight: 1.16 g Diameter: 16.3 m

10

596   CILICIAN ARMENIA.Smpad.(1296-1298).Sis.Quarter Tram.
Obv : +ՍՄԲԱՏ + ԹԱԳՈՐ. Lion advancing right; long cross
behind. Rev : +ՇԻՆԵԼ Ի ՋԱՂԱՋ ՍԻ. Fleur-de-lis. CCA 1677.
Condition: Very fine. Weight: 0.55 g. Diameter: 14.19 mm.

10



597   ITALY. MANTOVA VINCENZO GONZAGA ED ELEONORA DE’
MEDICI (1584-1611) DA 10 SOLDI Obv: Stemma Gonzaga
coronato e sotto 10 (soldi) Rev: Stemma Medici di forma ovale
coronato MIR 558 Extremely Rare Condition: Extremely fine.
Weight: 2.76 g. Diameter: 26.21 mm.

10

598   FRANCE. Provence. Robert of Anjou (1309-1343). Carlin.
Contemporary imitation. Obv: Blundered legend around. Robert
seated facing on leonine throne, holding lis-tipped sceptre and
orb. Rev: Blundered legend around. Cross fleurée. Cf. Duplessy
1646 (for prototype). Condition: Very fine. Weight: 3.57 g.
Diameter: 26.23 mm.

10

599   FRANCE. Provence. Robert of Anjou (1309-1343). Carlin.
Contemporary imitation. Obv: Blundered legend around. Robert
seated facing on leonine throne, holding lis-tipped sceptre and
orb. Rev: Blundered legend around. Cross fleurée. Cf. Duplessy
1646 (for prototype). Condition: Very fine. Weight: 3.55 g.
Diameter: 27.50 mm.

10

600   KINGDOM of BOHEMIA, Leopold I, (1688-1709). AR. 3
Kreuzer. 1704 Obv: LEOPOLDVS.D:G:R: (3) IMPER.S.A. Portrait to
the right of Leopold I of Habsburg. The head divides the legend,
the bottom of the bust cuts the inner circle of pearls. Value below
left. Legend for "Deo Gratia Romanorum Imperator Semper
Augustus" Rev: GER.HVN.BO (GE) HEMIAE.REX. (1704). Double
headed crowned eagle holding sword and sceptre, on its breast,
the shield of Bohemia topped by St Wenceslas crown. The crown
above divides the date. Legend for "Germaniae Bohemiae
Hungariae Rex" Condition: Good very fine Weight: 1.58 g
Diameter: 20.96 m

10



601   CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201). BI Denier.
Obv : +BOAMVNDVS. Profile bust with crescent left and star right.
Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angle.
Metcalf 378; CCS 67d. Condition: Good very fine Weight: 0.88 g
Diameter: 17.10 m

10

602   AUSTRIAN EMPIRE. Francis Joseph I. (1859-1865). ¼ Florin.
1857 V Condition: Good very fine Weight: 5.25 g Diameter: 22.69
m

10

603   SPAIN. Felipe III (1598-1621). Cob 2 Reales. Seville. Obv:
Crowned coat-of-arms. Rev: Coat-of-arms. KM 26. Condition: Good
very fine Weight: 6.22 g Diameter: 22.95 m

10

604   SPAIN. Felipe III (1598-1621). Cob 2 Reales. Seville. Obv:
Crowned coat-of-arms. Rev: Coat-of-arms. KM 26. Condition: Good
very fine Weight: 6.68 g Diameter: 22.43 m

10

605   SPAIN. Felipe III (1598-1621). Cob 2 Reales. Seville. Obv:
Crowned coat-of-arms. Rev: Coat-of-arms. KM 26. Condition: Good
very fine Weight: 6.84 g Diameter: 17.90 m

10

606   SPAIN. Felipe III (1598-1621). Cob 4 Reales. Seville. Obv:
Crowned coat-of-arms. Rev: Coat-of-arms. KM 38 Condition: Good
very fine Weight: 13.47 g Diameter: 25.66 m

10

607   SPAIN. Felipe III (1598-1621). Cob 8 Reales. Seville. Obv:
Crowned coat-of-arms. Rev: Coat-of-arms. KM 38 Condition: Good
very fine Weight: 27.19 g Diameter: 35.73 m

10



608   ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR dirham Karahisar, AH716,
A-2187, Rare Condition: Good very fine Weight: 1.70 g Diameter:
22.65 m

10

609   ILKHAN: Abu Sa'id, 1316-1335, AR 2 dirham, Almur. AH719,
A-2200. Rare Condition: Good very fine Weight: 2.77 g Diameter:
17.05 m

10

610   SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH638, A-1218 Condition: Good very fine Weight: 2.87 g
Diameter: 21.49 m

10

611   SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH637, A-1218 Condition: Good very fine Weight: 2.79 g
Diameter: 22.31 m

10

612   SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218 Condition: Good very fine Weight: 2.83 g
Diameter: 22.99 m

10

613   SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH?, A-1218 Condition: Good very fine Weight: 2.86 g
Diameter: 21.75 m

10

614   SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, AR. Dirham, Sivas. Rare
Condition: Good very fine Weight: 2.67 g Diameter: 21.90 m

10



615   SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Lu'lu'a, AH665?, A-1232, Condition: Good very fine Weight: 2.85 g
Diameter: 22.33 m

10

616   SELJUQ OF RUM: Kayka'us II, 1st reign, 1245-1249, AR
dirham (Sivas), AH644?, A-1224, Condition: Good very fine
Weight: 2.89 g Diameter: 21.79 m

10

617   SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw I, 1192-1196, AE fals
Condition: Good very fine Weight: 3.13 g Diameter: 19.14 m

10

618   SELJUQ OF RUM: SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw I, 1192-
1196, AE fals Condition: Good very fine Weight: 2.57 g Diameter:
24.72 m

10

619   SELJUQ OF RUM: Sulayman II, 1196-1204, AE fals Condition:
Good very fine Weight: 7.52 g Diameter: 29.87 m

10

620   SELJUQ OF RUM: Kayka'us I, 1210-1219, AR dirham, Konya,
AH611?, A-1208 Condition: Good very fine Weight: 2.93 g
Diameter: 21.62 m

10

621   Isfendiyarid (Candarid). temp. Suleyman I (AH 709-742 / AD
1309-1341) silver Akce Condition: Good very fine Weight: 1.15 g
Diameter: 11.28 m

10



622   OTTOMAN EMPIRE: Murad I, 1360-1389, AR akçe. ERROR
Condition: Good very fine Weight: 1.22 g Diameter: 17.80 m

10

623   OTTOMAN EMPIRE: Mahmud I, AH 1143-1168 / AD 1730-
1754. AR. 1 Kurush. 1143 Darebe fi KONSTANTINIYE Condition:
Good very fine Weight: 2.19 g Diameter: 19.35 m

10

624   OTTOMAN EMPIRE. 'Abd al-Majid I (AH 1255-1277 / AD
1839-1861) 40 Para Condition: Good very fine Weight: 20.84 g
Diameter: 36.39 m

10

625   Late Middle Ages/Early Modern Book buckles (18th-19th
century). AE. Condition: Good very fine Weight: 3.15 g Diameter:
29.84 m

10

626   Late Middle Ages/Early Modern Book buckles (18th-19th
century). AE. Condition: Good very fine Weight: 7.22 g Diameter:
38.50 m

10

627   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). AE Condition: Good very fine Weight: 18.86 g Diameter:
18.61 m

10



628   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). AE Condition: Good very fine Weight: 22.80 g Diameter:
24.29 m

10

629   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). AE Condition: Good very fine Weight: 4.33 g Diameter:
12.70 m

10

630   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). AE Condition: Good very fine Weight: 8.51 g Diameter:
18.85 m

10

631   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). AE Condition: Good very fine Weight: 31.57 g Diameter:
20.72 m

10

632   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). AE Condition: Good very fine Weight: 80.11 g Diameter:
40.11 m

10

633   Ancient Byzantine Bronze Commercial Weights (7th-9th
century). AE Condition: Good very fine Weight: 80.50 g Diameter:
21.52 m

10

634   Attica Athens Bronz Weights? or coin mold for
counterfeiters? (4th century BC) Condition: Good very fine
Weight: 82.66 g Diameter: 39.51 m

10



635   Ancient Greek Sling Bullet? or coin mold for counterfeiters?
(4th-3th centuries BC). Condition: Good very fine Weight: 125.3 g
Diameter: 60.57 m

10

636   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 1.69 g Diameter: 18.11 m

10

637   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 3.83 g Diameter: 19.99 m

10

638   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 3.18 g Diameter: 19.86 m

10

639   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 3.42 g Diameter: 18.83 m

10

640   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 8.25 g Diameter: 23.56 m

10

641   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 9.47 g Diameter: 27.11 m

10



642   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 3.02 g Diameter: 20.32 m

10

643   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 6.09 g Diameter: 18.85 m

10

644   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 7.14 g Diameter: 20.99 m

10

645   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 12.17 g Diameter: 23.95 m

10

646   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 2.23 g Diameter: 17.42 m

10

647   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 2.34 g Diameter: 18.72 m

10



648   Ancient Roman Bronze Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 5.04 g Diameter: 19.33 m

10

649   Ancient Roman Silver Ring (2th-3th centuries AD). AE
Condition: Good very fine Weight: 6.88 g Diameter: 72.0 m

10

650   Ancient Roman Ring (2th-3th centuries AD). AE Condition:
Good very fine Weight: 10.0 g Diameter: 25.9 m

10

651   ANCIENT BYZANTINE BRONZE ARCHER RING. (6th-7th
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 7.01 g Diameter:
24.92 m

10

652   ANCIENT BYZANTINE BRONZE ARCHER RING. (6th-7th
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 8.65 g Diameter:
33.72 m

10

653   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROWHEADS. (Circa 2th
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 4.02 g Diameter:
40.69 m

10



654   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROWHEADS. (Circa 2th
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 5.28 g Diameter:
44.19 m

10

655   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROWHEADS. (Circa 2th
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 6.39 g Diameter:
39.04 m

10

656   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROWHEADS. (Circa 2th
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 12.11 g
Diameter: 70.88 m

10

657   ANCIENT ROMAN BRONZE KEY RING (1st- 3rd Century). AE.
Condition: Good very fine Weight: 20.15 g Diameter: 31.05 m

10

658   ANCIENT ROMAN BRONZE KEY. (1st- 3rd Century). AE.
Condition: Good very fine Weight: 9.47 g Diameter: 46.78 m

10



659   ROMAN BRONZE MILITARY BUCKLE. (1st-2nd century). AE.
Condition: Good very fine Weight: g Diameter: m

10

660   Ancient Roman Glass Necklace (1st-2nd century).
Condition: Good very fine Weight: 3.62 g Diameter: 19.51 m

10

661   Ancient Roman Gold Necklace (1st-2nd century). Condition:
Good very fine Weight: g Diameter: m

10

662   Ancient Roman Lead Seal (1st-2nd century). Condition:
Good very fine Weight: 7.61 g Diameter: 19.15 m

10

663   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE. (1st - 2nd
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 1.24 g Diameter:
14.34 m

10

664   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE. (1st - 2nd
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 2.74 g Diameter:
18.60 m

10



665   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE. (1st - 2nd
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 3.37 g Diameter:
20.50 m

10

666   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE. (1st - 2nd
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 3.83 g Diameter:
18.80 m

10

667   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE. (1st - 2nd
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 7.18 g Diameter:
20.61 m

10

668   ANCIENT ROMAN BRONZE OWL FIGURINE. (1st - 2nd
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 47.66 g
Diameter: 52.28 m

10

669   ANCIENT ROMAN BRONZE HORSE FIGURINE. (1st - 2nd
Century). AE. Condition: Good very fine Weight: 20.24 g
Diameter: 36.65 m

10



670   ANCIENT ROMAN BRONZE FIGURINE (1st - 2nd Century). AE.
Condition: Good very fine Weight: 32.88 g Diameter: 46.90 m

10

671   ANCIENT ROMAN SILVER FIGURINE (1st - 2nd Century). AE.
Condition: Good very fine Weight: 1.37 g Diameter: 20.63 m

10

672   ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE.(1st- 3rd Century). AE
Condition : Good very fine. Weight : 40.0 gr Diameter : 34.1 mm

10

673   ANCIENT ROMAN BRONZE LION HEAD APPLIQUE.(1st- 3rd
Century). AE Condition : Good very fine. Weight : 106.0 gr
Diameter : 40.0 mm

10

674   ANCIENT ROMAN BRONZE KEY. (1st- 3rd Century). AE.
Condition : Good very fine. Weight : 24.89 gr Diameter : 72.0 mm

10

675   ANCIENT ROMAN BRONZE FROG STATUETTE.(3rd-4th
century). AE. Condition : Good very fine. Weight : 28.0 gr
Diameter : 32.0 mm

10



676   ANCIENT ROMAN BRONZE STATUETTE.(3rd-4th century). AE
Condition : Good very fine. Weight : 32.0 gr Diameter : 51.0 mm

10

677   ANCIENT ROMAN BRONZE FIBULA.(4th-3th Century BC). AE.
Condition : Good very fine. Weight : 11.68 gr Diameter : 36.40
mm

10

678   ANCIENT ROMAN BRONZE (1st - 2nd Century). AE
Condition: Good very fine Weight: 7.55 g Diameter: 18.40 m

10

679   ANCIENT ROMAN BRONZE (1st - 2nd Century). AE
Condition: Good very fine Weight: 15.81 g Diameter: 39.49 m

10

680   ANCIENT ROMAN BRONZE (1st - 2nd Century). AE
Condition: Good very fine Weight: 44.62 g Diameter: 45.41 m

10

681   Ancient Bronze Lock (12th-13th century). AE Condition:
Good very fine Weight: 28.31 g Diameter: 51.12 m

10

682   Ancient Bronze Lock (12th-13th century). AE Condition:
Good very fine Weight: 34.40 g Diameter: 47.40 m

10

683   Ancient object (12th-13th century). AE Condition: Good
very fine Weight: 6.61 g Diameter: 117.22 m

10



684   Collectable Items - Amulet necklace (17th-18th century). AR
Condition: Good very fine Weight: 7.99 g Diameter: 51.56 m

10

685   Byzantine Bread Lead Seal (9th-11th century). Condition:
Good very fine Weight: 13.81 g Diameter: 19.22 m

10

686   ROMAN PHALLIC PENDANT. (Circa1st-2nd Century).AE.
Condition: Good very fine Weight: 26.27 g Diameter: 36.85 m

10

687   ANCIENT GREEK SLING BULLET.(4th–3rd centuries BC). Pb.
Condition: Good very fine Weight: 26.95 g Diameter: 28.79 m

10

688   BYZANTINE EMPIRE. Silver Cross.(8th-10th century). AR.
Condition: Good very fine Weight: 13.44 g Diameter: 48.32 m

10

689   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). AE.
Condition: Good very fine Weight: 4.51 g Diameter: 32.66 m

10



690   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). AE.
Condition: Good very fine Weight: 4.36 g Diameter: 34.76 m

10

691   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

10

692   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

10

693   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

10

694   Group Lot Coins Condition : See picture. No returns are
accepted.

10


